
 

 

1) National Geographic Society: Field Guide to the Birds of North America. Second Edition. 464 S. mit zahlreichen 
farbigen Tafeln.. National Geographic Society. Washington. 1987. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   
{3BK818}  15 €  

2) Natur und Umwelt 2: Avifauna von Halle und Umgebung. Wasservögel, Greifvögel, Hühnervögel, Tauben, 
Kuckuck, Eulen. DEWAG. Halle. 1984. 96 S. gr8. Quer. Kt.-2).    {AA5881}  10 €  

3) Natura Magna: Welt der Vögel. Das farbige Bestimmungsbuch der Vögel Mitteleuropas. Ihre Lebensweise, die 
Verbreitung der Arten. Artia Vlg. Praha. Mosaik Vlg. München. Lizenzausgabe für Pawlak Vlgs. GmbH. Herrsching. 
1985. 318 S. Folio. m. über 550 farbigen und zahlr. Schwarzweiß- Abb. (S. 311 bis 316 geknickt). lack. Pp.-2). ISBN: 
3881992421.   {3CG626}  12 €  

4) Naturkundliches Museum Mauritanium Altenburg:  Abhandlungen und Berichte des Naturkundlichen 
Museums. Mauritanum Altenburg Band 1. 1958. 82 S. m. VIII taf. + 1 Plan. br. -3).    {3DK214}  8 €  

5) Naturkundliches Museum Mauritanum Altenburg(Hsg.): Abhandlungen und Berichte des Naturkundlichen 
Museums. "Mautitanum" Altenburg Band 4. Inhalt: F. Thierfelder: C. Chr. Försters Flora Altenburgensis von 1768, 
D. Lauer: Untersuchungen im Quartär der Umgebung von Regis-Breitingen. Altenburg. 1965. 386 S. br. -3/4).    
{3L2348}  20 €  

6) Naturkundliches Museum Mauritanum Altenburg(Hsg.): Abhandlungen und Berichte des Naturkundlichen 
Museums. "Mauritanum" Altenburg Band 3. Inhalt: F. Thierfelder: Hermann Schlegel (1804 - 1884), K. Strumpf: 
Einige Veränderungen in der Altenburger Flora seit 1889. Altenburg. 1963. 177 S. br. -3).    {3L2349}  20 €  

7) Naturschutz und Landschaftspflege in Brandenburg: 3/4.Jahrgang Hefte 4/1 1994/95, Hefte 2,3,4 1995 (4 
Hefte). Aus dem Inhalt: Thema des 1. Heftes ist das Gebiet Untere Havel und Gülpener See D. Braasch: Zur 
Bewertung rheotypischer Arten in Fließgewässern des Landes Brandenburg;  W. Jaschke: Zur Ausbreitung und 
Etablierung von Feldspitzmaus und Gartenspitzmaus im westlichen Brandenburg; Landesumweltamt Brandenburg. 
Potsdam. 1995. ca. 70, 39, 39 und 39 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. geheftet-2).    {2P2130}  20 €  

8) Naturwissenschaftlicher Verein Aschaffenburg: Nachrichten Heft Nr.81.Dezember 1972. Nachrichten des 
Naturwissenschaftlichen Museums der Stadt Aschaffenburg. Inhalt u.a.: Zebe,Viktor - Zur Hemipterenfauna des 
Mittelrheingebietes. Zajic,Hans - Verzeichnis der Vögel von Aschaffenburg und seiner Umgebung. 43 S. mit 
Textabbildungen. Museum der Stadt Aschaffenburg. Aschaffenburg. 1972. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {2T542}  7 €  
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9) Naumann: Naturgeschichte der Vögel Mitteleuropas Band VI. (Taubenvögel, Hühnervögel, Reiher, Flamingos, 
und Störche) Vlg. E. Köhler. Gera. (o. J.)(um 1900). 337 S. Folio. m. 31 Chromo- und 1 schwarzen Tafeln. (ersten 3 
Seiten unten wasserrandig)(St.)(Rü unten und oben bestoßen) Hld.-2/3)Bibl..    {AD5547}  350 €  

10) Naumann: Naturgeschichte der Vögel Mitteleuropas VII. Band. (Ibisse, Flughühner, Trappen, Kraniche, Rallen) 
Köhler Vlg. Gera. (o.J.) (um 1900). 207 S. Folio. m. 20 farb. Chromotaf. (St.) Hld. -2)Bibl..    {AD5548}  200 €  

11) Naumann: Naturgeschichte der Vögel Mitteleuropas. II. Band. II. Band: Grasmücken, Timalien, Meisen und 
Baumläufer. Köhler Vlg. Gera. (o.J.)(um 1900). 340 S. Folio. m. 30 Chromotaf. (Rücken auf einer Seite lose)(St.) 
Hld.-3)Bibl..    {AD5543}  180 €  

12) Naumann: Naturgeschichte der Vögel Mitteleuropas. XII. Band. (Sturmvögel, Steissfüsse, Seetaucher, 
Flügeltaucher) Köhler Vlg. Gera-Untermhaus. (o. J.) um 1900. 274 S. Folio. m. 27 Chromo- und 3 Schwarztaf. (unten 
leicht wasserrandig)(Rücken halb lose)(Einband fleckig)(St.) Hld. -3)Bibl..    {AD5554}  250 €  

13) Naumann: Naturgeschichte der Vögel Mitteleuropas-Flughühner,Trappen,Kraniche. Ibisse, Rallen, Triele, 
Schnepfenvögel, Regenpfeiffer-51 Chromotafeln und Entenvögel-42 Chromotafeln.folio.in 1 Mappe.-2)93 Tafeln 
bitte fragen Sie nach einzelnen Tafeln und Preisen.    {AD5291}  505,82 €  

14) Navatti,Ricardo: Notas biologicas sobre el pingüin de Adelia. (Contribut. del Inst. Antarctico Argentino No. 
38)Buenos Aires. 1959. 31 S. Quart. m. Abb. br. -2).    {AU1449}  6,14 €  

15) Neapel: Wenner,Marie-Louise: Domicella Garrula Garrula. 1979.43 S.m.Abb.Kt.-2).    {AB1928}  7,16 €  
16) Newman,Kenneth: Newman's Birds of Southern Africa. The Green Edition. 512 S. mit zahlreichen farbigen 

Tafeln.. ISBN: 1868126110. National Book Printers. Western Cape. 1983. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
englisch   {3BK819}  30 €  

17) Nicolai,Jürgen: Naturerlebnis Vögel. Die faszinierende Vogelwelt Europas kennenlernen und erleben. 1. Aufl. 
Gräfe und Unzer Vlg. München. 1990. 224 S. Quart. m. zahlr. Tafeln und Abb. Lack.Pp. m. U.-2). ISBN: 
3774238308.   {AL1988}  18 €  

18) Nicolai,Jürgen: Vogelleben. Einführung von Konrad Lorenz. Parkland Vlg. Stuttgart. 1973. 222 S. Folio. m. 144. 
Farbfotos. (Na.) Pp.m.U.-2). ISBN: 3880591644.   {AL1977}  12 €  

19) Nicolai,Jürgen: Vogelleben. Vlg. Rowohlt. 1975. 187 S. m. zahlr. farb. Abb. Kt. -2).    {AK1700}  7,67 €  
20) Nicoll,M.J.:  Handlist of the Birds of Egypt. Ministry of Public Works, Egypt. Zoological Service. Publication No. 

29. Inhalt u.a.:Ardea ibis, Saxicola isabellina, Phylloscopus collybita collybita. Prinia gracilia deltae, Motacilla alba 
alba, Merops persicus persicus, Merops orientalis cleopatra. Upupa epops epops, Vanellus vanellus, Hoplopterus 
apinosus. Government Press. Cairo. 1919. XII. 119 S. beschreibender Text und 31 z.T. farb. Tafeln sowie 1 Faltkarte. 
(Ecken und Rand des Einbandes etwas bestoßen)(Na.)(St.)(Einband leicht fleckig). Hln.-2/3)englisch   Bild einer 
Tafel.    {2B2329}  80 €  

21) Niebuhr,Otto:  Die Vogelwelt des Feuchten Eichen-Hainbuchenwaldes. (Qualitative und quantitative 
Untersuchungen auf pflanzensoziologischer Grundlage im Kreise Celle (Hannover)). Ornithologische Abhandlungen 
Heft 1. Muster-Schmidt Vlg. Göttingen. 1948. 28 S. m. Kartenskizzen. geheftet. kt.-2). Bibliotheksexemplar.   
{3L1963}  8 €  

22) Niedersächsisches Umweltministerium: Weiße Liste der Brut- und Gastvögel Niedersachsens. Erfolge aus 30 
Jahren Artenschutz. 18 S. Quart. mit Abbildungen.. Niedersächsisches Umweltministerium. Hannover. 2006. Guter 
Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AO1048}  6 €  

23) Niethammer,Günther: Handbuch der Deutschen Vogelkunde (Band I bis III). Band I: Passeres (1937. XXIV. 
474 S. m. 1 FArbtafel und 69 Abb.). Band II: Pici, Macrochires, Upupae,  Meropes, Halcyones, Coraciae,  
Caprimulgi, Striges, Cuculi, Acciptres, Gressores, Phoenicopteri, Seganopodes, Anseres (1938. X. 545 S. m. 2 
FArbtafeln und 9 Abb.). und Band III: Tubinares, Podicipedes, Colymbi, Columbae, Pterocletes, Alcae, Laro-
Limicolae, Otides, Grues, Ralli, Galli (1942. XII. 568 S. m. 1 Farbtafel und 31 Abb.). Akad. Vlgsgesell. Leipzig.(Na.) 
Ln.-2)3 Bände zusammen.    {2D3597}  460,16 €  

24) Niethammer,Günther: Handbuch der Deutschen Vogelkunde Band 1 - 3. Band 1: Passeres, Band 2: Pici, 
Macrochires u. a., Band 3: Tubinares, Podicipides u. a. Akadem. Vlg.-Ges. Lpzg. 1937. S. XXIV + 474,  X + 545, 
XII + 568 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. -2) 3 Bde..    {3F122}  420 €  

25) Niethammer,Günther: Journal für Ornithologie 103.Bd.Heft 1. Vlg.Deutsche Ornithologen Ges.1962.123 
S.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {AC1549}  12,27 €  

26) Niethammer,Günther: Journal für Ornithologie(Heft 4.110.Band). Vlg. d. Deutschen Ornithologen-Ges. Bln. 
1969. S. 378-533+VI. gr8. m. Abb. Kt. -2).    {R1125/2}  13,29 €  

27) Noll,Hans: Sumpfvogelleben.Eine Studie über die Vogelwelt des Linthriedes Schweiz. Deutscher Vlg. für Jugend 
u. Volk. Wien. 1924. VI+276 S. gr8. m. 27 Kunstbeilagen. Hln. -2).    {R25634}  24,54 €  

28) Noll,Hans: Sumpfvogelleben.Eine Studie über die Vogelwelt des Linthriedes Schweiz. Vlg. Jugend u. Volk, 
Wien, 1924, 276 S. gr8 m. 27 Taf. Hln-2).    {R1336}  24,54 €  

29) Noll-Tobler,Hans: Sumpfvogelleben. Eine Studie über die Vogelwelt des Linthriedes/Schweiz. Wien 
(Dt.Vlg.f.Jugend u.Volk). 1924.VI, 276 S.m.27 Kunstbeilagen.gr8.Hln-1)Bild vom Einband.    {AB1330}  23 €  

30) Nordmark,Hans v.: Unsere Singvögel. Colmorgen&Co Vlg. Kiel-Ellerbeck. 1961. 40 S. m. zahlr. farb. Abb. Kt. -2).    
{AK2255}  2,96 €  

31) Nordmark,Hans v.d.: Aus Deutschlands Vogelwelt. (o.J.)30 S.gr8.quer.m.farb.Aufklebern.Kt.-2).    {AD5169} 40,9 €  
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32) Nordmark,Hans v.d.: Die Welt in Bildern.Album 5:Aus Deutschlands Vogelwelt. (o.J.). Einbklebe-Album 30 S. 
Quart. quer. m. farb. Einklebebildern. Kt.im Schuber.-2).    {AD2960}  23,01 €  

33) Nordmark,Hans von der: Unsere Singvögel. Naturkundliche Taschenbücher.Vlg.H.Schubert.Kiel.1957.34 
S.m.zahlr.farb.Abb.Kt.-2).    {3K869A}  4,49 €  

34) Nos Oiseaux: No.334 Vol.31(1971),No.335-336 Vol.31(1971),No.337 Vol.31. (1971), No. 346 Vol. 32(1973), No. 
347-348 Vol. 32(1973). m. zahlr. Abb. (St. )Kt. -2)je.    {AT613}  3,47 €  

35) Nos Oiseaux.Bulletin: de la Societe Romande...Neuchatel:30.vol.1969/70+31.+32+33+34+35. +36.vol.1981/82 
cplt., 37.vol.(.38.+40.vol.cplt..    {32690}  38,35 €  

36) Nova acta: Abhandlungen der Kaiserlichen leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 79. Band. Rudolf Burckhardt:Der Nestling von Psophia erepitans und das Jugendkleid von 
Rhinochetus jubatus. S. 1-11. Taf. I-II.Vogel. Paul Guthnick:Neue Untersuchungen über den veränderlichen Stern 
(Mira) Ceti. S.  13-270. Taf. III-XXVII. Ludwig Cohn:Zur Anatomie und Systematik der Vogelcestoden. S.  271-450. 
Taf. XXVIII-XXXV. Karras Buchdruckerei. Halle. 1901. Folio.. 1901. Ausreichend. Halbleinen. Wasserrandig, 
Deckel fleckig. Sprache: deutsch   {AU1946}  45 €  

37) NOVA Acta 77.Bd.: Eimer,Th.+C.Fickert:  Die Artbildung und Verwandtschaft bei den Schwimmvögeln nach 
deren. Zeichnung dargestellt.II:Friedrich Jaennicke:Studien über die Gattung Platanus L.1892-1897(S.111-246, Taf.I-
X)III:Rud.Burckhardt:Der Nestling von Rhinochetus jubatus.Ein Beitr.z.Morphologie der Nestvögel und zur 
Systematik der Rhinochetiden(S-247-296, Taf.XI)IV:K.Escherich:Ueber die Bildung der Keimblätter bei den 
Musciden(S.297-367, Taf.XII-XIV)V:Karö W-Verhoeff:Beiträge zur Kenntniss paläarktischer 
Myriopoden.XVI.Aufsatz:Zur vergleichenden Morphologie, Systematik und Geographie der Chilopoden(S.369-465, 
Taf.XV-XVII)VI:Karl W.Verhoeff:Ueber den Häutungsvorgang der Diplopoden(S.467-485, 
Taf.XVIII)Vlg.E.Karras.Halle.1901.484 S.Quart.m.65 Abb.i.T.+18 Tafeln.Kt.-2).    {AD5100}  51,13 €  

38) Nowak,Eugeniusz: Die Vögel der Länder der Europäischen Gemeinschaft. Artenkatalog mit Angaben über 
Vorkommen und gesetzlichen Schutzstatus. Vogelkundliche Bibliothek Band 9. Kilda Vlg. Greven, 1979. 194 S. Kt-
1/2). ISBN: 3921427037.   {2B2037}  14,32 €  

39) Nützliche Vogelarten: und ihre Eier. 46.-51.Tsd. Verlagsbuchhandl.Gesenius .Halle.1907.68 S.m.48 Bildern auf 25 
farb.Taf.i.T.teilweise lose Seiten. Ln.-3).    {2E38}  48 €  

40) Nützliche Vogelarten und ihre Eier: Nützliche Vogelarten und ihre Eier. Regierungsempfehlungen. 
Prämiirt:Triest-Crefeld-Hannover-Düsseldorf. Köhler Vlg. Gera. (o J.). ca. 1915. 61 S. m. 25 ganzseitigen farb. 
(Chromolitho)-Tafeln (u.a.:Der Turmfalke, Mäusebussard, Steinzkauz, Wendehals, Nachtschwalbe, Pfingstvogel, Der 
Hänfling, Der Waldlaubvogel, Blaukehlchen, Nachtigall). (U. ). Ln. -2)Bild vom Einband. Mit Gebrauchsspuren.   
{AA5121}  89 €  

41) Oberkreisdirektor Oberbergischer Kreis(Hsg.): Vogelwelt im Oberbergischen. Luyken 
GmbH.Gummersbach.1965.176 S.m.zahlr.z.T.farb.Textabb.Ln.m.U.-2).    {2D858}  35,79 €  

42) Onithologische Schriftenschau: Hsg.Dachverband Deutscher Avifaunisten. Heft 21 (1975), H. 22 (1975), H. 23 
(1975). Garmisch-Partenkirch. je ca. 80 S. br. -3) je Heft.    {3L2345}  2,5 €  

43) Ornithologen Kalender: 1995. Jahrbuch für Vogelkunde und Vogelschutz. Red. Einhard Bezzel. A.d. Inhalt:  
Zugvogelkalender; Vogel des Jahres: Die Nachtigall; Ornithologische Fachausdrücke: Nahrung und Ernährung. Aula-
Vlg. Wiesbaden. 1995. 304 S. 16. Kt.-1/2). ISBN: 3891045263.   {3DK337}  5 €  

44) Ornithologen Kalender: 1996. Jahrbuch für Vogelkunde und Vogelschutz. Red. Einhard Bezzel. A.d. Inhalt:  
Zugvogelkalender; Vogel des Jahres:Der Kiebitz; Ornithologische Fachausdrücke: Soziobiologie. Aula-Vlg. 
Wiesbaden. 1996. 288 S. 16. Kt.-1/2). ISBN: 3891045859.   {3DK343}  5 €  

45) Ornithological Science: Volume 5 No. 1 July 2006. Contents: Dynamical neural representation of song syntax in 
Bengalese Finch: a model study; Usefulness of avian bucceal cells for molecular sexing. The Ornithological Society 
of Japan. Kyoto. 2006. 148 S. quart. m. zahlr. Abb. Kt.-1/2)englisch.    {2P2123}  15 €  

46) Ornithologische Arbeitsgemeinschaft: Corax.Band 12 Heft 1 1986. Veröffentlichungen der Ornithologischen 
Arbeitsgemeinschaft für Schleswig-Holstein und Hamburg e.V.Kiel.ak-Offsetdruck.Achim.72 S.m.zahlr.Textabb.Kt.-
2).    {2F1778}  4,49 €  

47) Ornithologische Gesellschaft in Bayern: Anzeiger Band IV. 1957.Heft Nr. 8. Inhalt u.a.: Bezzel,E. - Beiträge zur 
Kenntnis der Vogelwelt Sardiniens. Schnabel,E. - Zum Vorkommen des Flußregenpfeifers in Unterfranken. 590-727 
S. mit Abbildungen.. Eigenverlag. München. 1957. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4296} 10 €  

48) Ornithologische Gesellschaft in Bayern: Anzeiger Band V. 1958.Heft Nr.1. Inhalt u.a.: Corti,Ulrich - Zum 
Vorkommen des Bartgeiers in den französischen und italienischen Alpen. Wüst,Walter - Die Entwicklung des 
Graureiherbestandes im Ismaninger Teichgebiet. 87 S. mit Abbildungen.. Eigenverlag. München. 1958. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4297}  10 €  

49) Ornithologische Gesellschaft in Bayern: Anzeiger Band V. 1958.Heft Nr.2. Inhalt u.a.: Niethammer,G. - Das 
Schicksal des Schottischen Moorschneehuhnes auf dem europäischen Festland. Remold,Heinz - Die Gattung Calidris 
in Südbayern. 90-165 S. mit Abbildungen.. Eigenverlag. München. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
deutsch   {AB4298}  10 €  

50) Ornithologische Gesellschaft in Bayern: Anzeiger Band V. 1959.Heft Nr.3. Inhalt u.a.: Altner,Helmut - 
Ornithologische Frühjahrsbeobachtungen auf Kreta. Scheel,Ludwig - Bestandszählung des Weißen Storchs 1958 in 
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der Oberpfalz und in Niederbayern. 168-267 S. mit Abbildungen.. Eigenverlag. München. 1959. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4299}  10 €  

51) Ornithologische Gesellschaft in Bayern: Anzeiger Band V. 1960.Heft Nr.5. Inhalt u.a.: Hohlt,Hansjörg+weitere - 
Die Vögel des Schutzgebietes Achenmündung und des Chiemsees. Springer,Heinrich - Studien an Rohrsängern. 390-
524 S. mit Abbildungen.. Eigenverlag. München. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4300} 
 10 €  

52) Ornithologische Gesellschaft in Bayern: Anzeiger Band VI. 1961.Heft Nr.1. Inhalt u.a.: Wotzel,F. - Die Bestände 
des großen Brachvogels und des Kiebietzes im Salzburger Flachgau und seinen oberösterreichischen Grenzgebieten. 
Bezzel,Einhard - Gründel- und Tauchenten als Wintergäste in Südbayern. 117 S. mit Abbildungen.. Eigenverlag. 
München. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4301}  10 €  

53) Ornithologische Gesellschaft in Bayern: Anzeiger Band VI. 1962.Heft Nr.3. Inhalt u.a.: Warncke,Klaus - Beitrg 
zur Avifauna der March- und unteren Donauauen. Bezzel,Einhard - Beobachtungen über Legebeginn und Legezeit bei 
Entenpopulationen. 194-303 S. mit Abbildungen und 1 farbigen Tafel.. Eigenverlag. München. 1962. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4302}  10 €  

54) Ornithologische Gesellschaft in Bayern: Anzeiger Band VI. 1962.Heft Nr.4. Inhalt u.a.: Wüst,Walter - Prodromus 
einer Avifauna Bayerns. Krauß,Werner - Beiträge zur Vogelwelt des bayerischen Schwaben. 306-408 S. mit 
Abbildungen.. Eigenverlag. München. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4303}  10 €  

55) Ornithologische Gesellschaft in Bayern: Anzeiger Band VI. 1963.Heft Nr.5. Inhalt u.a.: Wüst,Walter - Europa-
Reservat Ismaninger Teichgebiet 23. Bericht 1962. 410-512 S. mit Abbildungen.. Eigenverlag. München. 1963. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4304}  10 €  

56) Ornithologische Gesellschaft in Bayern: Anzeiger Band VI. 1963.Heft Nr.6. Inhalt u.a.: Brandt,Herbert - 
Felsenschwalben brüten im Landkreis Garmisch-Partenkirchen. Gauckler,Anton+Manfred Kraus - Die Sumpfhühner 
der Gattung Porzana als Brutvögel Nordbayerns. 514-594 S. mit Abbildungen und 1 farbigen Tafel.. Eigenverlag. 
München. 1963. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4305}  10 €  

57) Ornithologische Gesellschaft in Bayern: Anzeiger Band VII. 1964.Heft Nr.1. Inhalt u.a.: Bezzel,Einhard - Zur 
Ökologie der Brutmauser bei Enten. Hocheder,Leonhard - Der Weiße Storch in den Regierungsbezirken Niederbayern 
und Oberpfalz 1959-1962. 144 S. mit Abbildungen.. Eigenverlag. München. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Sprache: deutsch   {AB4306}  10 €  

58) Ornithologische Gesellschaft in Bayern: Anzeiger Band VII. 1964.Heft Nr.2. Inhalt u.a.: Keve,Andras - Über die 
taxonomische Stellung paläarktischer Teichhühner. Behmann,Henning - Ornithologische Beobachtungen aus dem 
südlichen Allgäu. 146-232 S. mit Abbildungen.. Eigenverlag. München. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Sprache: deutsch   {AB4307}  10 €  

59) Ornithologische Mitteilungen: 10.Jahrgang 1958 Heft 1-12 (12 Hefte). Inhalt u.a.: Döhring,Edith - Plagen durch 
verwilderte Haustauben. Gibb,John+P.H.T.Hartley - Die Nahrung der Vögel und ihr Verhalten bei der 
Futteraufnahme als Gegenstand der Amateurforschung. Vauk,Gottfried - Massensterben von Zugvögeln im April 1958 
auf der Insen Helgoland. 264 S. gr.8. m. zahlr. Tafeln und Abb.. Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. 1958. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {2E3602}  12 €  

60) Ornithologische Mitteilungen: 11.Jahrgang 1959 Heft 1-12. Inhalt u.a.: Dennert,Gunther:Aus der Vogelwelt des 
Ulmener Weihers(Eifel), Bruns,Herbert+Hildegard Nocke:Die Erstankunft der Nachtigall in Deutschland 1948-1957. 
Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. VIII. 244 S. gr.8. m. zahlr. Tafeln und Abb. Privat-Hln.-2).    {3M1169} 15 €  

61) Ornithologische Mitteilungen: 13.Jahrgang 1961 Heft 1-12. Inhalt u.a.:Weinzierl,Hubert+Heinrich 
Hollenbach:Untersuchungen über die Verlustquote bei Freibrützern in einem Vogelschutzgebiet im Ingolstädter 
Donau-Auewald. Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. VIII. 244 S. gr.8. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Abb. 
Privat-Hn.-2).    {3M1154}  12,7 €  

62) Ornithologische Mitteilungen: 13.Jg.Heft 1-12.1961.gr8.m.zahlr.Abb.-2) 12 Hefte. .    {R25772/8}  12,7 €  
63) Ornithologische Mitteilungen: 14.Jahrgang 1962 Heft 1 bis 12. Franckh'sche Verlagshandlung.Stuttgart.VIII.244 

S.gr.8.m.zahlr.Tafeln und Abb.Ln.-2).    {2C1796}  12,78 €  
64) Ornithologische Mitteilungen: 14.Jahrgang 1962 Heft 1-12. Inhalt u.a.:Blume,Dieter:Morgendliche und 

abendliche Beobachtungen in Spechtrevieren. Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. VIII. 244 S. gr.8. m. zahlr. 
z.T. farb. Tafeln und Abb. Privat-Hn.-2).    {3M1156}  12,7 €  

65) Ornithologische Mitteilungen: 15.Jg.1963.Heft 7. Organ des Bundes für Vogelschutz e.V. Hamburg. 147-166 S. 
gr.8. m. s/w. Tafeln und Textabb. geheftet. kt.-3).    {2M1741}  4,4 €  

66) Ornithologische Mitteilungen: 16.Jahrgang 1964 Heft 1-12. Inhalt u.a.:Haas,Wilfried:Verluste von Vögeln und 
Säugern auf Autostraßen, Hermann Hähnle 85 Jahre alt. Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. VIII. 264 S. gr.8. 
m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Abb. Privat-Hn.-2).    {3M1159}  12,7 €  

67) Ornithologische Mitteilungen: 17.Jahrgang 1965 Heft 1-12. Inhalt u.a.:Bruns,Herbert:Vogelschutz und 
Lebensschutz, Röder,K.:Schlangenadler als Brutvogel in der Pfalz. Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. VIII. 
255 S. gr.8. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Abb. Privat-Hn.-2).    {3M1158}  12,7 €  

68) Ornithologische Mitteilungen: 19.Jahrgang 1967 Heft 1-12. Inhalt u.a.:Oven,Ingo von:Die Lagune von Orbetello - 
ein Seevogelschutzgebiet und Europareservat in Italien, Erz,Wolfgang:Besonders gefährdete Vogelarten in 
Nordrhein-Westfalen. Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. IV. 266 S. gr.8. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Abb. 
Privat-Hn.-2).    {3M1160}  12,7 €  
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69) Ornithologische Mitteilungen: 20.Jahrgang 1968 Heft 1-12. Inhalt u.a.:Weise,Hans-Joachim:Über das 
Vorkommen des Eisvogels im Berliner Tiergarten, Panzke,Curt:Das Naturschutzgebiet Thülsfelder Talsperre. 
Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. VII. 255 S. gr.8. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Abb. Privat-Hn.-2).    
{3M1161}  12,7 €  

70) Ornithologische Mitteilungen: 20.Jahrgang 1968.Heft 1-12 (12 Hefte). Inhalt u.a.: Weissköppel,Peter:Die 
Vogelwelt des Steinhuder Meeres. Biologie Vlg. Wiesbaden. 257 S. gr.8. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Abb. 
(Einbände teilweise lose). ungebunden. geheftet.-3)12 Hefte.    {3M1177}  12 €  

71) Ornithologische Mitteilungen: 21.Jahrgang 1969 Heft 1-12. Inhalt u.a.:Meyburg,Bernd-Ulrich:Die Besiedlung des 
Naturschutzgebietes Kühlkopf-Knoblochsaue mit Greifvögeln im Jahre 1967. Franckh'sche Verlagshandlung. 
Stuttgart. VIII. 256 S. gr.8. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Abb. Privat-Hn.-2).    {3M1162}  12,7 €  

72) Ornithologische Mitteilungen: 22.Jahrgang 1970 Heft 1-12. Inhalt u.a.: Zeberl,Horst:Winterfütterung der Vögel 
und schädliche Folgen, Creutz,Gerhard:Ratschläge für Vogelbeobachter. Biologie Vlg. Wiesbaden. VIII. 268 S. gr.8. 
m. zahlr. Tafeln und Abb. Privat-Hln.-2).    {3M1171}  10,5 €  

73) Ornithologische Mitteilungen: 25.Jahrgang 1973 Heft 1-12. Inhalt u.a.: Rettig,Klaus:Die Knock - ein 
Vogelparadies an der Emsmündung, Horstkötte,Erich:Untersuchungen zur Tagesaktivität des Grünspechtes. Biologie 
Vlg. Wiesbaden. IV. 280 S. gr.8. m. zahlr. Tafeln und Abb. Privat-Hln.-2).    {3M1174}  10,5 €  

74) Ornithologische Mitteilungen: 26.Jahrgang.Heft 2.Febraur 1974. Monatsschrift für Vogelkunde und 
Vogelschutz.Biologie-Verlag.Wiesbaden.21-36 S.gr.8.m.1 Tafel und Textabb.Kt.-2).    {2F2112}  3,47 €  

75) Ornithologische Mitteilungen: 30.Jahrgang.Heft 3.März 1978. Monatsschrift für Vogelkunde und 
Vogelschutz.Biologie-Verlag.Wiesbaden.55-78 S.gr.8.m.s/w. Tafeln.Kt.-2).    {2F2114}  3,47 €  

76) Ornithologische Mitteilungen: 32.Jahrgang 1980.Heft 1-12 (12 Hefte). Inhalt u.a.: 
Hanisch,Bernhard:Beobachtungen zur Nestbautechnik der Schwanzmeise, Rettig,Klaus:Ornithologische 
Ferienbeobachtungen in den Dolomiten. Biologie-Vlg. Wiesbaden. 330  S. gr.8. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Abb. 
((Hefte 10-12 oberer Rand etwas verklebt)(St.). ungebunden. geheftet.-2/3)12 Hefte.    {3M1184}  8 €  

77) Ornithologische Mitteilungen: 35.Jahrgang.Heft 8.August 1983. Monatsschrift für Vogelkunde und 
Vogelschutz.Biologie-Verlag.Wiesbaden.199-221 S.gr.8.m.2 Tafeln und Textabb.Kt.-2).    {2F2113}  3,47 €  

78) Ornithologische Mitteilungen: 5.Jahrgang 1953 Heft 2-12 (11 Hefte). Inhalt u.a.: Kahmann,Hermann - Die 
Bestimmung der Brandmaus aus Eulengewöllen. Lehmann,W. - Untersuchungen zur Siedlungsdichte der Vogelwelt in 
den Harzwaldungen. Niebuhr,Otto - Die Sperbergrasmücke in Niedersachsen. 21-240 S. gr.8. m. zahlr. Tafeln und 
Abb.. Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. 1953. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {2E3603} 11 €  

79) Ornithologische Mitteilungen: 6.Jahrgang 1954 Heft 1-12 (11 Hefte). Inhalt u.a.:Dunkelmann,Ulrich:Vogelleben 
im Drelsdorfer Kirchenwald(Schleswig-Holstein). Kumerloeve,H. - Austernfischer Brutvogel am Dümmer. 
Helfer,Hermann - Hermann Hähnle zum 75.Geburtstag am 5. Juni 1954. 268 S. gr.8. m. zahlr. Tafeln und Abb.. 
Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. 1954. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3H2258}  12 €  

80) Ornithologische Mitteilungen: 7.Jahrgang 1955 Heft 1-12 (12 Hefte). Inhalt u.a.: Peitzmeier,Joseph:Zur 
Brutbiologie des Wiedehopfes. Blaszyk,Paul - Zum derzeitigen Brutvorkommen des Säbelschnäblers zwischen Ems 
und Jade. Sartorius,Karl - Der Wespenbussard im norddeutschen Flachlande. Stuttgart. 244 S. gr.8. m. zahlr. Tafeln 
und Abb.. Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. 1955. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   
{3H2259}  12 €  

81) Ornithologische Mitteilungen: 8.Jahrgang 1956. Heft 1-12 (12 Hefte). Inhalt u.a.: Rittinghaus,Hans - Etwas über 
die indirekte Verbreitung der Ölpest in einem Seevogelschutzgebiet. Immelmann,Klaus - Ornithologische 
Beobachtungen auf einer Reise ans Nordmeer. Heyder,Richard - Über die Nistweise der Beutelmeise. 244 S. gr.8. m. 
s/w. Tafeln und Textabb.. Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. 1956. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: 
deutsch   {3H2257}  12 €  

82) Ornithologische Mitteilungen: 9.Jahrgang 1957 Heft 1-12 (12 Hefte). Inhalt u.a.Bruns,Herbert:Aufgaben und 
Ziele der Staatl. Vogelschutzarte Hamburg, Knolle,Friedel:Zum Vorkommen der Schnepfenvögel in mördlichen 
Harzvorland. 260 S. gr.8. m. zahlr. Tafeln und Abb.. Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. 1957. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {2E3601}  12 €  

83) Ornithologische Mitteilungen: H.4,19.Jg.. Inhalt: P. Blaszyk: Moderne Landwirtschaft und Vogelschutz, K. Rettig: 
Vogelzug-Planbeobachtungen im Frühjahr 1966. 1967. S. 69 - 84. gr8. br. -3).    {AR1095}  6 €  

84) Ornithologische Mitteilungen: Hsg.Herbert Bruns. 21.Jahrg.1969, Heft 1-22 S., br-2).    {AA3520}  4,49 €  
85) Ornithologische Monatsberichte: 51.Jg.Nr.1/2(1943),51.Jg.Nr.3/4(1943)51.Jg.Nr.5/6(1943),. 

52.Jg.Nr.1/2(1944)je ca.60 S.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2)je Band.    {3A6331}  10,23 €  
86) Ornithologische Monatsberichte: II.Band.Jahrgang Juli 1949.Heft 1. Inhalt u.a. 

Diesselhorst,G.:Frühjahrsbeobachtungen an bunt beringten Goldammern,  Hsg. von Erwin Stresemann und Hermann 
Desselberger. Winter Vlg. Heidelberg. 68 S. gr.8. m. Textabb. ungebunden.(Einband lose, zum Teil beschnitten) 
Originalbroschur.-3).    {AR738}  5 €  

87) Ornithologische Monatsberichte: Jahrgang 1947.Heft August(Nr.2). Inhalt u.a. Tettenborn,W.:Feststellungen an 
beringten lachmöwen in Berlin, Winter 1943/44. Hsg. von Erwin Stresemann und Gustav Kramer. Winter Vlg. 
Heidelberg. 62-123 S. gr.8. m. Tab. (St.). ungebunden. Originalbroschur.-2/3).    {AR736}  5 €  
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88) Ornithologische Monatsberichte: Jahrgang 1947.Heft März(Nr.1). Inhalt u.a. Stresemann,Erwin:Der zeitliche 
Ablauf des Frühjahrszuges bei Nachtigall und Sprosser. Hsg. von Erwin Stresemann und Gustav Kramer. Winter Vlg. 
Heidelberg. 59 S. gr.8. m. Tab. ungebunden. Originalbroschur.-2/3).    {AR735}  5 €  

89) Ornithologische Monatsberichte: Jahrgang 1948.Heft Mai(Nr.3). Inhalt u.a. Stresemann,Erwin:Die Wanderungen 
des Pirols. Hsg. von Erwin Stresemann und Gustav Kramer. Winter Vlg. Heidelberg. 127-192 S. gr.8. m. Textabb. 
(St.). ungebunden. Originalbroschur.-2/3).    {AR737}  5 €  

90) Ornithologische Monatsschrift: 19.Band Jahrgang 1894.No. 1 bis 12 und Mitgliederverzeichnis. Deutscher 
Verein zum Schutze der Vogelwelt.Gera.Stollberg Verlag.Merseburg.VI.388+21.gr.8.m.1 Bundbild, 1 Schwarzttafel 
und 1 Porträt.(St.)'(ungebunden)-3).    {2C2112}  40,9 €  

91) Ornithologische Monatsschrift: 26.Band Jahrgang 1901.Nr.1 bis 12. Deutscher Verein zum Schutze der 
Vogelwelt.Köhler Verlag.Gera.VI.434 S.gr.8.m.4 Bunt-und 8 Schwarztafeln sowie 6 Textabb.(Na.)(ungebunden)-3).    
{2C2122}  61,36 €  

92) Ornithologische Monatsschrift: 28.Band.Jahrgang 1903.Heft 1 bis 12. Deutscher Verein zum Schutze der 
Vogelwelt.Köhler Verlag.Gera.VII.506 S.m.5 Buntbildern, 10 Schwarztafel sowie 19 Textabb.(St.).Privater Einband. 
Hln.-2).    {AR612}  76,69 €  

93) Ornithologische Monatsschrift: 29.Band.Jahrgang 1904.Heft 1-7 und 9-12 (11 Hefte). Heft 8 fehlt. Inhalt 
u.a.:Pleyel,Josef von:Ein Adler-Luftschiff (1 Schwarzbild). Gengler,J.:Die Ornis von Erlangen und Umgebung. 
Schuster,Wilhelm:Die Uferschwalbe. Leege,Otto:Ueber das Brutgeschäft der Vögel auf den ostfriesischen Inseln im 
Jahre 1903. Pogge,Carl:Vogelleben im nördlichen China. Hennemann,W.:Der Storch am Schwarzwalde und in den 
Nordvogesen. Schuster,Wilhelm:Die Vögel des Frankfurter Zoologischen Gartens. Deutscher Verein zum Schutze der 
Vogelwelt. Köhler Verlag. Gera. XL. 532 S. m. 1 Buntbild (ehemals 3), 5 Schwarztafeln (ehemals 6) sowie 11 
Textabb. (St.)(Seiten lose). ungebunden. geheftet.-3)11 Hefte zusammen.    {AF2161}  45 €  

94) Ornithologische Monatsschrift: 30.Jahrgang 1905.Nr.1 bis 12. Deutscher Verein zum Schutze der 
Vogelwelt.Schultze Verlag.Dresden.VII.600 S.m.3 Buntbildern, 11 Schwarztafeln sowie 10 Textabb.(St.).Hln.-2).    
{2P354}  76,69 €  

95) Ornithologische Monatsschrift: 42.Band Jahrgang 1917.Nr.6,7,8,9,10,11,12. Deutscher Vereine zum Schutze der 
Vogelwelt e.V.Creutzsche Verlagsbuchhandlung.Magdeburg.S. V.153-328.gr.8.m.2 farb.und 3 
s/w.Tafeln.ungebunden.-3)auch einzeln zu kaufen, bei Interesse bitte anfragen!.    {2C2140}  35,77 €  

96) Ornithologische Monatsschrift: Hsg.v.Deutschen Vereine zum Schutze der Vogelwelt. )XLIX. Bd. No. 
7/9(1924)50. Bd. (1925), 1. Jg. Nr. 1(1925), 3(1925), 4(1925), 5(1925), 6(1925), 7(1925), 8(1925), ,10(1925), 
11(1925). br. -2)jedes Heft.    {AS85}  5,11 €  

97) Ornithologische Monatsschrift: LIX.Jahrgang 1934.No.5/6(1 Heft). Hsg. vom Deutschen Vereine zum Schutze 
der Vogelwelt (E.V.). Zugleich Mitteilungen des Vereins Jordsand (E.V.). Budig Vlg. Gera. 74-96 S. gr.8. m. 4 s/w. 
Tafeln und Textabb. (Einband eingerissen). geheftet. Originalbroschur.-2/3).    {AR741}  5 €  

98) Ornithologische Monatsschrift: LVI.Jahrgang 1931.No.5(1 Heft). Hsg. vom Deutschen Vereine zum Schutze der 
Vogelwelt (E.V.). Zugleich Mitteilungen des Vereins Jordsand (E.V.). Budig Vlg. Gera. 66-80 S. gr.8. m. Textabb. 
(Einband eingerissen). geheftet. Originalbroschur.-2/3).    {AR740}  5 €  

99) Ornithologische Monatsschrift: XLIV.Jahrgang 1919.No.1 bis 7. Deutscher Verein zum Schutze der Vogelwelt 
e.V.Creutzsche Verlagsbuchhandlung.Magdeburg.144 S.gr.8.m.1 farb.und 4 s/w.Tafeln.nicht gebunden.-3)7 Hefte.    
{2C2127}  35,79 €  

100) Ornithologische Schriftenschau: 1972 Heft 8-10,1973 Heft 11-15,1974 Heft 1. 6, 1975 Heft 20-23, 1976 Heft 24, 
1977 Heft 29-31, 1978 Heft 32-35, 1979 Heft 36. Kt. -2)Heft 1-10 je H. 10, 00 DM ab H. 10 je H. 8, 00 DM).    
{R25773/4}  5,11 €  

101) Ornithologische Schriftenschau: Autoren-Index der Hefte 1 bis 20. 1980. 136 S. (St. )Kt. -2).    {AT278}  7,16 €  
102) Ornithologische Schriftenschau: Autoren-Index der Hefte 21-40. 1982. 161 S. (St. )Kt. -2).    {AT279}  5,11 €  
103) Ornithologische Schriftenschau: Heft 72(1987),71(1987), 70(1987), 69(1987), 68(1986). 67(1986), 66(1986), 

65(1986), 64(1985), 63(1985), 62(1985), 61(1985), 60(1984), 59(1984), 58(1984), 57(1984), 56(1983), 56(1983), 
55(1983), 54(1983), 53(1983), 52(1982), 51(1982), (St. )br. -2)je Heft.    {AT359}  2,96 €  

104) Ornithologische Schriftenschau: Hsg.Dachverband Deutscher Avifaunisten. Heft 11 (1973), H. 12 (1973), H. 13 
(1973), H. 14 (1973), H. 15 (1973), H. 16 (1974), H. 17 (1974), H. 18 (1974), H. 19 (1974), H. 20 (1875) Garmisch-
Partenkirchen. je ca. 80 S. br. -3) je Heft.    {3L2344}  2,5 €  

105) Ornithologische Schriftenschau: Hsg.Dachverband Deutscher Avifaunisten. Heft 1(1970), H. 2 (1970), H. 3 
(1970), H. 4 (1971), H. 5 (1971), H. 6 (1971), H. 7 (1971), H. 8 (1972), H. 9 (1972), H. 10 (1972). Garmisch-
Partenkirchen. je ca. 80 S. br. -3) je Heft.    {3L2343}  2,5 €  

106) Ornithologische Schriftenschau: Jahrgang 1970. Heft  1-3 (3 Hefte). Hrsg. Vom Dachverband Deutscher 
Avifaunisten in Zusammenarbeit mit der Zeitschrift "Die Vogelwelt". Vlg. Duncker&Humblot. Bln. 1970.84+76+72 
S. (fleckig) geheftet-2/3).    {AA6003}  9 €  

107) Ornithologische Schriftenschau: Jahrgang 1971. Heft  4-7 (4 Hefte). Hrsg. Vom Dachverband Deutscher 
Avifaunisten in Zusammenarbeit mit der Zeitschrift "Die Vogelwelt". Vlg. Duncker&Humblot. Bln. 1971. je 68 S. 
geheftet-2).    {AA6002}  12 €  
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108) Ornithologische Schriftenschau: Jahrgang 1972. Heft  8-10 (3 Hefte). Hrsg. Vom Dachverband Deutscher 
Avifaunisten in Zusammenarbeit mit der Zeitschrift "Die Vogelwelt". Vlg. Duncker&Humblot. Bln. 1972. je 76 S. 
(fleckig) geheftet-2/3).    {3DK390}  9 €  

109) Ornithologische Schriftenschau: Jahrgang 1973. Heft  11-15 (5 Hefte). Hrsg. Vom Dachverband Deutscher 
Avifaunisten in Zusammenarbeit mit der Zeitschrift "Die Vogelwelt". Vlg. Duncker&Humblot. Bln. 1973. je 68 S. 
(fleckig) geheftet-2/3).    {AA6001}  15 €  

110) Ornithologische Schriftenschau: Jahrgang 1974. Heft  16-18 (3 Hefte). Hrsg. Vom Dachverband Deutscher 
Avifaunisten in Zusammenarbeit mit der Zeitschrift "Die Vogelwelt". Vlg. Duncker&Humblot. Bln. 1974. je 78 S. 
(fleckig)(1xSt.a.d.Titel)(1xNotiz a.d.Titel) geheftet-2/3).    {3DK391}  9 €  

111) Ornithologische Schriftenschau: Jahrgang 1975. Heft 20-23 (4 Hefte). Hrsg. Vom Dachverband Deutscher 
Avifaunisten in Zusammenarbeit mit der Zeitschrift "Die Vogelwelt". Vlg. Duncker&Humblot. Bln. 1975. je 68 S. 
(fleckig) geheftet-2/3).    {AA6000}  12 €  

112) Ornithologische Schriftenschau: Jahrgang 1980. Heft 40-43 (4 Hefte). Hrsg. Vom Dachverband Deutscher 
Avifaunisten in Zusammenarbeit mit der Zeitschrift "Die Vogelwelt". Vlg. Duncker&Humblot. Bln. 1980. je 68 S. 
(St.+Notiz a.d. Titel) geheftet-2/3).    {AA5998}  12 €  

113) Ornithologische Schriftenschau: Jahrgang 1983. Heft 53-56 (4 Hefte). Hrsg. Vom Dachverband Deutscher 
Avifaunisten in Zusammenarbeit mit der Zeitschrift "Die Vogelwelt". Vlg. Duncker&Humblot. Bln. 1983. je 68 S. 
(Aufkleber a.d. Titel) geheftet-2/3).    {AA5999}  12 €  

114) Ornithologischer Beobachter,Der: Organ der ALA,Schweiz.Ges.f.Vogelkunde. 57.Jahrg.1960, Heft 2=46 S.Kt-
2).    {AC2375}  7,16 €  

115) Ornithologischer Bericht für Berlin (West):  Nr. 7 (1967, 13 S.), 8 (1968,18 S.), 9 (1968,20 S.), 10 (1969,18 S.). 
11 (1969, 11 S.), 12 (1969, 22 S.), 13 (1070, 22 S.), 15 (1971, 30 S), 16 (1972, 40 S.), 19 (1973, 39 S.) und 20 (1973, 
51 S). Inhalt u.a.:Brutvögel im Jahre 1973, Verbreitungskarten, Durchzügler, Sommervögel, Nachweise einiger 
Vogelarten aus Groß-Berlin, Ornithologische Literatur über Groß-Berlin, Beringungsbericht, Wintergäste. Alle 
Berichte in Schreibmaschine, lose, geheftet. (etwas fleckig). br.-3) 11 Berichte.    {3CG604}  50 €  

116) Ornithologischer Bericht für Berlin(West):  15.Band 1990.Heft 2. Berlin. 140-283 S. m. Textabb. kt.-2).    
{3L1107}  8 €  

117) Ornithologischer Bericht für Berlin(West):  3.Band 1978.Heft 1. Berlin. 144 S. m. Textabb. kt.-2).    {3L1105}  8 €  
118) Ornithologischer Bericht für Berlin(West):  6.Band 1981.Heft 2. Berlin. 180-282 S. m. Textabb. kt.-2).    

{3L1106}  8 €  
119) Ornithologischer Rundbrief für:  Mecklenburg - Vorpommern. Heft 34.1991. Naturschutz Special. Aus dem 

Inhalt: Der Weißstorch in der Lewitz; beobachtung einer leuzistischen Rauchschwalbe auf dem Darß; Brut und 
Durchzug von Lemikolen in der Lewitz. Ornithologische Arbeitgemeinschaft Mecklenburg-Vorpommern. 
Rostock/Berlin. 1991. 102 S. m. zahlr. Abb. u. Tab. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2).    {3BK184}  6 €  

120) Ortlieb,Rudolf:  Der Rotmilan (Milvus milvus). Neue Brehm-Bücherei.2.Aufl.1982.136 S.m.70 Abb.u.2 
Farbtfln.Kt-2)Umschl.einger..    {2F1411}  14 €  

121) Pädagogische Hochschule Wolfgang Ratke: Festschrift zu Ehren von Johann Friedrich Naumann 1780-1980. 
Wissenschaftliche Hefte der Hochschule 6. (14.) Jahrgang 1979, Heft 1. 224 S. mit zahlr. Abbildungen.. Eigenverlag. 
Köthen. 1979. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. leicht fleckig. Sprache: deutsch   {AI3350}  10 €  

122) Panow,E.N.: Die Würger der Paläarktis (Gattung Lanius). (Die Neue Brehm Bücherei 557). Ziemsen Vlg. 
Wittenberg. 1983. 196 S. m. 89 Abb. (St.). kt-1/2)Bild vom Einband.    {NBB4380}  13,29 €  

123) Paris,Paul: Recherches sur la Glande Uropygienne des Oiseaux.1913. 137 S.m.31 Fig.+ 4 Tafeln 
Lithos,Lichtdrucke, gr8.br.-2/3)=Archives Zool.experim., T.53, fasc.4,Seite 139-276. Separata, offprint, mit einer 
Widmung des Verfassers. französisch.    {AB1835}  10,23 €  

124) Park,A.F.: Making friends with birds. Chatto&Windus, London.1948.xi, 216 S.gr8 m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-1/2).    
{AA2495}  21,47 €  

125) Pätzold,Rudolf: Das Rotkehlchen (Erithacus rubecula). (Die Neue Brehm Bücherei)1979. 96 S. m. 61 Abb. u. 9 
Tab. , kt-2). ISBN: 3740301244.   {NBB4122}  12,27 €  

126) Pätzold,Rudolf: Das Rotkehlchen.Erithacua rubecula. Die Neue Brehm-Bücherei Nr. 520. 2. Aufl. Vlg. 1982. 96 
S. gr8. m. 61 Abb. +9 Tab. Kt. -2). ISBN: 3740301244.   {NBB2873}  8,18 €  

127) Pätzold,Rudolf: Der Baumpieper (Anthus trivialis). (Die Neue Brehm-Bücherei 601). Ziemsen Vlg. Wittenberg. 
1990. 130 S. m. 63 Abb. +1 Farbtafel. Kt. -2). ISBN: 3740302356.   {NBB4060}  11,25 €  

128) Pätzold,Rudolf: Der Wasserpieper (Anthus spinoletta). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 565). Ziemsen Vlg. 
Wittenberg. 1984. 108 S. m. 63 Abb. kt-2). ISBN: 3740301252.   {NBB4137}  7,16 €  

129) Pätzold,Rudolf: Die Feldlerche (Alauda arvensis L.). Die Neue Brehm Bücherei 323. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 
1963. 104 S. m. 36 Fot. u. 31 Fig. i. T. (Na). kt-2)Bild vom Einband.    {NBB1673}  8 €  

130) Pätzold,Rudolf: Die Feldlerche (Alauda arvensis). 3. Aufl. (Die Neue Brehm Bücherei)1983. 144 S. m. 97 Abb. u. 
25 Tab. , kt-1). ISBN: 3740301236.   {NBB3999}  8 €  

131) Pätzold,Rudolf: Die Feldlerche(Alauda arvensis L.). (Die Neue Brehm-Bücherei)1963. Vlg. Ziemsen. 104 S. m. 36 
Aufnahmen+31 Fig. Kt. -2). ISBN: B0000BM784.   {NBB32}  8 €  
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132) Pätzold,Rudolf: Die Ohrenlerche(Eremophila alpestris). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 586)1987. 144 S. m. 83 
Abb. u.  1 Farbtaf. , kt-1). ISBN: 3740300515.   {NBB2435}  7,67 €  

133) Pätzold,Rudolf: Die Ohrenlerche(Eremophila alpetris). Die Neue Brehm Bücherei. 1987. 144 S. m. 83 Abb. u. 1 
Farbt. kt-2). ISBN: 3740300515.   {NBB4178}  14,5 €  

134) Pätzold,Rudolf: Heidelerche und Haubenlerche (Lullula arborea (L.) und Galerida. cristata (L. )(Die Neue 
Brehm Bücherei 440). Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1971. 164 S. m. 68 Fot. +40 Textfig. kt-2). ISBN: B0000BSXLO.   
{NBB2017}  8 €  

135) Paz,Uzi: The Birds of Israel. viii. 264 S. gr.8. mit farbigen Aufnahmen und Illustrationen.. ISBN: 0747026017. 
Helm. London. 1987. Sehr guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: englisch   {2P2643}  15 €  

136) Pearson,T.Golbert+u.a.: Birds of America. Garden City Books.New York.1936.XLIV, 272, 271, 289 
S.Quart.m.zahlr.Abb.i.T.+106 farb.Taf.Hln.-2).    {AC2717}  92,03 €  

137) Peitzmeier,Josef: Festschrift Josef Peitzmeier. Zeitschrift  Natur und Heimat 27. Jg., Heft 2, Juni. Seiten 49 - 88. m. 
1 Bildnis + Tabbellen. Misteldrossel auf dem Einband. U.a.Crabus: Die Seidenschwanzinvasion 1965/66 in 
Westfalen.. Museum für Naturkunde. Münster. 1967. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {SA17892}  3 €  

138) Peitzmeier,Joseph: Avifauna von Westfalen. Hsg.als Heft 3,31.Jg.1969 der Abh.aus dem Landesmuseum für 
Naturkunde zu Münster/Westf. 480 S. Quart. m. 68 Abb. +Ktn. (Einband leicht fleckig). Ln. -2).    {3A8751}  65 €  

139) Peter Kuhlemann: Nesthocker-Weltwanderer.Ein Buch von einsamen Inseln,wandernden. Vögeln und Flug und 
Fahrt über Land und Meer.Landbuch-Vlg.Hann.1958.134 S.gr8.m.zahlr.Abb.+Zeichnungen. Einband fleckig Ln. 
innen-2)Bild einer Tafel.    {AA7}  15 €  

140) Peters,Dieter Stefan: Ökologische Studien an Parkvögeln. Unter besonderer Berücksichtigung der Methodik 
quantitativer Bestandsaufnahmen. Biologische Abhandlungen Heft 27-28. Hsg. H. Bruns und O. Niebuhr. 
Biologievlg. Hamburg. 1963. 44 S.  mit Textabb. (Einband fleckig). geheftet. kt-2/3).    {3L1992}  6,5 €  

141) Peterson,Roger Tory: A field guide to the birds.Giving Field Marks of all Species Found. East of the Rockies. 2. 
erw. Aufl.Sponsorend by Netional Audubon Society.  Houghton Mifflin Comp. Boston. 1947. XXIV+290 S. m. zahlr. 
z. T. farb. Abb.(1000 illustrations,500 in full color) Ln. m. U. -2)Hardcover engl..    {AK449}  26 €  

142) Peterson,Roger Tory: Die Vögel. Time-Life-Jugendbücher.Time-Life International.1968.127 
S.quart.m.zahlr.z.T.farb.Tafeln und Textabb.Pp.-2).    {2C2295}  8 €  

143) Peterson,Roger Tory: Die Vögel. Time-Life-Bücher.Rowohlt Taschenbuch Verlag.Reinbek b.Hamburg.1976.189 
S.m.zahlr.z.T.farb.Tafeln und Textabb.Kt.-3).    {2K1754}  7,67 €  

144) Peterson,Roger Tory: Die Vögel.Life-Wunder der Natur. Time Life International.Nederland.1965.190 
S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Pp.-2).    {2A2717}  8 €  

145) Peterson,Roger Tory: Penguins. Houghton Mifflin Comp. Boston. 1979. X+238 S. Quart. m. zahlr. z. T. farb. Abb. 
Ln. m. U. -1/2).    {R25640}  30,68 €  

146) Pfeifer, Sebastian (Hsg): Taschenbuch für Vogelschutz. Limpert-Vlg.  Ffm. 1957.  196 S.  m.  Abb. ,  Ln-2).    
{R14382}  23,01 €  

147) Pfeifer,Sebastian: Taschenbuch der deutschen Vogelwelt. (Senckenberg. Naturfor. Gesell. )3. Aufl. Kramer Vlg. 
Frankfurt a. M. 1952. 354 S. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Ln. -3).    {AK2359}  15,34 €  

148) Pfeifer,Sebastian: Taschenbuch für Vogelschutz. Vlg. W. Limpert. Frankft. /M. 1957. 196 S. m. Abb. Ln. -2).    
{AK536}  23,01 €  

149) Pfeifer,Sebastian (Hsg.): Taschenbuch für Vogelschutz. Themen u.a.: Pfeifer, Flugverkehr und Vogelschutz. 
Goethe, Seevogelschutz. Plaszyk, Sind Pflanzenschutzmittel wirklich so gefährlich? Felten, Bedeutung und Schutz der 
Fledermäuse. 4. Aufl. 1973.. VIII,und 326 Seiten mit zahlreichen Illustrationen, Fotos und Zeichnungen. ISBN: 
3920220048. DBV. Stuttgart. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag.   {R21875}  8,2 €  

150) Pfeifer,Sebastian u.a.: Taschenbuch für Vogelschutz. Limpert Vlg. Frankf. a. M. 1957. 196 S. m. zahlr. Abb. Ln. -
2) Bild vom Einband..    {2K346}  10,23 €  

151) Pfeifer,Sebastian+Werner Keil: Festschrift 1937-1962. hrsg. Anläßlich des 25 jährigen Jubiläums der 
Vogelschuztwarte für Hessen, Rheinland-Pfalz und Saarland - Inst. für Angewandte Vogelkunde - Sitz Frankfurt/a.M. 
Aus dem Inhalt: J.A.Gibb: Tits and their food supply in english puine woods: A problem in applied ornithology; 
J.Giban: Le comportement reactionnel des oiseaux a l'emission de signaux acoustiques; J.M.Franz: Die Bewerung der 
durch Vögel verursachten Sterblixhkeit bei Schadinsekten. Selbstvlg. Frankfurt/a.M. 1962. 139 S. gr8. m. zahrl. Abb. 
im Text u.a. Tafeln. (Widm.d.Verf.)(Ecken gebogen) Kt.-2/3).    {2F3155}  16 €  

152) Pfeiffer,Sebastian+Kurt Ruppert: Versuche zur Steigerung der Siedlungsdichte höhlen- und buschbrütender. 
Vogelarten. Biologische Abhandlungen Heft 6. Hsg. H.Bruns und O.Niebuhr. Eigenvlg. Schweinfurt. 1953. 28 S. m. 
Textabb. (Einband etwas fleckig). geheftet. kt.-2/3).    {3L1979}  6 €  

153) Pfeiffer,Sebastian+Werner Keil: Versuche zur Steigerung der Siedlungsdichte höhlen- und freibrütender. 
Vogelarten und ernährungsbiologische Untersuchungen an Nestlingen einiger Singvogelarten in einem Schadgebiet 
des Eichenwicklers (Tortix viridana L.) im Osten von Frankfurt am Main. Biologische Abhandlungen Heft 15/16. 
Hsg. H.Bruns und O.Niebuhr. Eigenvlg. Hamburg. 1956. 52 S. m. Textabb. geheftet. kt.-2).    {3L1985}  8 €  

154) Philipp,Klaus:  Das Bad der 1000 Möwen.Meine Erlebnisse auf einer. Seevogelfreistätte.Kosmos.Stgt.1954.182 
S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {2A2390}  12,27 €  
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155) Plate,Franz: Beobachtungen und Untersuchungen eines Forstpraktikers über. die Beziehungen zwischen 
Waldvögeln und Forstinsekten in der Versuchs- und Musterstation des Bundes für Vogelschutz in Steckby, Elbe von 
Herbst 1926 bis Frühjahr 1940. Biologische Abhandlungen Heft 29-30, hsg. Von Herbert Bruns und Otto Niebuhr. 48 
S. m. 39 Abb.. Eigenverlag. Steckby. 1964. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AC1518}  9,2 €  

156) Plate,Franz: Beobachtungen und Untersuchungen eines Forstpraktikers über die. Beziehungen zwischen 
Waldvögeln und Forstinsekten in der Versuchs- und Musterstation des Bundes für Vogelschutz in Steckby/Elbe von 
Herbst 1926 bis Frühjahr 1940. Biologische Abhandlungen Heft 29-30. Hsg.H.Bruns und O.Niebuhr. Biologie-Vlg. 
Hamburg. 1964. 48 S. m. 39 Abb. geheftet. kt-1/2).    {3L1990}  7,67 €  

157) Plath,Lothar:  Die Vögel der Stadt Rostock (Nonpasseres). Hsg. vom Kulturbund der DDR. Bezirksleitung 
Rostock. 1990. 111 S. m. Kartenskizzen. kt.-2).    {2E2997}  12 €  

158) Poley,Dieter: Kolibris (Trochilidae). Die Neue Brehm Bücherei. 1976. 158 S. m. 76 Abb. u. 12 Farbbild. kt-2). 
ISBN: B000W83HWI.   {NBB900}  9,2 €  

159) Poltz,Wolfgang: Bestandsentwicklungen bei Brutvögeln in der Bundesrepublik Deutschland. Vogelkundliche 
Bibliothek.Band 6.Aus dem MPI für Verhaltensphysiologie, Vogelwarte Radolfzell und dem Zoologischen Institut der 
Universität zu Köln.Kilda-Verlag.Greven.1977.127 S.m.s/w.Tafeln und Grafiken.Kt.-2).    {2F2095}  9,2 €  

160) Porter,R.F.+Ian Willis+Stehen Christensen: Flight Identification of European Raptors. Second edition. 184 S. 
und 80 schwarzweiße Tafeln und Textabbildungen. gr.8.. ISBN: 0856610127. Poyser. Berkhamsted. 1978. Guter 
Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: englisch   {AB4279}  25 €  

161) Potapov,R.L.+V.E.Flint(Hsg.): Handbuch der Vögel der Sowjetunion.Band 4:Galliformes. Gruiformes. AULA-
Verlag. Wiesbaden. Vlg. A. Ziemsen. Wittenbg. 1989. 427 S. gr8. m. 111 Zeichnungen u. Karten+20 Farbtaf. Ln. m. 
U. -2). ISBN: 3891044178.   {AE2110}  35 €  

162) Potapov,R.L.+V.E.Flint(Hsg.) russisch: Handbuch der Vögel der Sowjetunion.Band 4:Galliformes. Gruiformes. 
Vlg. A. Ziemsen. Wittenbg. 1989. 427 S. gr8. m. 111 Zeichnungen u. Karten+20 Farbtaf. Ln. m. U. -2)russisch.    
{AT313}  40 €  

163) Potsdamer Forschungen: Reihe B. Heft 22. Aus dem Inhalt: Peter Krägenow: Ergebnisse der zentralen 
Limikolenfangaktion der DDR. Wissenschaftliche Schriftenreihe der Pädagogischen Hochschule "Karl Liebknecht" 
Potsdam. Selbstvlg. Manuskriptdruck. 1980. 157 S. m. Diag. u. Tab. (obere Ecke geknickt) kt.-2).    {3DK455}  14 €  

164) Potsdamer Forschungen: Reihe B. Heft 9. Aus dem Inhalt: Brutverbreitung und Herbst- und Winterbestände einiger 
Wasservogelzählungen; Ergebnisse nationaler und internationaler Wasservogelzählungen. With english summary. 
Wissenschaftliche Schriftenreihe der Pädagogischen Hochschule "Karl Liebknecht" Potsdam. Selbstvlg. 
Manuskriptdruck. 1977. 144 S. m. Karten u. Tab. (Rücken unten leicht eingerissen)(bestoßen, berieben) kt.-
2/3)deutsch. Englisch..    {3DK454}  14 €  

165) Pottner,Emil:  Geschichte einer jungen Krähe (Illustrierte Tiergeschichten 1.Band). Vlg.Häger.Bln.1924.39 
S.gr8.m.zahlr.Illustrationen.Hln.-2).    {2B14}  18,41 €  

166) Pottner,Emil:  Vögel am Wasser(Illustrierte Tiergeschichten 2.Band). Vlg.Häger.Bln.1924.40 
S.gr8.m.zahlr.Illustrationen.Hln.-2).    {2B15}  18,41 €  

167) Power,Elaine: Bush and High Country Birds of New Zealand. David Bateman Ltd. Auckland. 1988. 48 S. m. 
zahlr. Illustrationen. (Textanmerk)(U.). Kt.-2).    {2D2783}  10 €  

168) Power,Elaine: Countryside and Garden Birds of New Zealand. David Bateman Ltd. Auckland. 1987. 48 S. m. 
zahlr. Illustrationen. (Textanmerk.)(U.). Kt.-2).    {2D2782}  10 €  

169) Prozesky,O.P.M.: A Field Guide to the Birds of Southern Africa. Collins.London.Johannesburg.Reprinted 
1980.350 S.m.32 colour plates and 8 black-and-white-plates by Dick Findlay.Ln.-2).    {AA5105}  24,54 €  

170) Prozesky,O.P.M.: Birds to Southern Africa. Collins, Lndn. 1970. 350 S. m 40 Farbtaf. Ln m. U. -1/2).    {R21997} 30,68 €  
171) Quedens,Georg: See-Vögel. 2.Aufl.Wolff Vlg.Flensburg.(o.J.)ca.32 S.Kt.-2).    {2K586}  4,49 €  
172) Quedens,Georg: See-Vögel. Der Kleine Wolff Bildband. Wolff Vlg. Flensburg(oJ. ca. 1950)31 S. m. zahlr. Abb. 

Fotos. kt-2).    {R31415}  2,96 €  
173) Rabeler,Werner+Richard Tantzen: Systematik der Vogelgemeinschaften im Hinblick auf Biozönotik auf. 

Pflanzensoziologie und Ergebnisse der Storchforschung im Land Oldenburg 1949 und in den angrenzenden Gebieten 
(mit Bestands- und Brutstatistik 1928-49). Ornithologische Abhandlungen Heft 9. Selbstvlg. Schweinfurt. 1951. 28 S. 
m. 1 Kartenskizze und 1 Tafel. geheftet. kt.-2).    {3L1970}  8 €  

174) Radicke,Frank L.: Der Indische Brillenvogel (Zosterops palpebrosus). Die Neue Brehm Bücherei. 1985. 120 S. 
m. 34 Abb. kt-2). ISBN: 3740301295.   {NBB1495}  7,16 €  

175) Radicke,Frank L.: Der Indische Brillenvogel , Zosterops palpebrosus. (Die Neue Brehm Bücherei) 1985. 119 S. 
m. 34 Abb. kt-1/2)Bild vom Einband. ISBN: 3894323698.   {NBB1017}  7,5 €  

176) Radtke,Georg A.: Domestizierte Prachtfinken. Wissenswertes über Haltung und Zucht, über die Vererbung der 
Farben und das Ausstellungswesen. (Lehrmeister Bücherei Nr. 1308). Philler Vlg. München. 1985. 128 S. m. 15 
Farbfotos+14 s/w Fotos+4 Abb. Kt. -2). ISBN: 37907 13082.   {AK4705}  5,11 €  

177) Raethel,Heinz-Sigurd: Krankheiten der Vögel. 5.Aufl.21.-25.Tsd.Kosmos.Franckh'sche 
Verlagshandlung.Stgt.1977.88 S.m.Abb.Kt.-2). ISBN: 3440039676.   {2D1791}  7,16 €  

178) Raethel,Heinz-Sigurd: Krankheiten der Vögel (Das Vivarium). Kosmos. Frankch'sche Vlgshandlung. Stuttgart. 
(o.J.). ca. 1970. 88 S.m.Abb.Pp.-2)Bibl.. ISBN: 3440039676.   {2A2057}  7,16 €  
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179) Raethel,Heinz-Sigurd: Krankheiten der Vögel.Das Vivarium. Kosmos. Franckh'sche Vlgshandlung. Stgt. 1966. 87 
S. m. 16 Zeichnungen i. T. Kt. -1/2).    {AK471}  7,16 €  

180) Raethel,Heinz-Sigurd: Krankheiten der Vögel.Das Vivarium. Kosmos. Stgt. 1966. 87 S. m. 16 Zeichnungen i. 
Text. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. In Folie eingeklebt. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AK349}  3,5 €  

181) Ramseyer,Joh.Ul.: Unsere gefiederten Freunde. Freud und Leid der Vogelwelt. 1. Teil. 16. -18. Tds. Francke Vlg. 
Bern. 1924. 94 S. m. 16 Farbentaf. +60 schwarzen Bildern. (St. )Pp-3).    {AM1751}  19,43 €  

182) Ramseyer,Joh.Ul.: Unsere gefiederten Freunde.Freud und Leid der Vogelwelt. zweiter Teil.(Feld-u.Waldvögel, 
Spatzen)Vlg.Francke.Bern.1918.7.-10.Tsd.84 S.m.16 Farbentaf.+38 schwarzen Bildern.Pp.-3).    {2D184}  19,43 €  

183) Rand,Austin L.: Die Vögel. Ornithologie populär. BLV Vlgsgesellschaft. München. 1971. 240 S. gr.8. m. s/w. 
Tafeln und Textabb. lack. Pp.-1). ISBN: 3405108977.   {AR574}  10 €  

184) Rand,Austin L.: Die Vögel.Ornithologie populär. BLV.Mü.1971.240 S.gr8.m.zahlr.Abb.Pp.-2).    {AA1471} 10,23 €  
185) Rankin,Niall:  Haunts of Britich Divers. Collins. London. 1947. 96 S. gr8. m. 82 Fotogr. Ln. m. U. -2).    {R25648} 24,54 €  
186) regulus: 70.Jahrgang 1990.Nr.1 und 3(2 Hefte). Zeitschrift der Luxemburger Natur-und Vogelschutzliga. Eigenvlg. 

Luxembourg. 39 und 75-103 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. (St.). geheftet. br.-2)2 Hefte.    {AU5141}  8 €  
187) regulus: 71.Jahrgang 1991.Nr.1 bis 3(3 Hefte). Zeitschrift der Luxemburger Natur-und Vogelschutzliga. Eigenvlg. 

Luxembourg. 93 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. geheftet. br.-2)3 Hefte.    {AU5142}  12 €  
188) regulus: 72.Jahrgang 1993.Nr.2 bis 4(3 Hefte). Zeitschrift der Luxemburger Natur-und Vogelschutzliga. Eigenvlg. 

Luxembourg. 38-135 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. geheftet. br.-2)3 Hefte.    {AU5143}  12 €  
189) regulus: Jahrgang 1993.Nr.1 bis 4(4 Hefte). Zeitschrift der "Letzebuerger Natur- a Vulleschutzliga". Eigenvlg. 

Luxembourg. je 31 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. geheftet. br.-2)4 Hefte.    {AU5144}  18 €  
190) regulus: Jahrgang 1994.Nr.1 und 3 (2 Hefte). Zeitschrift der "Letzebuerger Natur- a Vulleschutzliga". Eigenvlg. 

Luxembourg. je 31 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. geheftet. br.-2)2 Hefte.    {AU5145}  9 €  
191) regulus: Jahrgang 1995.Nr.1. Zeitschrift der "Letzebuerger Natur- a Vulleschutzliga". Eigenvlg. Luxembourg.  31 S. 

Quart. m. zahlr. farb. Abb. geheftet. br.-2).    {AU5146}  4,4 €  
192) Reisinger,Hubert: Die Singvögel Europas mit Schallplattenbeigabe. Die besten Sänder unserer Vogelwelt. 13 

Hörszenen mit 25 Vogelstimmen auf einer 30 cm Langspielplatte in Stereo. Auf der Schallplatte sind zu hören:Amsel, 
Singdrossel, Pirol, Kuckuck, Rotkehlchen, Nachtigall, Zaunkönig, Fitis, Zilpzalp, Waldlaubsänger, Gelbspötter u.a. 
Kosmos Vlg. Stuttgart. 1976. 36 S. Text. Quart. quadratisch. m. 755 farb. Illustrationen und Verbreitungskarten. lack. 
Pp.-2). ISBN: 3440043258.   {AD5458}  10 €  

193) Rieger´s Vogelstimmen: Schallplatte.Eine Singdrossel mit vielseitigen Gesangsduren,. 4 Amseln im 
Wechselgesang/Eine brasilianische Schwarzkappentiamali, 2 Schamadrosseln, Chinessiche Spottdrossel und eine 
amerikanische Spottdrossel(o. J. )br. -2).    {AM1181}  3,47 €  

194) Ringleben,Herbert+Hans Bub: Die Vogelwelt des Entensees bei Wilhelmshaven. Ornithologische Abhandlungen 
Heft 6. Selbstvlg. Schweinfurt. 1950. 32 S. m. 1 Kartenskizze und Textabb. geheftet.(St.) kt.-2)Bibl..    {3L1968}  8 €  

195) Rivista Italiana di Ornitologie:  ANNO XVIII, NuM. 4, Milano, 1948. SS. 150-207. zahlr.  Abb.  br. 2).    
{R61226}  8,18 €  

196) Rivista Italiana di Ornitologie:  ANNO XVIII, NuM. I ,Milano 1948. 56 S. , zahlr.  Abb.  br. 2).    {R61225} 8,18 €  
197) Rivolier, Jean: Gast bei den Kaiserpinguinen. 1957.  107 s.  gr8 m.  51 Fotos  auf  36 Tafeln. Günther. Stuttgart. 

1957. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {R13362}  8,2 €  
198) Rivolier,Jean: Gast bei den Kaiserpinguinen. 1. Auflage.Vlg. Günther. Stgt. 1957. 106 S. gr8. m. 51 Fotos a. 36 

Kunstdrucktaf. Ln. -2).    {R14823/8}  9 €  
199) Rivolleer,Jean: Gast bei den Kaiserpinguinen. 107 S.mit 51 Fotos auf 36 Tafeln. E.A.Günther. Stuttgart. 1957. 

Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2A3106}  10 €  
200) Robiller,Franz:  Birds throughout the World. Cresham Books.1979.218 S.gr8.m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-1).    

{AA1432}  19,43 €  
201) Robiller,Franz:  Jahreskalender für den Vogelliebhaber.Monatliche Arbeitshinweise für. den 

Züchter.Edition.Lpzg.1989.139 S.m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-1/2). ISBN: 3361002605.   {AA744}  12 €  
202) Robiller,Franz:  Lebensräume Moor Wiese Wald See. 3. Aufl.  41. -50. Tsd. 175 S. gr8. m. zahlr. z. T. farb. Abb.. 

Urania-Vlg. Leipzig. 1984. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2P698}  10 €  
203) Robiller,Franz:  Lexikon der Vogelhaltung. Rund 50 Autoren aus aller Welt vermitteln ihre Kenntnisse und 

Erfahrungen. 678 S. Quart. mit zahlreichen farbigen Abbildungen.. ISBN: 3784203221. Landbuch. Hannover. 1986. 
Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2P2644}  30 €  

204) Robiller,Franz:  Prachtfinken. Vögel von drei Kontinenten. 2. Aufl. 1978. 415 S. Quart. m. zahlr. Farbfot. und s/w 
Textabbildungen. VEB Deutscher  Landwirtschaftsvlg.. Berlin. 1978. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. (m. 
eingeklebter Widmung). Sprache: deutsch   {2F3416}  20 €  

205) Roche,Jean C.+Peter H.Barthel: Tierstimmen am Strand.Bestimmungsbuch und CD.Vögel an Strand und. 
Küste. Vögel, Amphibien, Säugetiere: 80 Tierstimmen.Extra:Möwen und Watvögel im Flug. Natur zum Hören. 
Franckh-Kosmos Vlg. Stuttgart. 1995. Buch: 93 S. m. zahlr. farb. Textabb. und 1 CD in einem Karton. kt.-
1/2)Sonderausgabe mit CD. ISBN: 3440064387.   {3F1764}  8 €  

206) Rochlitzer,Reinhard+Herbert Kühnel:  Die Vogelwelt des Gebietes Köthen. Naumann-Musum Köthen. 1980. 131 
S. gr8. m. zahlr. Abb. Kt-2). Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband etwas berieben.   {2B2252}  15 €  
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207) Rohm,Gert: Bunte Welt der Vögel. 120 europäische Vögel in Farbe. 3. Auflage. 46. -55. Tsd. Kosmos. 
Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. 1976. 71 S. kl. 8. m. zahlr. farb. Abb. kt. -2).    {AK3398}  7,16 €  

208) Rohm,Gert: Bunte Welt der Vögel. Bunte Kosmos-Taschenführer. Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. (o. J. 
)71 S. kl. 8. m. 120 Abb. br. -2)Bibl..    {AK3729}  6,14 €  

209) Rohm,Gert: Bunte Welt der Vögel.120 europäische Vögel in Farbe. Kosmos. Stgt. 1969. 71 S. m. 120 
Farbfotos+127 Zeichnungen. (St. )Kt. -2).    {AT267}  7,16 €  

210) Rösiö,Folke: Besök pa berömda fagellokaler. Zindermans. 1974. 255 S. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -1/2).    {R25887} 
 12,27 €  

211) Rossitten: Thienemann,J.: Rossitten.Drei Jahrzehnte auf der Kurischen Nehrung. Volksausgabe. Vlg. Neumann. 
Bln. 1941. 22. -28. Tsd. 145 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -2).    {AS48}  34 €  

212) Rossitten: Thienemann,Prof.Dr.J.: Rossitten.Drei Jahrzehnte auf der Kurischen Nehrung. 3. Aufl. Neumann-
Neudamm Vlg. 1930. 332 S. gr8 m. 157 Abb. u. 6 Ktn. Ln-3).    {2D2795}  45 €  

213) Rourke,Constance: Audubon(engl.). Harcourt, Brace & Comp.New York.1936.342 S.gr8.m.12 farb.Taf.Ln.-2/3).    
{2G798}  24,54 €  

214) Rubow,Carl: Die Lachmöwe(Larus ridibundus).Ihr Leben in Bild und Wort,im Freien. und in der Stadt.Nach 
Phot.von Carl Rubow.Vlg.E.Trewendt´s Nachf.Bln.1912.58 S.gr8.m.36 Abb.Ln.-2).    {2B81}  33,23 €  

215) Ruge,Klaus: Vögel auf der Reise. Schreiber Vlg.  1976,  31 S.  gr8 m.  37 farb.  Abb. ,  lack-Pp-1).    {R15159} 6,14 €  
216) Ruß,Karl:  Die Gefiederte Welt 1970 Jahrgang 94,.Jg., Heft 1-5 und 7-12. ca. 220 Seiten, gr8.m.zahlr.Abb.ganze 

Hefte und Inhaltsverzeichnis. Hln. Klemmmappe. -3)ein Heft fehlt.    {AS11}  22 €  
217) Ruß,Karl:  Die Prachtfinken,ihre Naturgeschichte,Pflege und Zucht. Besonderer Abdruck aus dem Werke "Die 

fremdländischen Stubenvögel". Rümpler Vlg. Hannover. 1879. XVIII. 258 S. (St.)(durchgehend braunfleckig)(Rü 
beschabt). Hld.-2/3).    {3CK2777}  110 €  

218) Ruß,Karl:  Die Webervögel und Widafinken. Ihre Naturgeschichte, Pflege und Zucht. Creutz'sche Buchhandlung. 
Magdeburg. 1884. XIII. 218 S. m. 13 in den Text gedruckten Holzschnitten. (St.). schön illustrierter Einband. Hln.-
2)Bild vom Einband.    {3CK2781}  125 €  

219) Ruß,Karl:  Handbuch für Vogelliebhaber,-Züchter und -Händler. Fremdländische Stubenvögel.3.vermehrte 
Auflage.Creutz'sche Verlagsbuchhandlung.Magdeburg.1887.576 S.(U.Buntstift)(Na.)Hld.-3).    {2E1401}  76,5 €  

220) Ruß,Karl/Neunzig,Karl(bearb.):  Einheimischen Stubenvögel. Creutz´sche Vlg. -Buchh. Magdeburg. 1904. VIII, 
480 S. gr8. m über150 Bildern i. T. +13 Taf. i. Farbendruck. Ln. -2).    {2C2257}  153,39 €  

221) Rutschke,E. (Hsg.): Die Vogelwelt Brandenburgs - Bezirke Potsdam,Frankfurt / Oder,Cottbus. und Berlin, 
Hauptstadt der DDR. Avifauna der Deutschen Demokratischen Republik Band. 2). 1. Aufl. Vlg. G. Fischer. Jena. 
1983. 385 S. gr8. m. 30 Diagrammen, 33 Verbreitungskarten und 54 Fotos + 2 Karten. Ln. m. U. -2).    {3E2366}  24 €  

222) Rutschke,Erich(Hsg.): Die Vogelwelt Brandenburgs. Avifauna der Deutschen Demokratischen Republik. Band 2. 
Vlg. G. Fischer. Jena. 1983. 385 S. gr8. m. 30 Diagrammen+33 Verbreitungskarten+54 Fotos+2 Karten. Ln. m. U. -
1/2)Bild vom Umschlag.    {R25689}  29,65 €  

223) Sachs,Walter Bernhard: Vogelpflege leicht gemacht. Kosmos. Franckh'sche Vlgshandlung. Stuttgart. 1954. 114 S. 
gr8. m. 135 Textabb. und 10 vielfarb. Abb. auf 1 Tafel. lack. Pp.-2).    {2M1806}  7,5 €  

224) Sachs,Walter Bernhard: Vogelpflege leicht gemacht. 2. verb. Auflage.9.-16.Tsd. Kosmos. Franckh'sche 
Verlagshandlung. Stuttgart. 1957. 124 S. gr.8. m. 141 Textabb. und 10 vielfarb. Abb. auf 1 Tafel. ((Rü 3 cm fehlen). 
Pp.-3).    {3E1800}  6 €  

225) Sachs,Walter Bernhard: Vogelpflege leicht gemacht. Kosmos.Franckh'sche Verlagshandlung.Stuttgart.1954.114 
S.gr.8.m.135 Textabb.und 10 vielfarb.Abb.auf 1 Tafel.Pp.-3).    {AA5230}  6,14 €  

226) Sanden-Guja,Walter v.: Der Grosse Binsensee.Ein Jahreslauf. Kosmos. Franckh'sche Vlgsgesellschaft. Stuttgart. 
1953. 149 S. m. zahlr. Tafeln nach Aufnahmen des Verfassers.. 1953. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. 
Sprache: deutsch   {AM2942}  13 €  

227) Santos Junior: Bird Ringing in Portugal.Porto 1956.9 S.m.2 Kartenskizzen,br-1)-Publ.d. o Inst. de Zool. 52-.    
{R35962}  6,14 €  

228) Sauer,Frieder: Landvögel. Hsg.v.Gunter Steinbach.Lizenz-Ausg.des Mosaik-Vlg.1982. 287 S. m. zahlr. Farbfotos v. 
Fritz Wendler, Illustr. Pp-1)"Die farbigen Naturführer".    {AK1135}  9 €  

229) Sauer,Frieder: Vögel unserer Heimat. Fakt Vlg. Tomus Vlg. Mü. ca. 1980. 119 S. quart. m. zahlr. Farbfotos im 
Text u.a. Tafeln. Lack.Pp.-2). ISBN: 3906058131.   {AL1986}  6 €  

230) Schaefer,Helmut: Wunderwelt unserer Vögel.Vom hohen Norden bis zum tiefen Süden. Safari Vlg. , Bln. 1966. 
251 S. gr8 m. zahlr. z. T. farb. Abb. , Ln. m. U-1).    {R14814}  14,32 €  

231) Schäfer,Ernst: Les Conotos. Etude comparative de Psarocolius angustifrons et Psarocolius decumanus. Bonner 
Zoologische Beiträge Sonderheft 1957. Zoologisches Forschungsinstitut und Museum Alexander Koenig. 147 S. gr. 8. 
Avec 2 planches en couleurs, 2 dessins, 7 graphiciques, 4 dessins a la plume, 49 photographics.. Museum Alexander 
König. Bonn. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband etwas fleckig,Stempel auf Einband. Sprache: deutsch   
{AH2343}  30 €  

232) Schäff,Ernst: Ornithologisches Taschenbuch für Jäger und Jagdfreunde. 
3.Aufl.Vlg.Neumann.Neudamm.1921.221 S.m.75 Abb.Hln.-2).    {2C210}  76,69 €  
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233) Schäff,Ernst: Ornithologisches Taschenbuch für Jäger und Jagdfreunde. Tabellen zur Bestimmung, sowie 
Beschreibungen aller Arten der in Deutschland vorkommenden Raubvögel, Hühner, Tauben, Stelz- und 
Schwimmvögel, nebst einem Anhang, Rabenvögel und Drosseln. 2. Ausg. Vlg. Neumann. Neudamm. 1896. 193 S. m. 
18 Zeichnungen. (St..    {3A8070}  65 €  

234) Schäff,Ernst: Unser Flugwild. Naturwissenschaftliche Wegweiser, Serie A. Band 19. Hsg. von Kurt Lampert. 1.-
6.Tsd. Strecker&Schröder Vlg. Stgt. (o.J.). ca. 1910. 105 S. m. 4 Taf. und 27 Textabb., zum größten Teil vom 
Verfasser gezeichnet. Ln. -2)Bild vom Einband.    {3CK2506}  30,68 €  

235) Schäff,Ernst: Unsere Singvögel. Strecker&Schröder. Stuttgart. 1913. 190 S. m. 3 Tafeln und 29 Textabb. gez. v. 
Verfass. Ln. -2)Kl. Tintenklecks auf Titelblatt.    {AK4090}  24,54 €  

236) Schallplatte: Die schönsten Vogelstimmen.Gartengrasmücke,Heidelerche. Kosmos(o. J. )Kt. -2).    {AM1184} 4,49 €  
237) Schallplatte: Die schönsten Vogelstimmen.Gelbspötter,Sumpfrohrsänger. Kosmos(o. J. )Kt. -2).    {AM1187} 3,98 €  
238) Schallplatte: Die schönsten Vogelstimmen.Mönchsgrasmücke,Feldlerche. Kosmos(o. J. )Kt. -2).    {AM1186} 4,49 €  
239) Schallplatte: Stimmen einheimischer Vögel.Eichelhäher,Rohrammer,Berglaubsänger,. Blässhuhn. Kosmos. (o. J. 

)Kt. -2).    {AM1190}  4,49 €  
240) Schallplatte: Stimmen einheimischer Vögel.Lachmöwe,Mäusebussard,Hohltaube. Kosmos(o. J. )Kt. -2).    

{AM1191}  4,49 €  
241) Schallplatte: Stimmen einheimischer Vögel.neuntöter(Lanius collurio),Mauersegler. (Apus Apus), 

Wchholderdrossel(Turdus pilaris), Hänfling(Carduelis cannabina)Kosmos. (o. J. )Kt. -2).    {AM1188}  4,49 €  
242) Schallplatte: Stimmen einheimischer Vögel.Wiesnralle,Feldsperling,Wasserralle,. Kiebitz. Kosmos(o. J. )Kt. -2).    

{AM1189}  4,49 €  
243) Schallplatte: Vogelstimmen aus Südeuropa.Zwergohreule,Weissbartseeschwalbe,. Orpheuspötter, Seidensänger. 

Kosmos(o. J. )Kt. -2).    {AM1185}  4,49 €  
244) Schälow,E.+V.Wendland: Sang da nicht die Nachtigall?Ein Schallplatten-Vogelbuch. Deutsche 

Buchgem.Bln.1960.159 S.gr8.m.Zeichnungen.ohne Schallplatten.Ln.-2).    {AA535}  8 €  
245) Schälow,Ernst+Victor Wendland: Sang da nicht die Nachtigall? Ein Schallplatten-Vogelbuch. 4. Aufl. Vlg. 

Neumann. Bln. 1960. 159 S. gr8. m. Abb. +Schallplatten. Ln. m. U. -2)Bild vom Einband.    {AS129}  15 €  
246) Schälow,Ernst+Victor Wendland: Sang da nicht die Natchigall?Ein Schallplatten-Vogelbuch. 

Vlg.Neumann.Neudamm.1960.159 S.gr8.m.farb.Abb.+Zeichnungen+ Schallplatte. Ln.m.U.-2).    {AA1916}  30,68 €  
247) Schälow,Ernst+Victor Wendland: Sang da nicht die Natchigall?Ein Schallplatten-Vogelbuch. Deutsche 

Buchgemeinschaft. Berlin. Darmstadt. Wien. 1960. 159 S. gr8. m. farb. Abb.+Zeichnungen+ 2 Schallplatten. Ln.-2).    
{AL1619}  22 €  

248) Scheufler,Horst+Arnd Stiefel: Der Kampfläufer (Philomachus pugnax). (Die Neue Brehm Bücherei 574). 
Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1985. 211 S. m. 83 Abb. u. 2 Farbtaf. kt-1).    {NBB4577}  10,23 €  

249) Schifferli,Alfred:  Bericht der Schweizerischen Vogelwarte Sempach für die Jahre 1959 und. 1960.+11 weitere 
Arbeiten, zus.236 S.m.Abb., br.-1).    {AC1517}  11,25 €  

250) Schildmacher,Hans: Einführung  in die Ornithologie. Bearb.v.Hans Oehme u.Holle Greil.Hsg.v.Holle Greil. VEB 
Gustav Fischer, Jena 1982. 283 S.mit 70 Abb.u.16 Tafeln, Illustr.Pp-1/2).    {2L367}  12,78 €  

251) Schildmacher,Hans: Einführung in die Ornithologie. G.Fischer Vlg.Jena, 1982.283 S.m.16 s/w Taf.Pp-2).    
{AA2840}  12,78 €  

252) Schildmacher,Hans: Einführung in die Ornithologie. 283 S. m. 70 Abb. u. 16 Tafeln, 8o. Gustav Fischer VEB. 
Jena. 1982. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AI923}  12,78 €  

253) Schildmacher,Hans: Einführung in die Ornithologie. 1. Aufl. VEB G. Fischer Vlg. Jena. 1982. 283 S. m. 70 
Textabb. und 16 s/w. Tafeln. lack. Pp.-2).    {3CK2189}  6 €  

254) Schildmacher,Hans: Wir beobachten Vögel.Eine Übersetzung aus dem Dänischen. Vlg. G. Fischer. Jena. 1965. 
400 S. m. 348 Abb. i. T. Hln. -2).    {AA1494}  19 €  

255) Schinz,Julie: Die Vogelwelt des Neeracherriedes.Ein Beitrag zur Heimatkunde des Kant. ons Zürich. 1953. 78 
S. m. 1 Abb. i. T. Kt. -2).    {R25770/6}  14,32 €  

256) Schlegel,Richard: Die im Stadtgebiet Leipzig brütenden Vögel. Vlg. Max Weg. Lpzg. 1922. 34 S. (Ränder 
verfärbt) geheftet-2/3).    {3DK512}  8 €  

257) Schmidt,Egon u.Tibor Farkas: Der Steinrötel(Monticola saxatilis). (Die Neue Brehm Bücherei)1974. 94 S. m. 47 
Abb. kt-2).    {NBB613}  7,67 €  

258) Schmidt,Egon+Tibor Farkas: Der Steinrötel (Monticola saxatilis). (Die Neue Brehm Bücherei 478). 2. erw. Aufl. 
Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1988. 104 S. m. 49 Abb. u. 10 Sonogrammtageln(SgrT)kt-2). ISBN: 3740300442.   
{NBB4580}  10,23 €  

259) Schmidt,Horst: Singvögel. Die wichtigsten einheimischen Arten. Kennzeichen, Lebensweise, Gesang und 
Fortpflanzung. (Lehrmeister Bücherei Nr. 58)1982. 160 S. m. 80 Vogeldarstellungen a. Farb+s/w. Taf. Kt. -2). ISBN: 
37907 00584.   {AK4711}  7,67 €  

260) Schmidt,Horst: Sprechende und nachahmende Vögel. Vorstellung geeigneter Arten. Lehrmeister-Bückerei Nr. 
826. 110 S. kl8 m. 26 Farbfot. a. Taf. Kt-2). ISBN: 37907 08267.   {AK4724}  6,1 €  

261) Schmidt,Reinold+Bruno Zinnecker: Arbeitsheft Flugbiologie. Kapeha-Lernmittelverlag.Kiefersteinsche 
Papierhandlung.Halle.(o.J.)55 S.m.30 Textabb.Kt.-3).    {2E1878}  6,14 €  
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262) Schmidt-Koenig,Klaus: Das Rätsel des Vogelzugs. Faszinierende Erkenntnisse über das Orientierungsvermögen der 
Vögel.Hoffmann und Campe.Hmb.1980.251 S.gr8.m.32 Farb-u.s/w Taf.+125 Abb.i.T.Pp.m.U.-1/2).    {2F747} 12,27 €  

263) Schmidt-Koenig,Klaus: Migration and Homing in Animals. Zoophysiology and Ecology Volume 6. Springer-Vlg. 
Bln. 1975. XII. 99 S. gr8. m. 64 Figuren. Pp. -2)englisch. ISBN: 0387074333.   {R25241}  15 €  

264) Schmitt,Cornel: Wer singt da !. Ein Wanderbüchlein für Vogelfreunde. Beilage zu "Die Stimme der Natur", dem 
Buch 10 der "Wege zur Naturliebe". 2., vermehrte Aufl. Vlg. F.P.Datterer& Cie. Freising-München. (o.J.ca.1935). 
kl.8. Notenabb. 46 Beschreibungen von Vögeln und deren Stimmen auch in Noten umgesetzt(St.)(Einband lose). br. -
3)Bibl..    {BR3824}  6 €  

265) Schmitz,Siegfried: Vogelsprache. Das Verhalten unserer beliebtesten Heimvögel.Steinheim 
Verlag.München.1985.131 S.m.Illustrationen von Peter Engel.Pp.-2).    {2B1857}  9,2 €  

266) Schnack,Friedrich: Liebenswertes Meisenvolk. (Kronen-Bücher Bd.1). Vlg.E.Cramer.Hbg.1959.ca.60 
S.gr8.m.zahlr.farb.Illustrationen nach Originalen von Franz Murr.Ln.m.U.-2).    {3A5438}  8,18 €  

267) Schnack,Friedrich: Liebenswertes Meisenvolk.. Kronen-Vlg. E. Cramer, Hbg. 1959. 24 S. Text und 8 Farbtafeln 
nach Originalen von Franz Murr. Ln. -1).    {AM2582}  8 €  

268) Schnack,Friedrich: Liebenswertes Meisenvolk.. Kronen-Vlg. E. Cramer, Hbg. 1959. 24 S. Text und 7 Farbtafeln 
(statt 8) nach Originalen von Franz Murr, Ln. -2).    {AI248}  6,14 €  

269) Schnack,Friedrich: Unsere schönsten Vögel. 1959/60. 68 S. gr8. m. zahlr. farb. Zeichnungen. Ln. -2).    {R25818} 19,43 €  
270) Schnackenberg,Nikolaus+Robert Pettit: Komische Vögel.Eine Geschichte für mehr oder weniger große 

Kinder. (Erlebnisse einer Schwalbenfamilie). Inhalt u.a.: Der Vater trifft ein und erlebt eine böse Überraschung. 
Manchmal ist es recht anstrengend eine Frau zu finden. Ganz ohne Mühe sind auch Schwalbenkinder nicht zu haben. 
Ein Überfall. Aufruch in den Süden. Ein Wiedersehen. 144 S. m. 10 Zeichnungen von R.W. Pettit. Bild vom Einband. 
ISBN: 3926000023. privus. Barsinghausen. 1987. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3H1425}  6 €  

271) Schnickers,Elisabeth/Eberhardt,Diether: Vögel der Bislicher Insel. Heft28/1960 der limnologischen 
Schriftenreihe "Gewässer und Abwässer". Inhalt u.a.: Die Bislicher Insel und die Entwichlung der Baggerteiche unter 
spezieller Berücksichtigung der Avifauna. Spezielle Darstellung der Brutvögel, Durchzügler und Wintergäste.  79 
Seiten mit zahlreichen Abbildungen und Tafeln.. August Bagel. Düsseldorf. 1960. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {2E3202}  14 €  

272) Schönfeld,Manfred: Der Fitislaubsänger. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 539. 2. Aufl. 1984. 184 S. m. 67 Abb. +70 
Tab. Kt. -2). ISBN: 3740301368.   {NBB4115}  9,2 €  

273) Schönfeld,Manfred: Der Fitislaubsänger (Phylloscopus trochilus). (Die Neue Brehm Bücherei) 1982. 184 S. m. 
67 Abb. u. 70 Tab. kt-1/2)Bild vom Einband. ISBN: 3740301368.   {NBB1678}  7 €  

274) Schräpel, Johannes: So lernt der Wellensittich sprechen. Handbuch über Aufzucht, Zähmung und 
Abrichtung.Nordwestvlg.Hannover,  1966 3.verb.Aufl..80 S.zahlr.Abb., Oktav kt-2).    {AG1536}  32,5 €  

275) Schräpel,Johannes: Die beste Art Wellensittiche zu züchten.Handbüchlein für die. 
Vermehrungszucht.Norddeutsche Vlg.-Anst.Hann.1956.24 S.m.zahlr.Abb.Kt.-1/2).    {AB78}  5,11 €  

276) Schräpel,Johannes: Die beste Art Wellensittiche zu züchten.Handbüchlein über die. 
Vermehrungszucht.7.Aufl.Nordwestd.Vlg.-Anstalt.Hann.1962.24 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {2D260}  6,14 €  

277) Schräpel,Johannes: Die beste Art,Wellensittiche zu züchten,Handbüchlein derVermehrungszuc. ht. Hann. 1956. 
24 S. m. 11 Abb. kt-2).    {R30582/1}  6 €  

278) Schräpel,Johannes: So lernt der Wellensittich sprechen.Handbuch über Aufzucht,Zähmung und. 
Abrichtung.Nordwest Vlg.Hann.3.verb.Aufl.1966.80 S.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-1).    {AG1535}  32,5 €  

279) Schreiber,R.L.+A.W.Diamond+H.Stern+G.Thielcke: Rettet die Vogelwelt. Das Buch zur Weltaktion Save the 
Birds. Ein PRO NATUR-Buch. 1. Auflage. Maier Verlag. Ravensburg. 1987. 384 S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln und 
Textabb. Ln. m. U. -1/2).    {3G1520}  12,78 €  

280) Schulz,Heinrich: Bestimmungstabele für die auf der Nord-und Ostsee und im Binnenland. durchziehenden 
sowie bei uns brütenden Möwen, Seeschwalben, Raubmöwen, Sturmvögel, Seetaucher und Säger. Ungeheuer&Ulmar. 
Ludwigsburg. 1948. Faltkarten. Kt. -3).    {AK3992}  15,34 €  

281) Schulz,Heinrich: Bestimmungtabelle für Schnepfenvögel (Charadriidae). (o. J. ca.1946) Faltkarten.kleines 
Format.  Kt. -2).    {AM1852}  12,78 €  

282) Schulze,Andreas: Vogeltips für jedermann.Alles Wichtige zu unserer Vogelwelt. 5. Aufl. Ehrenwirth Vlg. 1986. 
123 S. m. zahlr. farb. Abb. Kt. -1/2).    {R22061}  7,67 €  

283) Schulze,Andreas: Vogeltips für jedermann.Alles Wichtige zu unserer Vogelwelt. 2.Auflage.Ehrenwirth Verlag 
München.1986.123 S.m.zahlr.farb.Abb.Kt.-2).    {2B1862}  7,67 €  

284) Schünemann,Karl Ernst: Mein Vogelfelsen im Nordmeer. Safari-Vlg. Bln. 1956. 186 S. gr8. m. 8 Farbtaf. und 44 
Naturaufnahmen. Ln. m. U. -2).    {3A8773}  9,2 €  

285) Schuster,S.+V.,Blum+H.Jacoby+G.Knötzsch u.a.: Die Vögel des Bodenseegebietes(Ornithologische 
Arbeitsgemeinschaft Bod. ensee Hrg. )Konstanz. 1983. 379 S. Quart. m. zahlr. Abb. Pp. -1).    {R25205}  43,46 €  

286) Schuster,S.+V.Blum+weitere: Die Vögel des Bodenseegebietes. Konstanz. Deutscher Bund für Vogelschutz-
Landesverband Baden-Württemberg. Stuttgart. 1983. 379 S. folio. m. 546 Textabb. , 1 Lesezeichen und 4 Deckfolien. 
Ln. -2).    {AL1463}  40,9 €  
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287) Schüz,Ernst: Vom Vogelzug.Grundriß der Vogelzugskunde. Vlg. P. Schöps. Frankft. /M. 1952. 231 S. gr8. m. 55 
Abb. Hln. -1/2).    {R25575}  29,65 €  

288) Schwabl,Hubert+John C.Wingfield+Donald S.Farner: Seasonal Variation in Plasma Levels of 
Luteinizing,Hormone. and Steroid Hormones in the European Blckbird Turdus merula(Die Vogelwarte Bd.30, 
H.4)1980.S.284-345+III-VI.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {3A5593}  7,16 €  

289) Schwichtenberg,Heinz: Die Unzertrennlichen (Agaporniden). Die Neue Brehm Bücherei. 4. Aufl. 1972. 79 S. m. 
15 Abb. +2 Farbtaf. +5 Verbreitungskarten. Kt. -2).    {NBB1518}  6,14 €  

290) Schwichtenberg,Heinz: Die Unzertrennlichen (Agaporniden). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 400)1970. 79 S. m. 
15 Abb. , 2 Farbtaf. +5 Verbreitungsktn. kt-2). ISBN: B000W83I4K.   {NBB3232}  6,14 €  

291) Sclater,Philip Lutley:  Nitzsch's Pterylography. Inhalt u.a.:Special Pterylography. Bartlett,A.D.:On the Affinities of 
Balaeniceps. Nitzsch,C.L.:Observationes de Avium Arteria Carotide Communi. Sclater,P.L.:On the Structure of 
Leptosoma Discolor. The Ray Society Instituted 1866. This volume is issued to the Subscribers to the Ray Society for 
the Year 1866. By Robert Hardwicke. London. 1867. X. 181 S. Quart. m. 10 lithogr. Tafeln und Textabb. (insgesamt 
fleckig)(div. St.)(unaufgeschnitten)(Heftung lose)(Rü fehlt teilweise)(Einband fleckig)(S.96/97 stark fleckig). Hln.-
3/4)englisch  Bild einer Tafel.    {AD5499}  90 €  

292) Scott,Derek A.+Hossein Moravej Hamadani+weitere: The Birds of Iran. First Published. Department of the 
Environment. Ca. 400 S. mit zahlreichen farbigen Tafeln. Persisch mit lateinischem Index, englischer 
Namensbezeichnung und englischer Zusammenfassung.. Offset Press Inc.. Teheran. 1975. Guter Zustand. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: mehrsprachig   {AB4290}  30 €  

293) Scotter,G.W.+T.J.Ulrich+E.T.Jones: Birds of The Canadian Rockies. Western Producer Prairie Books. 
Saskatchewan. 1990. 170 S. m. zahlr. farb. Tafeln. Kt.-2)englisch. ISBN: 0888333056.   {2E2516}  17 €  

294) Seevögel: Band 19. Heft 1.1998. Aus dem Inhalt: Was ist der Mensch? Die Krone der Schöpfung oder ein Unfall der 
Evolution?; G.Nehls: Bestand und Verbreitung der Trauerente Melanitta nigra im Bereich des Schleswig-
Holsteinischen Wattenmeeres; A.Rüger: Konfliktfeld Landwirtschaft-Naturschutz in Schleswig-Holstein während der 
letzten 25 Jahre. Zeitschrift des Vereins Jordsand zum Schutze der Seevögel und der Natur e. V. Hamburg. 1998. 34 
S. quart. m. s/w. Abb., Tab.  und Zeichn. geheftet -2) Bild vom Einband.    {2P2219}  5 €  

295) Seevögel: Band 9.Heft 2.Juni 1988. Inhalt u.a.:Die Flußperlmuschel auch in Niedersachsen eine vom Aussterben 
bedrohte Tierart. Naturschutzgebiet "Hoisdorfer Teiche" - ein neues Betreuungsgebiet des Verein Jordsand. 
Austernfischer-Albino auf Hallig Habel. Ohnesorge,Dieter:Die Libellenfauna der Kiesgrube Barkholz (Schleswig-
Holstein). Zeitschrift des Vereins Jordsand zum Schutze der Seevögel und der Natur e. V. Niederelbe-Druck 
Otterndorfer Verlagsdruckerei Huster KG. Otterndorf. 19-34 S. quart. m. zahlr. s/w. Tafeln und Abb. (Ecken 
geknickt). geheftet.-2).    {AO839}  5 €  

296) Seevögel: Festschrift zum 60.Geburtstag von Gottfried Vauk. Band 6. Sonderband. 5. Okt. 1985. Zeitschrift des 
Vereins Jordsand zum Schutze der Seevögel und der Natur e. V. Niederelbe-Druck Otterndorfer Verlagsdruckerei 
Huster KG. Otterndorf. 198 S. quart. m. zahlr. z. T. farb. Tafeln und Abb. (Ecken geknickt). kt. -2).    {AO837}  12 €  

297) Seget, Josef: Vogelschau. 64 S.  Quart m.  80 z.  T.  farb.  Abb.  u. a.  Enten, Papageien,  Tukane,  Schwäne. Artia 
Verlag. Prag. 1963. Sehr guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2A3111}  7 €  

298) Seget,Josef: Strange and beautiful Birds.London,Spring Books 1965.Transl.from Cech.. 64 S.m.89 t.farb.Fot., 
Quart, Ln-1).    {AC2158}  7,67 €  

299) Seget,Josef: Vogelschau. Artia.Prag.1963.64 S.Quart.m.80 Abb.i.T.+a.Taf.Ln-2).    {AC555}  7,67 €  
300) Semmler,Willi:  Ornithologische Veröffentlichungen aus Thüringen. Von den Anfängen bis 1944.-

Bibliographische Mitteilungen der Universitätsbibliothek Jena.Nummer 40.Eigenverlag.112 S.Kt.-1). ISBN: 
3910014313.   {AA5106}  7 €  

301) Sewerzow,Nikolai: Über die zoologischen (hauptsächlich ornithologischen). Gebiete der außerhalb der Tropen 
gelegenen Teile unseres Kontinents.Übers.u.eingel.v.Hermann Grote.Dultz&Co.Vlg.Mü.1921.32 S.gr8 m.1 Bildn.kt-
1).    {AH147}  6,1 €  

302) Sewerzow,Nikolai: Über die zoologischen (hauptsächlich ornithologischen) Gebiete der. außerhalb der Tropen 
gelegenen Teile unseres Kontinents.Vlg.Dultz&Co.Mü.1921.32 S.m.1 Bildnis.Kt.-2).    {2B1257}  7,67 €  

303) Short,Lester: Les oiseaux du monde. Ridge Press, New York, 1975. 160 S. m. zahlr. Farbfot. Ln m. U. -1).    
{R22023}  12,78 €  

304) Siedel,Fritz: Schwanensang und Möwenschrei. 235 S. m.40 Bildern auf 33 Bildtafeln und 4 farbigen Tafeln nach 
Aufnahmen des Verfassers. Landbuch Verlag. Hannover. 1962. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: 
deutsch   {3F1979}  12 €  

305) Siedel,Fritz: Schwanensang und Möwenschrei. Landbuch-Vlg. Hann. 1962. 235 S. gr8. m. Abb. Ln. m. U. -1/2).    
{R25845}  14,32 €  

306) Siedel,Fritz: Vögel am Meer. Landbuch-Vlg. Hann. 1966. 147 S. m. zahlr. farb. Tafeln. Ln. m. U. -1/2).    {3K2818} 
 7,2 €  

307) Silva,P.H.D.H.de: Spolla Zeylanica (Vol.35 Parts I&II). 1980. 489 S. gr8. m. zahlr. Abb. +Taf. Kt. -2).    
{R1508/6}  30,68 €  

308) Simpson & Day: Field Guide to the Birds of Australia. The most comprehensive one-volume book of 
identification. 400 S. gr.8. mit zahlreichen farbigen Tafeln.. ISBN: 067086305X. Viking. Ringwood. 1996. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {AB4282}  30 €  
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309) Simpson & Day: Field Guide to the Birds of Australia. a book of identification. Every bird species illustrated in 
over 2000 painted images on 128 colour plates. 352 S. gr.8. mit zahlreichen farbigen Tafeln.. ISBN: 0747030235. 
Christopher Helm. London. 1984. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {AB4283}  30 €  

310) Simpson,Ken+Nicolas Day+Peter Trusler: Field Guide to the Birds of Australia. The most complete one-volume 
book of identification. Helm Verlag. A&C Black. London. 1993. 392 S. gr.8. m. zahlr. farb. Tafeln und s/w. Textabb. 
Plastik m. U.-2).    {2P1452}  40 €  

311) Sinclair,Ian+Phil Hockey+Warwick Tarboton:  Field Guide to the Birds of Southern Africa. 426 S. mit 
zahlreichen farbigen Tafeln.. ISBN: 1853682810. New Holland Ltd.. London. 1993. Guter Zustand. Pappeinband 
illustriert. Sprache: englisch   {AB4291}  20 €  

312) Singing Birds in Japan: Book 1 in japanischen Schriftzeichen. Forestry Extension Association of Japan. (o.J.). 87 
S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. und 3 Schallplatten. Pp. im Schuber.-2).    {3G580}  20 €  

313) Slater,Peter+Pat+Raoul: Field Guide to Australian Birds. Lansdowne. Adelaide. 1993. 343 S. m. zahlr. farb. 
Tafeln. Kt.-2).    {2D2776}  18 €  

314) Solovjev,Jan: Spotting Birds.A pocket guide to bird watching. 1964.255 S.m.zahlr.farb.Illustrationen.Pp.-1/2).    
{AA1518}  23,01 €  

315) Sonnemann,Emil+Kurt Gentz: Mit Kajak und Kamera. Streifzüge zweier Vogelfreunde durch Sumpf, Moor und 
Heide. Sachsenvlg. Dresden. 1949. 160 S. gr8. m. zahlr. s/w. Tafeln. (Na.) Kt.m.U.-3).    {2A2708}  12,27 €  

316) Sonnemann,Emil+Kurt Gentz: Mit Kajak und Kamera.Streifzüge zweier Vogelfreunde durch Sumpf,. Moor 
und Heide. 2. Aufl. Sachsenvlg. Dresden. 1949. 160 S. gr8. m. zahlr. Abb. kt m. Umschlag . -2).    {2M1004}  12,27 €  

317) Specht-Naumann: Die Vögel Europas.Band I.Dritte Lieferung. Von Otto Buchner. Inhalt u.a.: Ammern 
(Zaunammer, Zipammer, Rohrammer u.a.), Lerchen (u.a. Feldlerche, Heidelerche, Zwerglerche). 128-164 S. m. 16 
lithographischen Farbendrucktafeln nach Originalen von August Specht.. Lutz. Stuttgart. ca.1910. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Name. Sprache: deutsch   {2F2325}  20 €  

318) Specht-Naumann: Die Vögel Europas.Band I.Erste Lieferung. Von Otto Buchner. Inhalt u.a.: Girlitz, Gimpel, 
Kreuzschnabel, Sperlinge, Goldammer. 88-123 S. m. 16 lithographischen Farbendrucktafeln nach Originalen von 
August Specht.. Lutz. Stuttgart. ca.1910. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband etwas fleckig,Tafeln und Seiten 
lose. Sprache: deutsch   {AH2268}  20 €  

319) Specht-Naumann: Die Vögel Europas.Band I.Lieferung 4. Von Otto Buchner.Lutz Verlag.Stuttgart.(o.J.)166-200 
S.m.16 lith.Farbendrucktafeln nach Originalen von August Specht.(Na.)Kt.-2).    {2F2326}  20,45 €  

320) Specht-Naumann: Die Vögel Europas.Band I.Lieferung 5. Von Otto Buchner.Lutz Verlag.Stuttgart.(o.J.)202-
246.IV. S.m.16 lith.Farbendrucktafeln nach Originalen von August Specht.(Na.)Kt.-2).    {2F2327}  20,45 €  

321) Specht-Naumann: Die Vögel Europas.Band II.Lieferung 2. Von Otto Buchner. Lutz Verlag. Stuttgart. (o.J.). ca. 
1930. 66-120 S. m. 16 lith. Farbendrucktafeln nach Originalen von August Specht. (unaufgeschnitten). 
Originalbroschur.-2).    {2E3002}  20 €  

322) Specht-Naumann: Die Vögel Europas.Band II.Lieferung 4. Von Otto Buchner. Lutz Verlag. Stuttgart. (o.J.). ca. 
1930. VI. 182-249 S. m. 16 lith. Farbendrucktafeln nach Originalen von August Specht. (Einband unten 
eingerissen)(einige S. lose). Originalbroschur.-2/3).    {2E3003}  20 €  

323) Specht-Naumann: Die Vögel Europas.Band II.Lieferung 6 - 9 (1 Band). Inhalt u.a.:Der Fitislaubvogel, der 
Teichrohrsänger, die Dorngrasmücke, die Wacholderdrossel, die Wanderdrossel, die Blaumerle, der 
Gartenrotschwanz, das Rotkehlchen, die Alpenschwalbe, der Wiedehopf, der gemeine Eisvogel, der Schwarzspecht, 
der Wendehals, der Kuckuck. Von Otto Buchner.Lutz Verlag.Stuttgart. (o.J.). ca. 1910. VI. 249 S. m. 64 
Farbendrucktafeln (Chromolithos) nach Originalen von Tiermaler August Specht. (Na.). Ln.-2)Bild einer Tafel.    
{AE2174}  50 €  

324) Specht-Naumann: Die Vögel Europas.Bd.II.Erste Lieferung. Von Otto Buchner. 64 S.und 16 lithographische 
Farbdrucktafeln von August Specht. Inhalt u.a.: Laubsänger, Bruchsänger, Rohrsäger, Gartensänger und Grasmücken.. 
Lutz. Stuttgart. ca.1915. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel,Papier gebräunt. Sprache: deutsch   {2E73}  20 €  

325) Speckters,Otto: Otto Speckters Vogelbuch. mit Gedichten von Gustav Falke. 2. Tsd. Inhalt u.a.: Stolz. Der 
Turmhahn. Der Zweikampf. Schlecht Wetter. Durstige Gänse. Lottchen und der Storch. Der Einsiedler. Peter und die 
Dohle. 47 S. m. zahlr. Illustrationen.. Alfred Janssen. Hamburg. 1901. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Einband 
beschabt,Ecken bestossen. Sprache: deutsch   {AH2186}  40 €  

326) Speckters,Otto: Vogelbuch.Mit Gedichten von Gustav Falke. Hbg.A.Jansen.Hbg.1910.S.17-
47.gr8.m.Zeichnungen.Ln.-2).    {AA2913}  81,81 €  

327) Spencer,Robert: Report on Bird-ringing for 1970. (Bird Study Vol. 19)1972. 52 S. m. Tab. (St. )Kt. -2).    
{AT341}  3,47 €  

328) Speyer,W.+H.Gasow: Vogelschutz und Vogelabwehr. (S. A. Biolog. Bundesanstalt f. Land- und Forstwirtschaft 
Flugblatt Nr. 14) 5. Aufl. 1962. 12 S. m. farb. Abb. br. -2).    {R66158}  3 €  

329) Spillner,Wolf:  Das Vogeljahr der Küste. Lebensbilder aus Seevolgelschutzgebieten der DDR. Kormoran, 
Kampfläufer, Schwarzkopfmöwe u.s.w. 2.Aufl. Dt.Landwirtschaftsvlg. Bln. 1978. 229 S.Quart. 
m.zahlr.z.T.farb.Abb.nach Fotos Ln.m.U.-2).    {2G858}  16 €  

330) Spillner,Wolf:  Das Vogeljahr der Küste. Lebensbilder aus Seevogelschutzgebieten der DDR. Inhalt u.a.: Inseln 
unterm Wanderschrei, Zwergseeschwalben, Kleiner roter Wiesenstorch, Hochzeit der Seeraben. 2.erweiterte Auflage. 
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229 Seiten, Quart, mit zahlreichen, auch farbigen, Abbildungen)Bild einer Tafel. VEB  Deutscher 
Landwirtschaftsverlag. Berlin. 1978. Guter Zustand. Leinen.   {2P2043}  9 €  

331) Spillner,Wolf:  Der Wald der grossen Vögel. Ein Buch vom Grauen Reiher und anderen Vögeln. Inhalt u.a.: 
Reiherhochzeit und Falkenflug, Vom Eichennest zum Bussardhorst, Reiherjunge mit 2 Müttern. 160 Seiten, Quart, mit 
zahlreichen schwarz-weiss Abbildungen)Bild vom Einband. VEB Deutscher Landwirtschaftsverlag. Berlin. 1969. 
Guter Zustand. Leinen.   {3G401}  6 €  

332) Spillner,Wolf:  Der Wald der großen Vögel. Ein Buch vom Grauen Reiher und anderen. Vögeln. O.-Bln., 
Dt.Landw.-Vlg.1975, 2.erw.A., 176 S. gr8 m.zahlr.teils farb.Fot.gr8.Ln-1).    {AD173}  12 €  

333) Spillner,Wolf:  Der Wald der großen Vögel.Ein Buch  vom Grauen Reiher und anderen Vöge. ln. Deutscher 
Landwirtschaftsvlg. Bln. 1969. ca. 120 S. Quart. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -2).    {AV223}  12,27 €  

334) Spillner,Wolf:  Der Wald der großen Vögel.Ein Buch vom Grauen Reicher und anderen Vöge. ln. 2. Aufl. 
Deutscher Landwirtschaftsvlg. Bln. 1975. 176 S. Quart. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -2).    {AL1495}  15,34 €  

335) Spirhandzl-Duris,Jaroslav: Taschenbuch der Vögel. Dausien.Hanau/M.1963.255 
S.m.zahlr.farb.Illustrationen.Ln.m.U.-2).    {3K1201}  9,2 €  

336) Spirhanzl-Duris,Jaroslav: Taschenatlas der Vögel. Dausien Vlg. Hanau. 8. Aufl. 1975. 256 S. m. zahlr. farb. Taf. 
Ln-2).    {R1241}  6,14 €  

337) Spirhanzl-Duris,Jaroslav: Taschenatlas der Vögel. 3.Auflage.Dausien Verlag.Hanau.1963.256 
S.m.farb.Tafeln.Ln.-2).    {AA5133}  7,67 €  

338) Spirhanzl-Duris,Jaroslav: Taschenatlas der Vögel. 3. Aufl. Dausien Vlg. Hanau. 1963. 256 S. m. zahlr. farb. 
Abb.Zeichnungen nach Jan Solovjev Ln. m. U. -1/2).    {R32651}  7,16 €  

339) Spirhanzl-Duris,Jaroslav: Taschenatlas der Vögel. 7. Aufl. Dausien. Hanau. 1973. 256 S. m. zahlr. farb. 
Illustrationen von Jan Solojev. Ln. m. U. -2).    {3CK1477}  7 €  

340) Spirhanzl-Duris,Jaroslav: Taschenatlas der Vögel. 9. Aufl. Dausin Vlg. 1976. 256 S. m. zahlr. farb. Abb. Ln. m. 
U. -2).    {AK2466}  7,67 €  

341) Sponholz,Hans: Paradies der Lachmöwen.Heimliches Leben in Rohr und Ried. Holzner Vlg.Würzb.1963.80 
S.gr8 m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2)1 Wasserfleck. Bild vom Umschlag.    {2M754}  7 €  

342) Staav,Roland: Stadens faglar.En bok om fagellivet i Stockholm. Forum. 1980. 90 S. gr8. m. zahlr. z. T. farb. Abb. 
Pp. m. U. -1/2).    {R25273}  12,27 €  

343) Stadler,Hans: Mazedonische Vogelstimmen 2.(Forts.). 1944. 18 S. gr8. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA11623} 
 5,4 €  

344) Stadler,Hans: Südserbische Vogelstimmen(Forts.)Skoplje 1940.24 S-.m.Abb.,Quart,kt-2). .    {AD332}  10,23 €  
345) Stagg,Arthur+Graham Hearl:  A Birdwatching Guide to Cyprus. 87 S. mit farbigen Bildern und Illustrationen.. 

ISBN: 1900159805. Arlequin Press. Chelmsford. 1998. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {AB4295}  14 €  
346) Stanek,V.J.: Exotische Vögel. Römer-Vlg.Frankft./M.1961.77 S.Quart.m.96 Abb.Ln.m.U.-2).    {AU1802}  8 €  
347) Stanek,V.J.: Groß und klein in der Vogelwelt. Artia. Prag. 1958. 77 S. Quart. m. zahlr. Abb. Ln. -2).    {AM175} 8 €  
348) Stanek,V.J.: Gross und klein in der Vogelwelt. Artia-Vlg. Prag. 1958. 77 S. Quart. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -1/2).    

{R25684}  12,27 €  
349) Stasny,K.: Singvögel. Dausien Verlag.Hanau.1980.222 S.m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-2).    {AE1468}  9,2 €  
350) Stastny,K.: Singvögel. Weltbild Vlg. Augsburg. 1990. 222 S. zahlr. farb. Illustr. Im Text u.a. auf Tafeln. Lack.Pp.-

2)Bild vom Einband.    {2D4288}  10 €  
351) Stastny,K.: Singvögel. Vlg. W. Dausien. Hanau. 1980. 222 S. gr8. m. zahlr. farb. Illustrationen. Ln. -2).    {AM1657} 

 10,23 €  
352) Station Biologique De La Tour Du Valat: Cinquiéme compte rendus d'activité et Recueil des travaux 1958. 

(Alauda)gr8. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AT985}  7,67 €  
353) Station Biologique De La Tour Du Valat: Dix-neuviéme et vingtiéme comptes rendus d'activité 1972 et 1973. 

(Alauda)gr8. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AT976}  7,67 €  
354) Station Biologique De La Tour Du Valat: Dix-septiéme et dix-huitiéme compachtes rendus d'activité 1970 et 

1971. (Alauda)gr8. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AT977}  7,67 €  
355) Station Biologique De La Tour Du Valat: Neuviéme et dixiéme comtes rendus d'activité et recueil. des travaux 

1962 et 1963. (Alauda)gr8. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AT982}  7,67 €  
356) Station Biologique De La Tour Du Valat: Onziéme,douziéme et treiziéme comtes rendus d'activité et recueil. 

des travaux 1964, 1965 et 1966. (Alauda)gr8. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AT981}  7,67 €  
357) Station Biologique De La Tour Du Valat: Quatorziéme,quinziéme et seiziéme comptes rendus d'activité et. 

recueil des travaux 1967, 1968 et 1969. (Alauda)gr8. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AT980}  7,67 €  
358) Station Biologique De La Tour Du Valat: Quatriéme compte rendu d'activité et Recueil des travaux 1957. 

(Alauda)gr8. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AT986}  7,67 €  
359) Station Biologique De La Tour Du Valat: Septiéme et huitiéme comtes rendus d'activité et Recueil. des travaux 

1960 et 1961. (Alauda)gr8. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AT983}  7,67 €  
360) Station Biologique De La Tour Du Valat: Sixiéme comte rendus d'activité et Recueil des travaux 1959. 

(Alauda)gr8. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AT984}  7,67 €  
361) Station Biologique de la Tour du Valat: Troisiéme compte rendu d'activité et Recueil des travaux 1956. 265 S. 

m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AT999}  9,2 €  
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362) Steinbacher,Georg: Knaurs Vogelbuch. Das Handbuch für Vogelfreunde und Vogelliebhaber.Vlg.Droemer 
Knaur.Mü.1957.270 S.m.290 Vorgeldarstellungen.Ln.-2).    {3CK1500}  10,23 €  

363) Steinbacher,Georg: Knaurs Vogelbuch.Das Hausbuch für Vogelfreund und Vogelliebhaber. Vlg. Th. Knaur. 
Nachf. Mü. 1957. 271 S. m. 290 Vogeldarst. Ln. -3).    {AK1246}  9,2 €  

364) Steiner,Gerhard+Ludwig Baege(Hsg.): Vögel der Südsee. 23 Gouachen und Aquarelle nach Zeichnungen Georg 
Forsters, entstanden während seiner Weltumsegelung 1772 bis 1775. Insel Vlg. Leipzig. 1971. 79 S. Folio.(Schuber 
unten etwas eingerissen).  Ln. im illustrierten Schuber.-2).    {AD5512}  25 €  

365) Stern,H.+G.Thielcke+F.Vester+R.Schreiber: Rettet die Vögel - wir brauchen sie. 239 S. Quart. m. zahlr. farbigen 
Illustrationen und Bildern.. ISBN: 3776608722. Herbig. München. 1978. Guter Zustand. Pappeinband mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AL1471}  14 €  

366) Stern,H.+G.Thielcke+F.Vester+R.Schreiber: Rettet die Vögel - wir brauchen sie. Hrg. Bund für Naturschutz. 
Vlg.Herbig.Mü.1978.239 S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Pp.m.U.(Umschlag geklebt)-2). ISBN: 37766 08722.   {AA1612} 12 €  

367) Stiefel,Arnd+Horst Scheufler: Der Rotschenkel (Tringa totonus). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 562). Ziemsen 
Vlg. Wittenberg. 1984. 172 S. m. 93 Abb. kt-2). ISBN: 3740301414.   {NBB4140}  9,2 €  

368) Stiefel,Arndt+Scheufler,Horst: Der Alpenstrandläufer (Calidris alpina). Die Neue Brehm Bücherei Nr. 592. 
Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1989. 248 S. m. 100 Abb. kt-2). ISBN: 3894323493.   {NBB4575}  14,32 €  

369) Stonehouse,Bernard: Pinguine. Die Welt der Tiere. 96 S. quadratisch. mit 16 Farbfotos und 60 einfarbigen 
Abbildungen.. Pawlak. Herrsching. 1968. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2A3611}  7 €  

370) Stresemann,Erwin u.a.: Atlas der Verbreitung Palaearktischer Vögel. Lieferung 8.Akademie 
Verlag.Berlin.1980.Folio.m.10 zweifarb.Verbreitungskarten.in Mappe.-2).    {AD2902}  20 €  

371) Stresemann,Erwin u.a.: Atlas der Verbreitung Palaearktischer Vögel. Lieferung 10.Akademie 
Verlag.Berlin.1982.Folio.m.9 zweifarb.Verbreitungskarten.in Mappe.-2).    {AD2905}  19,43 €  

372) Stresemann,Erwin u.a.: Atlas der Verbreitung Palaearktischer Vögel. Lieferung 11.Akademie 
Verlag.Berlin.1983.Folio.m.10 zweifarb.Verbreitungskarten.in Mappe.-2).    {AD2903}  19,43 €  

373) Stresemann,Erwin u.a.: Atlas der Verbreitung Palaearktischer Vögel. Lieferung 9.Akademie 
Verlag.Berlin.1981.Folio.m.10 zweifarb.Verbreitungskarten.in Mappe.-2).    {AD2904}  19,43 €  

374) Stresemann,Erwin u.a. (Hsg.): Atlas der Verbreitung Palaearktischer Vögel.1.Lieferung. Inhalt u.a.:Carduelis 
citrinella, Emberiza cirlus, Emberiza buchanani, Emberiza icterica, Anthus rufogularis, Lanius minor, Muscicapa 
striata, Hippolais icterina, Hippolais olivetorum. Hsg. von Erwin Stresemann und L.A. Portenko. Deutsche Akademie 
der Wissenschaften zu Berlin. Bearb. von Mauersberger, Eber, Portenko.Eigenvlg. Berlin. 1960. ca. 60 S. Quart. m. 
20 zweifarb. Verbreitungskarten und 4 Zugkarten. (Einband fleckig). kt.-Mappe-2/3).    {AD5497}  18 €  

375) Stresemann,Erwin+L.A.Portrenko+G,Mauersberger: Atlas der Verbreitung Palaearktischer 
Vögel.2.Lieferung. Inhalt u.a.:Parus cristatus L., Muscicapa parva Bechstein, Phylloscopus bonelli (Vieillot), 
Phylloscopus sibilatrix (Bechstein), Sylvia hortensis (Gmelin), Sylvia borin (Boddart), Oenanthe hispanica (L.), 
Oenanthe leucura (Gmelin). Bearb. von Mauersberger, Portrenko, Stephan und Vietinhoff-Scheel. Deutsche 
Akademie der Wissenschaften zu Berlin. Eigenvlg. Berlin. 1967. ca. 80 S. Quart. m. 15 zweifarb. Verbreitungskarten 
und 1 Zugkarte. (Mappe leicht fingerfleckig). Hln.-Mappe-2).    {AD5533}  20 €  

376) Stresemann,Erwin+L.A.Portrenko+G,Mauersberger: Atlas der Verbreitung Palaearktischer 
Vögel.3.Lieferung. Inhalt u.a.:Emberiza stewarti (Blyth), Emberiza rustica Pallas, Sylvia communis Latham, Sylvia 
atricapilla (L.), Regulus ignicapillus (Temminck), Saxicola rubetra (L.), Oenanthe isabellina (Temminck). Bearb. von 
Mauersberger, Portrenko, Stübs und Vietinhoff-Scheel. Deutsche Akademie der Wissenschaften zu Berlin. Eigenvlg. 
Berlin. 1971. ca. 80 S. Quart. m. 16 zweifarb. Verbreitungskarten und 1 Nebenkarte. Hln.-Mappe-2).    {AD5534} 20 €  

377) Stresemann,Erwin+L.A.Portrenko+G,Mauersberger: Atlas der Verbreitung Palaearktischer 
Vögel.4.Lieferung. Inhalt u.a.:Montifringilla nivalis (L.), Emberiza cioides Brandt, Tichodroma muraria (L.), 
Oenanthe moesta (Lichtenstein), Prunella himalayana (Blyth), Prunella immaculata (Hodgson). Bearb. von 
Mauersberger, Portrenko, Stübs und Vietinhoff-Scheel. Deutsche Akademie der Wissenschaften zu Berlin. Eigenvlg. 
Berlin. 1974. ca. 80 S. Quart. m. 10 zweifarb. Verbreitungskarten. Hln.-Mappe-2).    {AD5535}  20 €  

378) Strong,Reuben Myron: A Bibliography of Birds with special Reference to Anatomy,Behavoir,. Biochemistry, 
Embryology, Pathology, Physiology, Genetics, Ecology, Aviculture, Economic Ornithology Poultry Culture, 
Evolution and Related Subjects.Vol.25.Part 1(Author Catalogue)A to J.Part 2(Author Catalogue)K to Z.Zoological 
Series.Field Museum of Natural History.Eigenverlag.Chicago.1939.S. 1-464 und 469-937.gr.8.(St.)Ln.-2)2 Bd..    
{2F1999}  102,26 €  

379) Strong,Reuben Myron: A Bibliography of Birds-Part 3-with special to Anatomy,Behavior. Biochemistry, 
Embryology, Pathology, Physiology, Genetics, Ecology, Aviculture, Economic, Ornithology, Poultry Culture, 
Evolution and Related Subjects. Zoological Series. Vol. 25. Field Museum of Natural History. Publication 581. 
Chicago. 1946. 527 S. gr. 8. Kt. -2).    {AM2302}  76,69 €  

380) Stülcken,Karl:  Beizwild der Könige(Eine Reiherbiologie). Vlg.G.Kaiser, Essen 1951.172 S.m.zahlreichen 
Abb.(Ln-3).    {AF610}  14,32 €  

381) Stülcken,Karl:  Beizwild der Könige.Eine Reiherbiologie. Vlg.C.Brauns.1943.96 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    
{AG609}  19,43 €  

382) Stülcken,Karl:  Beizwild der Könige.Eine Reiherbiologie. Alster Vlg.Hmbg.1943.96 S.gr8.m.78 s/w Fot.Pp m.U.-
1/2).    {AA2458}  17,9 €  
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383) Stülcken,Karl:  Beizwild der Könige.Eine Reiherbiologie. Vlg.C.Brauns.1943.96 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    
{2B153}  17,9 €  

384) Sultana,Joe+Charles Gauci: L-Aghsafar. 1979. 190 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AT277}  9,2 €  
385) Svensson,Lars: Identification Guide to European Passerines. Third, revised and endlarged edition. 312 S. mit 

Illustrationen.. ISBN: 9172609575. Stockholm. 1984. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {3BK822}  25 €  
386) Sylvia: Rocnik 29. 1993. Ornitologocky Casopis. Journal for Ornithology. With an english summary. Ceska 

Spolecnost ornitologicka. Praha. 1993. 122 S. gr8. m. zahlr. Abb., Tab., Diagr. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2)tschechisch.    
{2F3073}  8 €  

387) Synopsis of the birds of India and Pakistan,A: Together with those of Nepal,Sikkim,Bhutan and Ceylon.Sidney 
Dillon. Ripley II.Bombay Natural History Soc.1961.XXXVI+702 S.gr8.Ln.m.U.-2).    {2B528}  50,11 €  

388) Thaler-Kottek,Ellen:  Die Goldhähnchen.Winter-und Sommergoldhähnchen (Egulus regulus. Regulus 
ignicapillus). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 597). Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1990. 166 S. m. 113 Abb. +8 farb. Taf. 
Kt. -1). ISBN: 3740302240.   {NBB4059}  14 €  

389) The Auk: Jahrgang 1919.Vol.XXXVI.No.2 April. A Quarterly Journal of Ornithology.Inhanlt u.a.Bailey, In 
Memoriam: Olive Thorne Miller. DuBois, Nesting of the Horned Grebe. u.s.w.The American Ornithologists' 
Union.Cambridge, Mass.S. 163-324.X1V.gr.8.m.3 Plates. ( unterer Rand etwas wasserrandig)orginal br.-3)engl..    
{2P33}  10,23 €  

390) The Auk: Jahrgang 1919.Vol.XXXVI.No.4 October. A Quarterly Journal of Ornithology. Inhalt:u.a. Leverett Mills 
Loomis, Dichromatism in the Wedg-Tailed Shearwater. Eifrig, Notes on Birds of the Chicago Area and its immediate 
vicinity. u.s.w. The American Ornithologists' Union.Cambridge, Mass.S. 455-668.+X.Inhalt des Jahres. gr.8.m.4 
Plates. orginal br.-3)engl..    {2P33a}  10,23 €  

391) The Beauty of Birds: With Original Paintings by Wayne Trimm. Poetry selected by J.W. Dunn. Published by The 
G.R. Gibson Comp. Norwalk. 1974. 39 S. Quart. m. 18 farb. Illustrationen. Ln.-1)englisch. ISBN: 08378.18648. 
Sprache: englisch   {3CG635}  6 €  

392) The Foreigner: A Practical Guide to the Keeping,Breeding and Showing. of all kinds of Foreign Birds and 
Budgerigars. (Band1) Vol. 1, Part 1-4. 1934(Jan. -Dez. )204 S. m. zahlr. z. T. farb. Abb. +Taf. Die orginalumschläge 
sind mit eingebunden.  Privat-Halb-Pergament-2).    {R34003a}  61,36 €  

393) The International Committee for Bird Preservation: VI Bericht des Internationalen Komitees für Vogelschutz 
1952.. 247 S. m. zahlr. Abb. (english, french, german, spanish)Kt. -2)Bibl..    {AM1767}  19,43 €  

394) The Ring: Jahrgang 1974. Band 78-81. Heft 1-4 (4 Hefte). International Ornithological Bulletin. Polish Zoological 
Society. Panstwowe Wydawnictwo Naukowe. 1974. S. 107-206. (St.a.d.Titel)(Einband fleckig) geheftet-
2/3)englisch,deutsch.    {AA6056}  15 €  

395) The Ring: Jahrgang 1975. Band 82-84/85. Heft 1-3/4 (3Hefte). International Ornithological Bulletin. Polish 
Zoological Society. Panstwowe Wydawnictwo Naukowe. 1975. S. 197-296. (St.a.d.Titel)(Einband fleckig) geheftet-
2/3)englisch,deutsch.    {AA6057}  15 €  

396) Thiebes,Albrecht: Der Wellensittich. Seine Haltung und Pflege. (Lehrmeister Bücherei. Nr. 818)Philler Vlg. 
Minden. (o.J.). ca. 1970. 48 S. m. 2 Farbtaf. +14 Abb. i. T. Kt. -2)Bild vom Einband. ISBN: 3790708186.   {2K1489} 
 4,49 €  

397) Thiebes,Albrecht: Der Wellensittich. Seine Haltung und Pflege. (Lehrmeister Bücherei. Nr. 818). Philler Vlg. 
Minden. 1958. 48 S. m. 2 Farbtaf. und 13 Textabb. kt. -2)Bild vom Einband.    {3CK114}  3 €  

398) Thiede,Walther: Vögel - Unsere heimischen Vögel nach Farbfotos bestimmen. BLV Naturführer. 5. Auflg. BLV 
Verlagsgesellschaft. München. Bern. Wien. 1980. 143 S. m. zahlr. farb. Tafeln. (Ecken bestoßen)(Einbanddeckel 
geknickt). kt. -3). ISBN: 3405121175.   {3K3376}  7 €  

399) Thielcke,Gerhard: Hilfe für Wasservögel. Eine Dokumentation.Vogelkundliche Bibliothek.Band 2.Kilda-
Verlag.Greven.1975.68 S.m.41 Abb.und s/w.Tafeln.Kt.-2).    {2F2094}  7,67 €  

400) Thiele,Walter: Vögel. BLV Naturführer.  Die heimischen Arten erkennen und bestimmen. 127 Seiten mit 122 
Farbaufnahmen und 93 ergänzende Bildinformationen z.b.Jungvögel und Weibchen.. ISBN: 3405138019. BLV 
Verlagsgesellschaft  mbH. München. 1989. Guter Zustand. Kartoniert. Buch insgesamt leichte Gebrauchsspuren, 
Seiten sauber. Sprache: deutsch   {AK6004}  5 €  

401) Thielke,Gerhard: Hilfe für Wasservögel.Eine Dokumentation. Kilda-Vlg. Greven 1975. 68 S. m. 41 Abb. , kt. -1).    
{AI229}  8,18 €  

402) Thienemann,J.: Rossitten. Drei Jahrzehnte auf der Kurischen Nehrung. 326 S. gr.8. m. 156 Abb. und 6 Karten.. 
Neumann. Neudamm. 1927. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband verblichen,Ecken bestossen (innen guter 
Zustand). Sprache: deutsch   {AC3802}  45 €  

403) Thienemann,J.: Rossitten. Drei Jahrzehnte auf der Kurischen Nehrung. Volksausgabe. 22.-28.Tsd. Inhalt u.a.: Das 
Leben in Rossitten. Vom Wilde der Kurischen Nehrung. Der vogelzug und die Vogelwarte Rositten. 146 S. mit zahlr. 
schwarzweißen Tafeln.. Neumann. Neudamm. 1941. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{AI1005}  34 €  

404) Thienemann,J.: Rossitten.Drei Jahrzehnte auf der kurischen Nehrung. 2.Aufl.6.-
11.Tsd.Vlg.Neumann.Neudamm.1928.328 S.gr8.m.156 Abb.+6 Karten.Ln.-2).    {2C1554}  45 €  

405) Thijsse,Jac.P.: Het Vogeljaar. Nederlandsche Vogels in hun leven geschetst. Bij Huis en Hof. 4. Druck 315 S. 
Quart, m. zahlr.sw Fotos. Abb. 1938  Ln-2/3).    {R1769}  25 €  
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406) Thilo,Otto:  Die Luftsäcke der Vögel als Sperrvorrichtungen. Druck von W.F. Häcker. Riga. 1915. 3-23 S. gr.8. m. 
2 Tafeln und Textabb. (Seite 1 ausgerissen). geheftet.-2/3).    {AM2759}  14 €  

407) Thomale, Margit:  Mieter im Blumenkasten. Kleine Amselkinder. 24 S.  m.  Fot.  + Zeichngn.  3.  Aufl.  1952,  
qukl8,  Hln-2).    {R16090}  6,14 €  

408) Thome,Else: Die Salzberger Schwalbengeschichte. Vlg.Ullstein.1949.132.-136.Tsd.95 S.m.zahlr.Abb.Hln.m.U.-2).    
{2B672}  12,27 €  

409) Thome,Else: Die Salzberger Schwalbengeschichte. Verlag Tempelhof, Bln, 1949, 96 S.m.24 Zeichn.Pp-2).    
{AA3091}  12,27 €  

410) Thome,Else: Die Salzberger Schwalbengeschichte. 142.-161. Tsd. Vlg. Ullstein. Bln. 1959. 145 S. gr8. m. 39 
Zeichnungen i. T. +36 Abb. a. Taf. Ln. m. U. -2).    {3E965}  10 €  

411) Thomé,Else: Die Salzberger Schwalbengeschichte. Ullstein Vlg. Bln. 1959. 146 S. m. 39 Zeichng. i. T. +36 Abb. a. 
Taf. Ln. -2).    {2A3134}  9 €  

412) Thüringen:  Thüringer Ornithologische Mitteilungen. 43/44(1993/94)103 S.m.zahlr.Abb.+Tab.Kt.-2).    {2F815} 4,49 €  
413) Thüringen: Hoene,J.+K.Schmidt: Thüringer Ornithologische Mitteilungen. Nr.29(1982)80 S.Kt.-2).    {2F816} 4,49 €  
414) Thüringer Ornithologische Mitteilungen:  Nr. 31. 1983. Inhalt: R. Krause: Ornithologische Beobachtungen aus der 

oberen "Goldenen Aue", E. Schmidt: Zur Vogelwelt des Speichers bei Bachra im Kreis Sömmerda. 1983. 80 S. m. 
zahlr. Abb. br. -2/3).    {3DK186}  8 €  

415) Thüringer Ornithologische Mitteilungen:  Nr. 40.1990. Inhalt: U. Theophil + H. Weidner: Zur Situation des 
Rebhuhnes, Perdix perdix (L.) im Bezirk Gera - eine vergleichende Bestandsanalyse, K. Lieder: Limikolen im 
nordöstlichen Kreis Eisenberg. 1990. 80 S. m. zahlr. Abb.. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Ecke geknickt.   
{3DK468}  7 €  

416) Thüringer Ornithologische Mitteilungen:  Nr.23.1977. Inhalt: J. Höland: Der Raubwürger (Lanius exubitor L.) im 
Bezirk Suhl, J. Synnatzschke: Einige Bemerkungen zur Ornis von Wurzbach/Thüringen. 1977. 60 S. br. -2/3).    
{AA5976}  8 €  

417) Thüringer Ornithologische Mitteilungen:  Nr.26.1980. Inhalt: W. Herder: Stromtod von Vögeln an 
Hochspannungsmaster, D. v. Knorre: Aus den Museen Thüringens - Neuzugänge 1979. 1980. 64 S. br. -2).    
{3DK212}  8 €  

418) Thüringer Ornithologische Mitteilungen:  Nr.27.1981. Inhalt: R. Neugebauer: Der Brutvogelbestand einer 
Kontrollfläche im Thüringer Wald, H.-J. Müller: Der Vogel und sein Lebensraum. 1981. 64 S. m. Tab. br. -3).    
{3DK196}  6 €  

419) Thüringer Ornithologische Mitteilungen:  Nr.28.1982. Inhalt: W. Herder: Rupfungen und Totfunde von Vögeln im 
Kreis Schmalkalden im Zeitraum von 1970 bis 1980, H. Brainich: Gedanken zur Fütterung der Vögel. 1982. 80 S. br. 
-2).    {3DK194}  8 €  

420) Thüringer Ornithologische Mitteilungen:  Nr.29.1982. Inhalt: J. Hoene: Die Brutvögel der Cumbacher Teiche 
Kreis Gotha 1965 bis 1979. 1982. 80 S. br. -2/3).    {3DK473}  8 €  

421) Thüringer Ornithologische Mitteilungen:  Nr.30.1983. Inhalt: W. Schönborn: Vogelpopulationen und ihre 
Dynamik, D. Wodner: Die Elster, Pica pica (L.), auf dem Eichsfeld. 1983. 80 S. br. -2/3).    {3DK206}  8 €  

422) Thüringer Ornithologische Mitteilungen:  Nr.32.1984. Alfred Edmund Brehm 1829 - 1884 zum 100. Todestag. 
Inhalt: U. Wohlgezogen: Die Avifauna des Stausees Süßenborn, W. Semmler: Ist das Vorkommen von Falco 
biarmicus feldeggi Schlegel in Thüringen erwiesen?1984. 80 S. br. -3).    {3DK244}  8 €  

423) Thüringer Ornithologische Mitteilungen:  Nr.33.1985. Inhalt: K. Lieder: Der Wasservogelbrutbestand im Kreis 
Gera (Stadt- und Landkreis) in den Jahren 1980 - 1982, L. Schwarzenberg: Kritisches zur Steinkauzröhre. Modell 
1983 - ein Ausweg ! 1985. 80 S. m. zahlr. Abb. br. -2).    {3DK245}  8 €  

424) Thüringer Ornithologische Mitteilungen:  Nr.34.1986. Inhalt: W. Pfauch: J. F. Bechstein und die Entwicklung der 
Ornitholgoie in Südthüringen, M. Oxfort + H.-U. Schütze: Erneute Brutnachweise der Sumpfohreule, Asio flammeus 
(Pont.), für Thüringen. 1986. 80 S. m. zahlr. Tab. br. -3).    {3DK243}  8 €  

425) Thüringer Ornithologische Mitteilungen:  Nr.35.1986. Inhalt: H.-D. Haemmerlein: Über Quellen zur Biographie 
Alfred Brehms, H.-U. Schütze: Wiesenweihe, Circus pygargus (L.), brütete im Haßlebener Ried. 1986. 80 S. m. zahlr. 
Tab. Kt. -2).    {3DK242}  8 €  

426) Thüringer Ornithologische Mitteilungen:  Nr.37.1987. Inhalt: H. Ölschlegel: Bemerkungen zu einigen Brutvögeln 
des Plothener Teichgebietes, W. Klebb: Der Burtvogelbestand von Fichtenforsten und Bachtälern um Tabarz im 
Thüringer Wald. 1987. 80 S. br. -3).    {3DK188}  8 €  

427) Thüringer Ornithologische Mitteilungen:  Nr.38.1988. Inhalt: K. Lieder: Eine Bestandserfassung des 
Höclerschwans, Cygnus olor (Gmelin), 1985 im Bezirk Gera, D. v. Knorre: Zur Fortsetzung der avifaunistischen 
Arbeit in Thüringen. 1988. 80 S. m. zahlr. Abb. + Tab. br. -2/3).    {3DK189}  8 €  

428) Thüringer Ornithologische Mitteilungen:  Nr.39.1989. Inhalt: K. Schmidt + D. v. Knorre: Ludwig Baege zum 
Gedenken (1932 - 1989), F. Radon: Zur Brutbiologie des Wiesnepiepers, Anthus pratensis (L.) ´, im Kreis Lobenstein. 
1989. 80 S. geheftet -2).    {3DK471}  8 €  

429) Thüringer Ornithologische Mitteilungen:  Nr.41.1991. Inhalt: J. Zaumseil: Zum Gedenken an Willi Semmler 
8.2.1906 - 12.3.1991, R. Günther: Zum Vorkommen der Grauammer, Emberiza clandra L., einst und jetzt. 1991. 80 S. 
m. zahlr. Abb. br. -2).    {3DK489}  8 €  
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430) Thüringer Ornithologische Mitteilungen:  Nr.42.1992. Inhalt: D. Widner: Wieder bemerkenswerter 
Wespenbussardzug über das Eichsfeld, P. Hofmann: Untersuchungen zum Brutvogelbstand des Truppenübungsplatzes 
Ohrdruf. 1992. 80 S. br. -2).    {3DK481}  8 €  

431) Thüringer Ornithologische Mitteilungen:  Nr.43 / 44.Jahr 1993 / 94. Inhalt: J. Heyer: Zur Vogelwelt am 
Hainspitzer See, W. Fuchs: Der Spaziergang in Natur und Landschaft aus juristischer Sicht. 1993/94. 103 S. m. zahlr. 
Abb. br. -2).    {3DK215}  8 €  

432) Thüringer Ornithologische Mitteilungen:  Nr.45.1995. Inhalt: J. Heyer: Der letzte Steinsperling, Petronia petronia 
(L.) in Thrüingen (Zum 50. Todestag von Volkmar Graumüller), K. Lieder: Helmut Ölschlegel (1930 - 1995) zum 
Gedenken. 1995. 112 S. br. -2/3).    {3DK486}  8 €  

433) Thüringer Ornithologische Mitteilungen:  Nr.46.1996. Inhalt: D.v.Knorre: Der ornithologische Nachlaß von Hugo 
Hildebrandt - zum Gedenken anläßlich seines 50. Todestages, G. Hpstein: Der Brutvogelbestand eines Mischwaldes 
am Buchenberg bei Remda. 1996. 100 S. br. -2/3).    {3L2351}  8 €  

434) Thüringer Ornithologische Mitteilungen:  Nr.47,1997. Inhalt: D. v. Knorre: Feldlerche, Alauda arvensis L., Vogel 
des Jahres 1998, A. Kurz: Bemerkenswerter Rückgang der Graureiher, Ardea cinerea L, in drei Thüringer Kolonien. 
1997. 101 S. kt. -2).    {3DK490}  9 €  

435) Thüringer Ornithologische Mitteilungen:  Nr.48.1998 / 99. Inhalt: D. v. Knorre: Die Goldammer, Emberiza 
citrinella L., Vogel des Jahres 1999, G. Höpstein: Zum Brutvorkommen des Graureihers, Ardea cinerea L., bei 
Paulinzella. 1998/99. 110 S. br. -2).    {3DK210}  8 €  

436) Thüringer Ornithologische Mitteilungen:  Nr.49/50. Inhalt: D. v. Knorre: Der Rotmilan, Milvus milvus (L.) Vogel 
des Jahres 2000, F. Ernst: Beobachtungen zum Badeverhalten von Vögeln. 2000. 134 S. br. -2/3).    {3DK209}  12 €  

437) Thüringer Ornithologischer Rundbrief:  Nr.10. Inhalt: M. Koboldt: Über eine Brut des Flußregenpfeifers bei 
Treffurt (Werra), G. Grün: Nistkastenkontrollen als Beitrag zur Avifauna. 1967. 32 S. br -3).    {3DK221}  6 €  

438) Thüringer Ornithologischer Rundbrief:  Nr.11. Inhalt: W. Semmler: In memoriam Walter Feuerstein, M. Oxfort: 
Der Große Brachvogel Brutvogel bei Erfurt. 1967. 28. S. br. -3).    {3DK222}  6 €  

439) Thüringer Ornithologischer Rundbrief:  Nr.12. Inhalt: W.Otto: Einige Beobachtungen im Kreis Neuhaus/Rwg. 
1965-67; M.Oxfort: Einige bemerkenswerte Feststellungen am Stausee bei Friemar. 1968. 39 S. m. Tab. geheftet-2/3).    
{3DK464}  6 €  

440) Thüringer Ornithologischer Rundbrief:  Nr.13. Inhalt: S.Oesterle: Avifaunistische Erfassungen im Kreis 
Hildburghausen; G.Grün: Neuere Vorkommen des Feldschwirls in Thüringen; D.Wodner: Zur wissenschaftlichen 
Vogelberingung im Eichsfeld. 1968. 48 S. m. Tab. geheftet-2/3).    {3DK465}  6 €  

441) Thüringer Ornithologischer Rundbrief:  Nr.14. Inhalt: H. Ölschlegel: Über die Brutvorkommen der Lappentaucher 
im Plothener Teichgebiet, J. + L. Berger: Aus der Vogelwelt bei Zella-Mehlis. 1969. 48 S. m. Tab. br. -3).    
{3DK223}  7 €  

442) Thüringer Ornithologischer Rundbrief:  Nr.15. Inhalt: J. Auerswald: Beobachtungen bei der Jungenaufzucht des 
Turmfalken, K. Hirschfeld: Die Rabenhüttenjagd in Nordthüringen. 1969. 30 S. m. Tab. br. -3).    {3DK224}  6 €  

443) Thüringer Ornithologischer Rundbrief:  Nr.16. Inhalt: T. Nadler: Zum Brutvorkommen der Sumpfohreule (Asio 
flammeus) in Thüringen, H.-U. Fischer: Über die Vogelwelt der Teiche bei Ilmenau. 1970. 40 S. m. zahlr. Tab. br. -
3).    {3DK225}  6 €  

444) Thüringer Ornithologischer Rundbrief:  Nr.17/18. Inhalt: J. Heyer: Die Möwen und Seewchwalben am 
Hohenfeldener Stausee, S. Oesterle: Siedlungsdichte der Vögel in einem Kiefern-Fichten-Wald bei Eisfeld. 1971. 80 
S. m. zahlr. Abb. br. -3).    {3DK226}  8 €  

445) Thüringer Ornithologischer Rundbrief:  Nr.19/20. Inhalt: M. Görner: Gefährdete Vogelarten in Thüringen, K. 
Schmidt: Untersuchungen zur Nestlingsnahrung des Braunkehlchens. 1972. 78 S. m. zahlr. Abb. br. -2).    {3DK246} 8 €  

446) Thüringer Ornithologischer Rundbrief:  Nr.21 und Beiheft: Die Vogelwelt des Landschaftsschutzgebietes. "Drei 
Gleichen" von 46 S. Inhalt: E. Mey: Die Dreizehenmöwe, Rissa tridactyla (L.), in Thüringen, E. Mey: Zum 
Vorkommen der Beutelmeuse, Remiz pendulinus (L.) in Thüringen. 1973. 34 S. m. Tab. br. -3)2 Hefte zusammen.    
{3DK247}  9 €  

447) Thüringer Ornithologischer Rundbrief:  Nr.22. Inhalt: W. Semmler: Begegnungen mit Adlern im Plethener 
Teichgebiet, K. Schmidt: Zum Vorkommen der Dohle, Corvus monedula L., im Bezirk Suhl. 1974. 46 S. br. -3).    
{3DK207}  8 €  

448) Thüringer Ornithologischer Rundbrief:  Verzeichnis der Vögel Thüringens 1945-1971. Sonderheft Nr. 1. 
1973.52 S. br. -2).    {3DK182}  10 €  

449) Tinarelli,Roberto:  Risultati dell'indagine nazionale sul Cavaliere d'Italia Himantopus. himantopus (Linnaeus, 
1758). Istituto Nazionale di Biologia della Selvaggina. Ricerche di Biologia della Selvaggina Nr. 87. 102 S. gr.8. mit 
Textabbildungen. Mit englischer Zusammenfassung. Istituto Nazionale di Biologia della Selvaggina. Bologna. 1990. 
Guter Zustand. Broschur. Sprache: italienisch   {AR1622}  20 €  

450) Tordoff,Harrison B.:  Check-list of the Birds of Kansas. University of Kansas. Lawrence. 1956. 49 S. Kt. -2).    
{AU486}  7,67 €  

451) Treuenfels,Carl Albrecht von: Das Photographieren von Wild und Vögeln. Vlg. P. Parey. Hbg. 1968. 73 S. gr8. 
m. 45 Abb. i. T. u. auf Taf. +4 Farbtaf. Pp. -2).    {R14772/4}  12,27 €  
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452) Tuck,Gerald, &Heinzel,Hermann: A field guide to the seabirds of Britain and the world. Collins, Lndn. 1978. 
XXVIII, 292 S. m. 48 Farbtaf. Ln-1/2).    {R21995}  30,68 €  

453) Tweedie,M.W.F.: Common Malayan Birds. (Malayan Nature Handbooks)Jarrold&Sons.Great Britain.1960.IX, 69 
S.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Pp.m.U.-2).    {AE1354}  19,43 €  

454) Urania:  Jahrgang 1988,Heft 1 bis 10 (10 Hefte). Inhalt u.a.: Geschützte Tiere unserer Heimat (Steinkauz, Mausohr, 
Großer Brachvogel, Zauneidechse). Dinosaurier aktuell. Ostseefähren. Berlins blaue Straßen (Kanäle). Zoos in China. 
Raumgleiter startbereit. Je ca. 80 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Kulturbund der DDR. Berlin. 1988. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Namensaufkleber. Sprache: deutsch   {AR1666}  10 €  

455) Var Fagelvärld: 31.Argang 1972.Nr.3. Sveriges Ornitologiska Förening. Stockholm. Inhalt u.a.: Persson,Christer - 
Mesarnas arsrytm och vandringsrörelser pa Falsterbohalvön. Swegen,Hans - Ejderns Somateria mollissima sträck över 
land i södra Sverige. 157-225 S. m. z.T.farb. Textabb. und  Zeichungen. Eigenverlag. Stockholm. 1972. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. etwas fleckig. Sprache: schwedisch   {AH2246}  4 €  

456) Var Fagelvärld: Argang 1991.Nr.1. Sveriges Ornitologiska Förening.Stockholm.65 S.quart.m.z.T.farb.Textabb.und 
Zeichn.Kt.-2)schwed..    {2P71}  4 €  

457) Var Fagelvärld: Volume 47.1988.Nr.1, 3, 4, 5, 6, 7 und 8 (7 Hefte). Sveriges Ornitologiska Förening.Stockholm.je 
Heft ca. 60 S. mit zahlr. Abbildungen.. Eigenverlag. Stockholm. 1988. Guter Zustand. geheftet. Sprache: schwedisch   
{2P69}  12 €  

458) Var Fuglefauna: Arg. 8. 1985. Nr.1.. Innhold: Roar,S.: Er slagugla truet i Norge?; Faunistik rapport fra Troms 
1979-1983. Norsk Ornithologisk Forenings tidsskift. Trondheim. 1985. 79 S. gr8. Geheftet-2)norwegisch.    {AA5831} 
 4 €  

459) Vasicek,Milan: Australsti Papousci. Svepomoc.1981.319 S.gr8.m.zahlr.farb.Abb.Kt.-2).    {AA1467}  8,18 €  
460) Vasicek,Milan: Papousci Afriky a Asie. Svepomoc.1981.230 S.gr8.m.zahlr.farb.Abb.Kt.-2).    {AA1469}  8,18 €  
461) Vasicek,Milan: Papousci Noveho Sveta. Svepomoc.1980.461 S.gr8.m.zahlr.farb.Abb.Kt.-2).    {AA1464}  8,18 €  
462) Vasicek,Milan: Papousci Oceanie. Svepomoc.1982.382 S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Kt.-2).    {AA1465}  8,18 €  
463) Vauk,Gottfried:  Die Vögel Helgolands.Eine Orientierungshilfe für Ornithologen und alle. naturkundlich 

unteressierten Besucher Helgolands mit Ergebnissen 150jähriger ornithologischer Beobachtung auf der 
Insel.Vlg.P.Parey.Hbg.1972.101 S.m.7 Abb.a.Taf.+2 Kartenskizzen i.T.Kt.-2).    {2D1802}  9,2 €  

464) Vauk,Gottfried(Hsg):  Die Vögel Helgolands. Orientierungshilfe für. Ornitologen m.Ergebn.150jähriger 
Beobachtung auf der Insel. Parey Vlg. 1972. 101 S. m. 7 Abb. a. Taf. u. 2 Ktn-Skizz. i. T. Pp-1).    {R33210/6}  9,2 €  

465) Veger,Zdene+,Jaroslav Salek: Atlas Cizokrajnych Ptaku. Prag.1971.289 S.m.zahlr.farb.Abb.Pp.-2).    {2L193} 7,67 €  
466) Verbruggen,Marcel: Vögel vor der Kamera. Kosmos. Stgt. 1961. 207 S. gr8. m. 111 Abb. Ln. -2/3).    {AR1099} 6 €  
467) Verein Sächsischer Ornithologen: Rundschreiben Nr. 11/1997: Einladung und Programm. 75 Jahre Verein 

Sächsischer Ornithologen. 35. Jahresversammlung und Sächsische Ornithologentagung 1997. 2, Tagung der 
wissenschaftlichen Vogelberinger im Freistaat. Hrsg.v. Verein Sächsischer Ornithologen e.V. Hohenstein-Ernstthal. 
1997. 30 S. m. zahlr. Abb. Geheftet-2).    {AA6052}  5 €  

468) Verein Sächsischer Ornithologen: Rundschreiben Nr. 14/1998: Einladung und Programm. Hrsg.v. Verein 
Sächsischer Ornithologen e.V. Hohenstein-Ernstthal. 1998. 22 S. m. zahlr. Abb. Geheftet-2).    {AA6049}  4 €  

469) Verein Sächsischer Ornithologen: Rundschreiben Nr. 17/2000: Einladung und Programm. 10 neue Jahre Verein 
Säsischer Ornithologen. Hrsg.v. Verein Sächsischer Ornithologen e.V. Hohenstein-Ernstthal. 2000. 34 S. m. zahlr. 
Abb. Geheftet-2).    {AA6051}  4 €  

470) Verein Sächsischer Ornithologen: Rundschreiben Nr. 18/2000: Einladung und Programm. 10 neue Jahre Verein 
Säsischer Ornithologen. Hrsg.v. Verein Sächsischer Ornithologen e.V. Hohenstein-Ernstthal. 2000. 34 S. m. zahlr. 
Abb. Geheftet-2).    {AA6050}  4 €  

471) Verein Sächsischer Ornithologen: Rundschreiben Nr. 20/2002: Einladung und Programm. 40. 
Jahresversammlung und Sächsische Ornithologentagung 2002. 80. Gründungsjubiläum des  Vereins Sächsischer 
Ornithologen e.V. 7. Tagung der wissenschaftlichen Vogelberinger im Freistaat Sachsen. Hrsg.v. Verein Sächsischer 
Ornithologen e.V. Hohenstein-Ernstthal. 2002. 54 S. m. zahlr. Abb. Geheftet-2).    {AA6047}  5 €  

472) Verein Sächsischer Ornithologen: Rundschreiben Nr. 21/2003: Einladung und Programm. 41. 
Jahresversammlung und Sächsische Ornithologentagung 2003. Hrsg.v. Verein Sächsischer Ornithologen e.V. 
Hohenstein-Ernstthal. 2003. 46 S. m. zahlr. Abb. Geheftet-2).    {AA6048}  5 €  

473) Vereinig.f.Artenschutz,Vogelhaltung u.Vogelzucht: AZ-Handbuch. (o.J.)409 S.gr8.m.zahlr.Abb.br.-2).    
{3A5811}  15,34 €  

474) Vigil,Carlos:  Aves Argentinas y Sudamericanas. Primera edicion. 1973. 360 S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln.. 
Editorial Atlantida. Buenos Aires. 1973. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: spanisch   {3G948} 58 €  

475) Viksnes,J.: Latvijas Ligzdojoso Putnu Atlants 1980 - 1984. Latvian Breeding Bird Atlas 1980-1984. Riga Zinatne. 
1989. 349 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. und Verbreitungskarten. (Einband fleckig). Ln.-2/3)Innen guter Zustand   
lettisch,russisch,englisch.    {AM2758}  40 €  

476) Viney,Clive+Karen Phillipps: New Colour Guide to Hong Kong Birds. 194 S. mit zahlreichen farbigen Tafeln.. 
Government Printer. Hong Kong. 1983. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {AB4286}  12 €  

477) Vögel: 46 handcolorierte Stiche von Vögeln. gez.von Götz und Bädeker und gestochen von W. Müller in Weimar. 
Darstellung mehrerer Vögel auf 1 Blatt, 3 Seiten Eulen, 6 Seiten Raubvögel und andere. Handcolorierte Kupferstiche 
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oben etwas beschnitten ohne Bildverlust. Die Namen der Vögel sind mit Tinte daneben geschrieben. Größe:20x12 
cm.(ohne Titelblatt)(ohne Text)(Tafel etwas fleckig). Privat-Hln.-3)selten.    {2A3065}  750 €  

478) Vögel der Heimat: 53.Jg.1982.Heft 3 bis 12(8 Hefte). Monatsschrift für Vogelkunde,Vogelschutz, Natur-und 
Umweltschutz. Verband Schweizerischer Vogelschutzvereine. 53-274 S. gr.8. m. zahlr. z. T. farb. Abb.  geheftet. br. -
2)8 Hefte.    {2F2784}  8 €  

479) Vögel der Heimat: 54.Jg.1983.Heft 1 bis 12(10 Hefte). Monatsschrift für Vogelkunde,Vogelschutz, Natur-und 
Umweltschutz. Verband Schweizerischer Vogelschutzvereine. 266 S. gr.8. m. zahlr. z. T. farb. Abb.  geheftet. br. -
2)10 Hefte.    {2F2785}  10 €  

480) Vögel der Heimat: 55.Jg.1984.Heft 1 bis 12(10 Hefte). Monatsschrift für Vogelkunde,Vogelschutz, Natur-und 
Umweltschutz. Verband Schweizerischer Vogelschutzvereine. 262 S. gr.8. m. zahlr. z. T. farb. Abb.  geheftet. br. -
2)10 Hefte.    {2F2786}  10 €  

481) Vögel der Heimat: 56.Jg.1985.Heft 3,4 und 6 bis 12 (7 Hefte). Mit Sondernummern Heft 3 "Vögel im Winter" und 
Heft 10/11 "Fricktal". Monatsschrift für Vogelkunde,Vogelschutz, Natur-und Umweltschutz. Verband 
Schweizerischer Vogelschutzvereine. 33-84 und 109-250 S. gr.8. m. zahlr. z. T. farb. Abb.  geheftet. br. -2)7 Hefte 
zusammen.    {2F2787}  8 €  

482) Vögel der Heimat: 57.Jg.1986.Heft 1 bis 12(9 Hefte). Mit Sondernummer Heft 10/11 "Zürcher Oberland". 
Monatsschrift für Vogelkunde,Vogelschutz, Natur-und Umweltschutz. Verband Schweizerischer Vogelschutzvereine. 
260 S. gr.8. m. zahlr. z. T. farb. Abb.  geheftet. br. -2)9 Hefte.    {2F2788}  9 €  

483) Vögel der Heimat: 58.Jg.1987.Hefte 4/5,6,und 10/11(3 Hefte). Mit Sondernummer Heft 4/5 "Vogelschutz in 
Andalusien". Monatsschrift für Vogelkunde,Vogelschutz, Natur-und Umweltschutz. Verband Schweizerischer 
Vogelschutzvereine. je ca. 30 S. gr.8. m. zahlr. z. T. farb. Abb.  geheftet. br. -2)3 Hefte zusammen.    {2F2789}  4,4 €  

484) Vögel der Heimat: Monatsschrift für Vogelkunde,Vogelschutz.Jg.25,26,27,28-29. Verband Schweizerischer 
Vogelschutzvereine. Aarau. Jg. 25(Heft1-12)m. zahlr. Abb. , Jg. 26(Heft 1-12)m. zahlr. Abb. , Jg. 27(Heft 1-12)m. 
zahlr. Abb. , Jg. 28(Heft 1-12)m. zahlr. Abb. , Jg. 29(Heft 1-12)m. zahlr. Abb. br. -2) je Jg..    {AU770}  17,9 €  

485) Vögel der Heimat: Monatsschrift für Vogelkunde,Vogelschutz.Jg.30+31. Verband Schweizerischer 
Vogelschutzvereine. Aarau. Jg. 30(Heft 1-12)m. zahlr. z. T. farb. Abb. , Jg. 31(Heft 1-12)m. zahlr. Abb. br. -2) je Jg..    
{AU771}  17,9 €  

486) Vögel der Heimat: Monatsschrift für Vogelkunde,Vogelschutz.Jg.33,34,35-36. Verband Schweizerischer 
Vogelschutzvereine. Jg. 33(Heft1-12)m. zahlr. Abb. , Jg. 34(Heft 1-12)m. zahlr. Abb. , Jg. 35(Heft 1-12)m. zahlr. 
Abb. , Jg. 36(Heft 1-12)m. zahlr. Abb. br. -2) je Jg..    {AU768}  17,9 €  

487) Vögel der Heimat: Monatsschrift für Vogelkunde,Vogelschutz.Jg.38,39,40,41,42-43. Verband Schweizerischer 
Vogelschutzvereine. Jg. 38(Heft1-12)m. zahlr. Abb. , Jg. 39(Heft 1-12)m. zahlr. z. T. farb. Abb. , Jg. 40(Heft 1-12)m. 
zahlr. Abb. , Jg. 41(Heft 1-12)m. zahlr. z. T. farb. Abb. , Jg. 42(Heft 1-12)m. zahlr. z. T. farb. Abb. , Jg. 43(Heft 1-
12)m. zahlr. z. T. farb. Abb. br. -2) je Jg..    {AU767}  17,9 €  

488) Vögel der Heimat: Monatsschrift für Vogelkunde,Vogelschutz.Jg.44,45,46,48. Verband Schweizerischer 
Vogelschutzvereine. Jg. 44(Heft 1-12)m. zahlr. z. T. farb. Abb. , Jg. 54(Heft 1-12)m. zahlr. z. T. farb. Abb. , Jg. 
46(Heft 1-12)m. zahlr. z. T. farb. Abb. , Jg. 48(Heft 1-12)m. zahlr. z. T. farb. Abb. br. -2) je Jg..    {AU766}  17,9 €  

489) Vögel der Heimat: Monatsschrift für Vogelkunde,Vogelschutz.Jg.49,50,51-52. Verband Schweizerischer 
Vogelschutzvereine. Einsiedeln. Jg. 49(Heft 1-12)m. zahlr. z. T. farb. Abb. , Jg. 50(Heft 1-12)m. zahlr. z. T. farb. 
Abb. , Jg. 51(Heft 1-12)m. zahlr. z. T. farb. Abb. , Jg. 52(Heft 1-12)m. zahlr. z. T. fab. Abb. br. -2) je Jg..    {AU772} 17,9 €  

490) Vögel der Heimat: Organ des Verbandes Schweizerischer Vogelschutzvereine. Sondernummer Vogelschutz in 
den Bergen.54.Jahrg.Mai 1984. 30 S., br-2).    {AA3790}  3,47 €  

491) Vogel und Luftverkehr:  Vogel und Luftverkehr. 20. Jahrgang - 1. Halbjahr 2000. Inhalt u.a.: J. Becker: 
Wirksamkeit des Einsatzes von Falken und anderen Greifvögeln zur Vogelvergrämung auf Flughäfen. R. Bocksieper 
u. M. Woike: Kriterien zur Auswahl der FFH- und Vogelschutzgebiete für das europäische Schutzgebietsystem 
"NATURA 2000" in NRW. M. Werner und K. Richarz: Problemvogel Kormoran - eine Zusammenfassung von 
Untersuchungsergebnissen. 128 Seiten mit zahlreichen Abbildungen und Tafeln.. DAVVL e.V.. Traben-Tarbach. 
2000. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2E3204}  16 €  

492) Vogel und Umwelt: Band 8,H.1-2. Zeitschrift für Vogelkunde und Naturschutz in Hessen. 1994. 120 S. gr8. m. Abb. 
Kt. -2).    {AT336}  4 €  

493) Vogel und Umwelt: Band 8. Heft 4-5. Oktober 1995. Aus dem Inhalt: Rüblinger: Über den Wert von Artendaten; 
Korn: Bedeutung sekundär sich entwickelnder Lebensstätten in einem ehemaligen Kiesabbaugebiet an der Lahn. 
Zeitschrift für Vogelkunde und Naturschutz in Hessen. 1995. S. 161-272. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. 
geheftet-2).    {AA5874}  4 €  

494) Vogeljaar,het: Achtentwintigste jaargang no.4.augustus 1980. Tweemaandelijks tijdschrift voor vogelstudie en 
vogelbescherming.Hilversum.S. 170-223.gr.8.m.zahlr.s/w.Textabb.br.-2)niederl..    {2C1776}  6,14 €  

495) Vogelkosmos: 4.Jahrgang 1967. Heft 10. Aus dem Inhalt: Radtke,G.: Freude mit Stubenvögeln; Scherner,E.R.: Der 
Storch der in Ohnmacht fiel - Ein interessantes, bisher wenig beobachtetes Phänomen: Akinese. Interessantes und 
Wissenswertes aus der Welt der Vögel. Kosmos Vlg. Franckh'sche Vlgshandlung. Stgt. 1967. S. 329-358. gr8. m. 
zahlr. Abb. im Text u.a. Tfln. Geheftet-2).    {AA5830}  8 €  

496) Vogelkosmos: 4.Jahrgang 1967. Heft 2. Aus dem Inhalt: Festetics,A.: Ziehbrunnen, Pferde und endlose Steppe -
Vögel der Puszta; Phillippona,J.: Gänse in Friesland - Ein Dorado für Wasservögel - bisher kaum entdeckt. 
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Interessantes und Wissenswertes aus der Welt der Vögel. Kosmos Vlg. Franckh'sche Vlgshandlung. Stgt. 1967. S. 41-
70. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tfln. Geheftet-2).    {AA5829}  5 €  

497) Vogel-Kosmos: 5.Jahrgang 1968.Heft 1 bis 12 (1 Band). Interessantes und Wissenswertes aus der Welt der Vögel. 
Inhalt u.a.:Blume,Dieter:So bauen Vögel ihre Nester. Dröscher,Vitus B.:Das Rätsel der Brieftauben - die 
astronomische Navigation der Vögel. Bezzel,Einhard:König der Nacht - wie es mit dem Uhu in Bayern bestellt ist. 
Häußler,Ernst:Noch nicht der Kultivierung zum Opfer gefallen - das Leipheimer Donauried. Stivens,Dai:Vogel sein 
und doch nicht fliegen können - Neuseelands flugunfähige Vögel. Wendland,Victor:Exzentrische Vorliege für 
Wespen, Bienen und Hummeln - der Wespenbussard. Kosmos Vlg. Franckh'sche Vlgshandlung. Stuttgart. 430 S. gr.8. 
m. 2 farb. Tafeln und zahlr. Textabb. Ln.-2).    {AG2463}  8 €  

498) Vogel-Kosmos: 5.Jahrgang 1968.Heft 1-4 und 6-12 (Heft 5 fehlt) (11 Hefte). Monatsschrift für Vogelkunde, 
Feldornithologie, Vogelschutz, Vogelpflege und Verhalten der Vögel. Franckh'sche Vlgshandlung. Stgt. 142 und 184-
430 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. geheftet. kt.-2)11 Hefte zusammen.    {2D3250}  10 €  

499) Vogel-Kosmos: 6.Jahrgang 1969.Heft 1 bis 12 (1 Band). Interessantes und Wissenswertes aus der Welt der Vögel. 
Inhalt u.a.:Vitalis,Harry:Ein Ofen mit Federn - vom Stoffwechsel der Vögel. Hoppe,Reinhard:Was wissen Sie über 
Federfressen ? Ruthke,Paul:Fliegende Edelsteine - Wissenswertes vom Eisvogel. Raethel,Heinz-Sigurd:Gefiederte 
Kängeruhs - so lebt der Picathartes-Vogel. Niethammer,Günther:Die wertvollsten Vögeld er Welt - interessantes über 
Guanovögel. Blume,Dieter:Kleine ornithologische Verhaltenskunde - Verhalten geneuer unter die Lupe genommen. 
Vogt,Hans-Heinrich:Flieger vor Jahrmillionen - Konkurrentend er Vögel - die Flugsaurier. Kosmos Vlg. Franckh'sche 
Vlgshandlung. Stuttgart. 430 S. gr.8. m. 2 s/w. Tafeln und zahlr. Textabb. (Einband wasserrandig)(unterer Rand 
wasserwellig). Ln.-2/3).    {AG2464}  8 €  

500) Vogel-Kosmos: Jahrgang 1965.Heft 1 bis 12 (1 Band). Monatsschrift für Vogelkunde, Feldornithologie, 
Vogelschutz, Vogelpflege und Verhalten der Vögel. Inhalt u.a.:Frisch,Otto von:Lebenserwartung und Altern der 
Vögel. Haas,Wilfried:Tausende Vögel sterben auf unseren Straßen. König,Claus:Raufußkäuze. Mebs,Theodor:Der 
Wanderfalk in höchster Gefahr! Moll,Karl-Heinz:Seeadler - Gäste am Luderplatz. Stivens,Dal:Die seltsamen Kiwis. 
334 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. Kosmos Vlg. Franckh'sche Vlgshandlung. Stuttgart. 1965. Ausreichend. Leinen. 
unterer und oberer Rand wasserwellig, einige Seiten verklebt. Sprache: deutsch   {2D3599}  15 €  

501) Vogel-Kosmos: Monatsschrift für Vogelkunde, Feldornithologie, Vogelschutz.... Franckh,Stgt.Verlag 1964 Heft 
3, 6, 7, 8, 9, 12 +1965, H.1, 3, 5, 11, 12 +1966, H.7, 12 +1967, H.2, 3, , 6, 7,  +1968, H.1, 2, 6, 7, 8, 10, 11, 12 
+1969, H.1, 5, 6, 7, 8, 9, 10, kt.m.farb.U.-1)je.    {AC2232}  3,47 €  

502) Vogelkundliche Hefte Edertal: Nr. 15. 1989. für den Kreis Waldeck-Frankenberg und den Raum Fritzlar-Homberg. 
Aus dem Inhalt: Die Vogelwelt in Curtzes Geschichte Waldecks, B. hannover: Bestandsentwicklung und Brutbiologie 
des Feldsperlings auf der Korbacher Hochfläche; A. Kuprian: Rückläufige Bestandsentwicklung des Wiesenpiepers 
im Waldeckischen Upland. m. zahlr. z.T. farb. Abb. 166 S. Kt.-2).    {2F687D}  6,14 €  

503) Vogelkundliche Hefte Edertal: Nr. 16. 1990. für den Kreis Waldeck-Frankenberg und den Raum Fritzlar-Homberg. 
Aus dem Inhalt: G. kalden: Die Verbreitung der Türkentaube im Landkreis Waldeck-Frankenberg; G. Pfeiffer: 
Vermeidbare Unfälle unserer Wasservogelwelt; W. Lübcke+H. Striebel: Brutzeitkartierung ausgewählter Vogelarten 
auf großen Flächen. m. zahlr. z.T. farb. Abb. 192 S. Kt.-2).    {2F687E}  6,14 €  

504) Vogelkundliche Hefte Edertal: Nr. 17. 1991. für den Kreis Waldeck-Frankenberg und den Raum Fritzlar-Homberg. 
Aus dem Inhalt: E. Höhle: Agressionsverhalten von Bleßrallen während der Brutzeit, G. Kalden: Beobachtungen im 
Revier des Neuntöters; W. Lübcke: Nutzung des Flutenden Hahnenfußes durch Vögel. m. zahlr. z.T. farb. Abb. 143 S. 
Kt.-2).    {2F687F}  6,14 €  

505) Vogelkundliche Hefte Edertal: Nr. 18. 1992. für den Kreis Waldeck-Frankenberg und den Raum Fritzlar-Homberg. 
Aus dem Inhalt: H. Hücker: Das Waldschutzgebiet Edersee; A. Kuprian: beobachtungen zur Brutzeit der Teichralle 
am Burggraben von Nordenbeck; B. Hannover: Die Vogelwelt in einem 210 ha großen wiesen-Feldgelände bei 
Korbach.Lelbach (1980-1987). m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. 150 S. Kt.-2).    {2F687G}  6,14 €  

506) Vogelkundliche Hefte Edertal: Nr. 19. 1993. für den Kreis Waldeck-Frankenberg und den Raum Fritzlar-Homberg. 
Aus dem Inhalt: W. maier: buntspechte plündern Mehlschwalbennester; K. Staiber: Rohrweihe plündert 
Teichrallenbrut; G. Kuhnhenne: Rauch- und Mehlschwalben in Goddelsheim - Vergleich der Schwalbenpopulation 
von 1973 und 1992. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. 175 S. Kt.-2).    {2F687H}  6,14 €  

507) Vogelkundliche Hefte Edertal: Nr. 20. 1994. für den Kreis Waldeck-Frankenberg und den Raum Fritzlar-Homberg. 
Aus dem Inhalt: A. Kuprian: Bestandserfassung und Brutplätze der Mauersegler-Populaton in Arolsen; M. 
Sommerhage: Vogelbeobachtungen im Bereich der Massenhäuser Höhe - geplanter Standort von Windkraftanlagen. 
m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. 160 S. Kt.-2).    {2F687I}  6,14 €  

508) Vogelkundliche Hefte Edertal: Nr. 22. 1996. für den Kreis Waldeck-Frankenberg und den Raum Fritzlar-Homberg. 
Aus dem Inhalt: W. Lübcke: Vogelschlafplätze im Kreis Waldeck-Frankenberg + Winterkontrolle der Eder zwischen 
Viermünden und Mandern Ende Dezember 1995, Zum Gedenken an Karl Sperner. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. 
184 S. Kt.-2).    {2F687K}  6,14 €  

509) Vogelkundliche Hefte Edertal: Nr. 23. 1997. für den Kreis Waldeck-Frankenberg und den Raum Fritzlar-Homberg. 
Aus dem Inhalt: E.Jedicke: Spechte als Zielarten des Naturschutzes. Ökologie und Verbreitung, Eignung als 
Indikatoren, Methoden der Gefährdungsanalyse; W. Lübcke: Zehn Fragen zum Thema Kormoran; M. Sommerhage: 
Verhaltensweisen ausgewählter Vogelarten gegenüber Windkraftanlagen auf der Vasbecker Hochfläche. m. zahlr. 
Abb. im Text u.a. Tafeln. 224 S. Kt.-2).    {2F687L}  6,14 €  
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510) Vogelkundliche Hefte Edertal: Nr. 24. 1998. für den Kreis Waldeck-Frankenberg und den Raum Fritzlar-Homberg. 
Aus dem Inhalt: J. Paleit: Drei Schnäpperarten in einem naturnahen Buchenwald des Waldschutzgebietes Edersee; E. 
Richter: ornithologische Umfrage bei den Forstbeamten im Landkreis Waldeck-Frankenberg; E. Jedicke: Der 
Schlagschwirl - eine sich ausbreitende Art. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. 175 S. Kt.-2).    {2F687M}  6,14 €  

511) Vogelkundliche Hefte Edertal: Registerband II Nr.11(1985)-Nr.20(1994). für den Kreis Waldeck-
Frankenberg(Nordhessen) zus.gestellt von Markus Jungermann.56 S.Kt.-1).    {2F687/1}  6,14 €  

512) Vogelschutz: Bericht Nr. 18 1978. Berichte der Deutschen Sektion des Internationalen Rates für Vogelschutz. Kilda-
Vlg. Greven. 1978. 143 S. m. zahlr. Abb. kt.-2)Bild vom Einband. ISBN: 3921427827.   {2D3947}  7,5 €  

513) Vogelschutz: Bericht Nr. 19 1979. Berichte der Deutschen Sektion des Internationalen Rates für Vogelschutz. Kilda-
Vlg. Greven. 1979. 123 S. m. zahlr. Abb. kt.-2)Bild vom Einband. ISBN: 3921427487.   {2D3946}  7,5 €  

514) Vogelschutz: Bericht Nr. 21 1981. Berichte der Deutschen Sektion des Internationalen Rates für Vogelschutz. DBV-
Vlg. Kornwestheim. 1982. 140 S. m. zahlr. Abb. (kleiner Schaden am oberen vorderen Einband) kt.-2/3)Bild vom 
Einband. ISBN: 3920220129.   {2D3944}  7,5 €  

515) Vogelschutz: Bericht Nr. 23 1983. Berichte der Deutschen Sektion des Internationalen Rates für Vogelschutz. DBV-
Vlg. Kornwestheim. 1984. 171 S. m. zahlr. Abb. kt.-2)Bild vom Einband. ISBN: 3920220129.   {2D3941}  7,5 €  

516) Vogelschutz: Bericht Nr. 24 1984. Berichte der Deutschen Sektion des Internationalen Rates für Vogelschutz. DBV-
Vlg. Kornwestheim. 1985. 175 S. m. zahlr. Abb. kt.-2)Bild vom Einband. ISBN: 3920220129.   {2D3942}  7,5 €  

517) Vogelschutz: Bericht Nr. 25. 1985. Aus dem Inhalt: H.Kowalski: Zur Bestandssituation des Raubwürgers; 
W.Dietzen: Birkwildschutz auf dem Prüfstand; H.Ern: Die Save-Auen in Jugoslawien. Berichte der Deutschen Sektion 
des Internationalen Rates für Vogelschutz. DBV-Vlg. Kornwestheim. 1986. 184 S. m. zahlr. Abb. kt.-2). ISBN: 
3920220129.   {AA6062}  7,5 €  

518) Vogelschutz: Bericht Nr. 27. 1987. Aus dem Inhalt: Ch.Imboden: Kontroverse: Zucht zur Wiederansiedlung; 
G.Rheinwald: Arterhaltung durch Aussetzen gezüchteter Tier; H.Meltofte: Welche Vogelwelt hätten wir gerne?. 
Berichte der Deutschen Sektion des Internationalen Rates für Vogelschutz. DBV-Vlg. Kornwestheim. 1988. 140 S. m. 
zahlr. Abb. kt.-2). ISBN: 3920220129.   {AA6061}  7,5 €  

519) Vogelschutzwarte,Die-1930: Hsg.v.O.Heinroth+R.Wegner.Berlin(H.Bermühler)189 S.m.Abb.+Tafeln,br-2. 
/3)VIII, 148 S. (Na. ).    {R35896}  51,13 €  

520) Vogelwarte: Band 43. Heft 4.November 2005. Contents: K.u.O. Hüppop: Atlas zur Vogelberingung auf Helgoland. 
Teil3; B.A: Klein&M. Lieser: Zum Beutespektrum des Kormorans am westlichen Bodensee; F. Korner-Nievergelt&B. 
Leisleer: Dienen die Zehensohlenballen von Singvögeln der Wärmeisolation oder der Lokomotion? Zeitschrift für 
Vogelkunde. Deutsche Ornithologen Gesellschaft. 2005. S.217-248. Quart. m. zahlr. Abb. Kt.-2).    {2P2162}  8 €  

521) Vogelwarte Hiddensee (Hsg.): Berichte aus der Vogelwarte Hiddensee Heft 4. Inhalt: P. Kneis: Trigynie beim 
Steinschmätzer (Oenanthe oenanthe), H. Dorsch: Die Fangeffizienz zweier Vogelfangnetztypen Comparison in the 
Efficiency of Two Mistnet-Types for Bird-Catching. Greifswald.1983. 176 S. m. zahlr. Tab. br. -3).    {3DK578}  8 €  

522) Vogelwarte Hiddensee (Hsg.): Berichte Vogelwarte Hiddensee Heft 3. Inhalt: H.-U. Peter + J. Zaumseil: 
Populationsökologische Untersuchungen an einer Turmfalkenkolonie, M. Dornbusch: Sichere Artenkenntnis - eine 
Voruassetzung fpr die wissenschaftliche Vogelberingung. Greifswald. 1982. 155 S. m. zahlr. Tab. br. -3).    {3DK577} 
 8 €  

523) Vogelwarte Hiddensee (Hsg.): Jahresbericht der Vogelwarte Hiddensee 1964-1965. Hiddensee der Uiversität 
Greifswald. 1967.65 S. kt. -2/3)(Bild vom Einband).    {3DK571}  10 €  

524) Vogelwarte Hiddensee (Hsg.): Jahresbericht der Vogelwarte Hiddensee 1966. 1968.84 S. br. -3).    {3DK572} 10 €  
525) Vogelwarte Hiddensee(Hsg.): Berichte aus der Vogelwarte Hiddensee Heft 2. Inhalt: G. Creutz: Zur 

Populationsstruktur des Weißstorches (Ciconia ciconia) in der Oberlausitz, W. Neubauer: Der Zug mitteleuropäischer 
Flußseeschwalben (Sterna hirundo) nach Ringfunden. Greifswald. 1982. 152 S. m. zahlr. Tab. br. -3).    {3DK177}  8 €  

526) Vogelwarte,Die: Band 26.Heft 3 (nur 1 Heft). Inhalt u.a.:Haack,W.+H.Ringleben - Über den Mauserzug 
nichtbrütender Graugänse im nord- und mitteleuropäischen Raum. Ullrich,B. - Zum Frühjahrszug des Blaukehlchens 
mit besonderer Berücksichtigung der Gewichtsvariation der Rastvögel. Vlg. E. Ulmer. Stgt. 1971. 258-328 S. gr8. m. 
zahlr. Abb. (St. )Kt. -2).    {3F1952}  5 €  

527) Vogelwarte,Die: Berichte aus dem Arbeitsgebiet der Vogelwarten. Band 19, Hefte 1, 2, 3, 4-1957/58 / Band 20, 
Heft 1-1959 /Band 23, Heft 3-1966 / Band 24, Heft 1-1967 -2) je Heft.    {AA3518}  10 €  

528) Vogelwarte,Die: Berichte aus dem Arbeitsgebiet der Vogelwarten Bd.16,H.1-Juni 1951,. 40 S. -1)+B. 17, H. 3-
Dez. 1954+Bd. 18, H. 1-Juli 1955+.    {AI285}  9,2 €  

529) Vogelwarte,Die: Zeitschrift für Vogelkunde Hsg.Vogelwarten Helgoland und Radolfzell. Band 38, Heft 3-Jan. 
1996, S. 121-200-1)(50, -).    {AI292}  12,78 €  

530) Vogelwarte,Die: Ztschr.f.Vogelkunde,hsg.V-Warten Helgoland+Radolfzell.Bd.35,H.3-1990.8. 0 S.illustr., kt.-1).    
{AC1521}  9,2 €  

531) Vogelwelt,Die: 109.Jahrgang.1988.Heft 3. Zeitschrift für Vogelkunde und Vogelschutz.Dachverband Deutscher 
Avifaunisten(DDA).Duncker&Humblot.Berlin.S. 89-132.gr.8.m.2 Abb.und Zeichn.Kt.-2).    {2C1785}  2,96 €  

532) Vogelwelt,Die: 94.Jahrgang.1973.Heft 5. Zeitschrift für Vogelkunde und 
Vogelschutz.Duncker&Humblot.Berlin.München.S. 161-20.gr.8.m.2.s/w.Tafeln und Textabb.(St.)Kt.-2).    {2C1784} 2,96 €  
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533) Vogelwelt,Die: Zeitschrift für Vogelkunde und Vogelschutz 104.Jg.,H.4,H.6. 1983. S. 122-160, S. 202-240. m. 
Abb. br. -2)je.    {AS154}  6,14 €  

534) Vogelzug,Der: 11.Jahrgang 1940.Heft 2 und 3 (2 Hefte). Berichte über Vogelzugsforschung und Vogelberingung. 
Inhalt u.a.: Kalitsch,Leopold von:Zur Frage des Dohlen-Zuges in Ostdeutschland, Schüz,Ernst:31. Bericht der 
Vogelwarte Rissitten April 1938 bis Juni 1940. Beihefte zum Journal für Ornithologie. Hsg. von Rudolf Drost und 
Ernst Schütz. Deutsche Ornithologische Gesellschaft. Friedländer&Sohn Vlg. Berlin. 58-144 S. gr.8. m. Textabb. 
geheftet. ungebunden. (Na.). kt.-2)2 Hefte zusammen.    {AT1347}  12 €  

535) Vogelzug,Der: 5.Jahrgang 1934.Heft 3 und 4 (2 Hefte). Berichte über Vogelzugsforschung und Vogelberingung. 
Inhalt u.a.: Rüppell,Werner:Versuche zur Ortstreue und Fernorientierung der Vögel III.(Heimfindeversuche mit 
Raunschwalben und Mehlschwalben). Frieling,Heinrich:Statistische Untersuchungen über das Geschlechtsverhältnis 
der Enten zur Zugzeit. Beihefte zum Journal für Ornithologie. Hsg. von Rudolf Drost und Ernst Schütz. Deutsche 
Ornithologische Gesellschaft. Friedländer&Sohn Vlg. Berlin. XIII. 110-235 S. gr.8. m. Textabb. geheftet. 
ungebunden. (Na.)(Einband bei Heft 3 lose). kt.-2/3)2 Hefte zusammen.    {AT1346}  25 €  

536) Vogelzug,Der: 6.Jahrgang 1935.Heft 1 bis 4 (4 Hefte). Berichte über Vogelzugsforschung und Vogelberingung. 
Inhalt u.a.: Hilprecht,Alfred:Heimfindeversuche mit Wintervögeln, Schüz,E.:Vom Zug des Polar-Seetauchers, 
Drost,R.:Vogelzug und Mondlicht, Heidemann,J.:Vom Zug des Turmfalken, Wanderfalken und Baumfalken. Beihefte 
zum Journal für Ornithologie. Hsg. von Rudolf Drost und Ernst Schütz. Deutsche Ornithologische Gesellschaft. 
Friedländer&Sohn Vlg. Berlin. XIII. 230  S. gr.8. m. Textabb. geheftet. ungebunden. kt.-2)4 Hefte.    {AT1342}  25 €  

537) Vogelzug,Der: 6.Jahrgang 1935.Heft 2. Berichte über Vogelzugsforschung und Vogelberingung. Inhalt u.a.: 
Drost,Rudolf:Kennzeichen für Geschlecht und Alter bei Zugvögeln IV., Niethammer,Günther:Massenzug von 
Rauchschwalben längs der adriatischen Küste Italiens am 9. und 10. April 1934. Beihefte zum Journal für 
Ornithologie. Hsg. von Rudolf Drost und Ernst Schütz. Deutsche Ornithologische Gesellschaft. Friedländer&Sohn 
Vlg. Berlin. 54-112 S. gr.8. m. Textabb. geheftet. ungebunden. (Na.)(St.). kt.-2).    {AT1348}  6 €  

538) Voigt,A.:  Excursionsbuch zum Studium der Vogelstimmen. Praktische Anleitung zum Bestimmen der Vögel nach 
Lauten, Wohnorten, Haltung und Bewegungsformen. 9. Aufl. Vlg. Quelle u. Meyer. Lpzg. 1920. 297 S. Kt. -3).    
{3DK234}  14 €  

539) Voigt,A.:  Excursionsbuch zum Studium der Vogelstimmen.Praktische Anleitung. zum Bestimmen der Vögel 
nach Lauten, Wohnorten, Haltung und Bewegungsformen. 9. Aufl. Vlg. Quelle.&Meyer. Lpzg. 1920. 297 S. 
m.Textabb. (U.rot). Ln.-2).    {3CK917}  12 €  

540) Voigt,Alwin:  Deutsches Vogelleben(Aus Natur und Geisteswelt Band 221). Vlg.Teubner.Lpzg.1908.156+32 
S.(U.Bleistift).Ln.-2/3).    {2K2211}  14,32 €  

541) Volkshochschule Ludwigshafen a.Rh.: Die Brutvögel der Pfalz. Vogelschutzwarte für Hessen, Rheinland-Pfalz 
und Saarland.Institut für angewandte Vogelkunde.Ludwigshafen.1965.39 S.Kt.-3).    {AA4870}  5 €  

542) Vollmer:  Vögel. Welt in Farbe. Bildband. 72 S. Quart. m. zahlr. farb. Abbildungen. Bild vom Einband.. Vollmer. 
Wiesbaden. 1972. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2P2385}  8 €  

543) Vollmer Welt in Farbe:  Vögel. Reihe: Welt in Farbe. Vollmer Vlg. Wiesbaden. (o.J.). ca. 1970. 70 S. Quart. m. 101 
farb. Textabb. Pp.-1/2).    {3CG634}  7 €  

544) Vollmer,Conrad:  Buntes Gefieder an Bach und See. Vlg. E. Wunderlich. 1952. 1. -20. Tsd. 109 S. m. 16 Taf. Hln. 
-2).    {AK705}  7,67 €  

545) Vollmer,Conrad:  Buntes Gefieder an Bach und See. Vlg. E. Wunderlich. 1952. 109 S. m. 16 Taf. Hln. -2).    
{AK387}  8,18 €  

546) Vollmer,Conrad:  Die großen Schwingen. 1. -15. Tsd. Vlg. E. Wunderlich. Leipzig. 1952. 134 S. m. 16 farb. Taf. 
Hln. -2).    {2D1663}  8,18 €  

547) Vollmer,Emil:  Vögel. Welt in Farbe. Vlg. E. Vollmer. Wiesbaden. 1972. ca. 50 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb.Fotos 
Ln. m. U. - 2) Bildband.    {3CG349}  6 €  

548) Voous,K.H.: Atlas van de Europese Vogels. Elsevier. Amsterdam. Brussel. 1960. 284 S. Folio. m. zahlr. s/w. 
Tafeln,Textabb. und farb. Verbreitungskarten. Ln. m.U. im Schuber.-2).    {3G600}  35 €  

549) Vorträge:  d.II.Konferenz d.Tschechoslowak.ornitholog.Ges.in Prag 1962.166 S.(dav. on 51 S.dtsch.)br.2).    
{AC1506}  10,23 €  

550) Vorträge der 1.Konferenz der: Tschecholowakischen Ornithologen in Prag,im Oktober 1956. 1956. 122 S. Kt. -
2).    {AS88}  7,67 €  

551) Vriends,Thijs:  Das große Buch der Vögel in Käfig und Voliere. Mosaik-Vlg. Mü. 1976. 156 S. Quart. m. zahlr. 
farb. Abb. Ln. m. U. -2). ISBN: 3763220542.   {AL1860}  18 €  

552) Wachs,Horst: An Deutschen Küsten 2.Teil - Vögel am Meer. (Die Neue Brehm Bücherei 7). Ziemsen Vlg. 
Wittenberg. 1949. 32 S. m. 30 Abb. kt-2). ISBN: B0000BP27Z.   {NBB1889}  6 €  

553) Wachs,Horst: An Deutschen Küsten 2.Teil.:Vögel am Meer. 2. Aufl (Neue Brehm Bücherei 7). Ziemsen Vlg. 
Wittenberg. 1950. 32 S. m. 30 Abb. ktm. U. -2). ISBN: B0000BP27Z.   {NBB3605}  6 €  

554) Wachs,Horst: An deutschen Küsten.2.Teil:Vögel am Meer. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 7. 3. Aufl. 1953. 30 S. 
m. Aufnahmen. Kt. -2). ISBN: B0000BP282.   {NBB2891}  7,16 €  

555) Wachs,Horst: An deutschen Meeren. 2. Teil:Vögel am Meer(32 S. )(Die Brehm Bücherei)(oJ. ca. 1935)Pp-2).    
{NBB3163}  7,67 €  
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556) Wachs,Horst: An deutschen Meeren.2.Teil:Vögel am Meer. Die Brehm-Bücher Band 12)1931. 32 S. m. 26 Abb. 
Na. (Hln-2).    {NBB3977}  7,67 €  

557) Wallace,Ian+Rob Hume+Rick Morris: Wunderwelt der Vögel. ars edition. München. 1990. 32 S. Quart. m. zahlr. 
farb. Abb. Pp.-2).    {3F1588}  6 €  

558) Walsrode: Brehm,Wolf W.: Vogelpark Walsrode (Ostafrikanischer Kronenkranich). 9.Auflage.272.-
391.Tsd.H.Müller Verlag.Braunschweig.(o.J.).88 S.m.zahlr.farb.Abb.kt.-2).    {2M627}  4,49 €  

559) Walsrode: Brehm,Wolf W.: Vogelpark Walsrode (Titelbild Erzlori). 17.Auflage.Mohndruck 
GmbH.Gütersloh.(o.J.) 128 S.m.zahlr.farb.Abb.kt.-2).    {2M626}  4,49 €  

560) Walsrode: Brehm,Wolf.W.: Vogelpark Walsrode (Titelbild Rotlori). 23.Auflage.Mohndruck.Gütersloh.(o.J.) 150 
S.m.zahlr.farb.Abb.kt.-2).    {2M628}  4,49 €  

561) Walsrode-Vogelpark: Ein Park wie kein anderer (Titelbild Rotlori). 22. Aufl. (o. J. ) und Aufkleber 25 Jahre. 149 
S. m. zahlr. farb. Abb. Kt. -1/2).    {2D2925}  6 €  

562) Walsrode-Vogelpark: Ein Park wie kein anderer (Zweilappkasuar). 29. Aufl. (o.J.). 149 S. m. zahlr. farb. 
Abbildungen. Vogelpark. Walsrode. ca.1990. Guter Zustand. Kartoniert. die letzten Seiten leicht wellig. Sprache: 
deutsch   {AZ2408}  6 €  

563) Walsrode-Vogelpark: Vogelpark Walsrode (Titelbild Kubaflamingos). 28. Aufl. (o.J.). 150 S. m. zahlr. farb. 
Tafeln und Textabb. Kt.-2).    {AZ2254}  3 €  

564) Walsrode-Vogelpark: Vogelpark Walsrode (Titelbild Kurzschwanzkitta). 26. Aufl. (o.J.). 150 S. m. zahlr. farb. 
Tafeln und Textabb. Kt.-2).    {2D2880}  3,4 €  

565) Walsrode-Vogelpark: Vogelpark Walsrode.Ein Park wie kein anderer (Titelbild Königsgeier). 
o.J.Vlg.Walsrode.29.Aufl.150 S.m.zahlr.farb.Abb.Kt.-2).    {2C225}  3,47 €  

566) Walsrode-Vogelpark: Wegweiser durch den (Titelbild Bartkauz). 21.Aufl. (o.J.). 142 S. m. zahlr. farb. Tafeln und 
Textabb. kt-2).    {AE1679}  5,11 €  

567) Walsrode-Vogelpark: Wegweiser durch den (Titelbild Erzlori). 17.Aufl. (o.J.)128 S.m.zahlr.farb.Tafeln und 
Textabb., kt-2).    {2D1745}  7,67 €  

568) Walsrode-Vogelpark: Wegweiser durch den (Titelbild Schuhschnabel). 11.Aufl.582.-761 Tsd. (o.J.). 80 
S.m.zahlr.farb.Tafeln und Textabb., kt-2).    {3H450}  3,4 €  

569) Wawrzyniak,Heinz+Gertfred Sohns: Die Bartmeise (Panurus biarmicus). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 553). 
Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1986. 168 S. m. 79 Abb. u. 38 Tab. kt-2). ISBN: 3740300523.   {NBB4111}  9,2 €  

570) Weber,Eberhard: Auf Vogelpirsch. 2. Aufl. Kinderbuchvlg. Bln. 1970. 174 S. m. zahlr. Illustrationen von Johannes 
Breitmeier. Pp-2).    {2D2018}  7,16 €  

571) Weber,Peter+Dan Munteanu+Aurel Papadopol: Atlasul. Provizoriu Al Pasarilor Clocitoare Din 
Romania.1994.148 S.m.zahlr.Abb.Kt.-1/2).    {2F889}  7,67 €  

572) Weckmann,P.F.: Ornithologisch-photographische Naturstudien(Neue Bilder u.Beobachtg.au. s dem Vogelleben 
unserer Heimat nebst Anltg.für die Natur-u.Tierphotographie)Vlg.Belhagen&Klasing, Bielefeld, Lpzg.1922.192 
S.m.78 Abb.gr8(kt-3).    {AC1016}  24,54 €  

573) Weckmann,P.F.: Ornithologisch-photographische Naturstudien.Neue Bilder und. Beobachtungen aus dem 
Vogelleben unserer Heimat nebst Anleitung für die Natur-und 
Tierphotographie.Vlg.Velhagen&Klasing.Lpzg.1922.VII+192 S.gr8.m.78 Abb.n.Originalaufnahmen.Hln.-2).    
{2A116}  24,54 €  

574) Weismann,Carl+Allen Keast: Australian Bird Songs. Reprint 1966. 20 S. m. zahlr. Abb. +Schallplatte. Ln. -2).    
{AU1439}  9,2 €  

575) Weißköppel,Peter: Die Vogelwelt am Steinhuder Meer und in seiner weiteren Umgebung. Wunstorf. 1975. 168 
S. m. zahlr. s/w. Tafeln und 1 Karte. Kt. -2).    {3H1327}  18 €  

576) Welchert,Hans-Heinrich: Gezwitscher im Bauer. Falkenstein Vlg.Bonn.1955.70 S.m.zahlr.Illustrationen.Kt.-2).    
{2F697}  6,14 €  

577) Welty,Joel Carl: The Life of Birds. 3. Aufl. 1982. XIV+754 S. gr8. m. zahlr. Abb. Pp. -1/2).    {R25243}  34,77 €  
578) Welty,Joel Carl: The life of birds. W. B. Saunders Comp. Philadelphia. 1962. XIII+546 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. -

1/2).    {R25937}  38,35 €  
579) Welty,Joel Carl: The Life of Birds. 2. Aufl. W. B. Saunders Comp. London. 1975. XII+623 S. Quart. m. zahlr. Abb. 

Ln. -2).    {R25602}  39,88 €  
580) Wenzel, Frank + H. W. Ottens: Das Bilderbuch der Vögel. Landbuch-Vlg. Hann. 1961. 449 S. gr8. m. zahlr. farb. 

Fotos. Ln. -2).    {3A7131}  24,54 €  
581) Wenzel,Frank: Der Bussard. Landbuch Vlg. Hann. 1960. 107 S. Quart m. zahlr. z. T. farb. Abb. Ln. -2/3).    

{AL1034}  28 €  
582) Wenzel+Ottens: Das Bilderbuch der Vögel-Singvögel-Spechte-Eulen. 2.Auflage.Landbuch-

Verlag.Hannover.1963.449 S.gr.8.m.zahlr.farb.Tafeln.Ln.-2).    {2M1292}  23,01 €  
583) Weßlen,Stig: In Fischadlers Reich. 77 S. gr8 m. 90 Foto d. Verfassers. Deutsche Verlagsgesellschaft. Berlin. oJ. ca. 

1936. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2A3118}  40 €  
584) Westphal,Uwe: Botulismus bei Vögeln. 1. Aufl. AULA-Verlag. Wiesbaden. 1991. IX. 100 S. gr.8. m. 7  Abb. und 

16 Tab. Kt.-1).    {3E1773}  12 €  
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585) Westpreußen:Hoffmann,Georg: Ein See im Walde.Ein Heimatbuch aus Westpreußen. (Schriften des Deutschen 
Naturkundevereins/N. F. Band 13). Vlg. F. Rau. Öhringen. 1941. 168 S. gr8. m. 117 Bildern. (Na.)(Einband etwas 
fleckig). Ln. -2/3).    {2D3713}  25 €  

586) Whistler,Hugh:  Popular handbook of Indian birds. Gurney&Jackson. London. 1949. XXVIII+560 S. gr8. m. Abb. 
Ln. m. U. -2).    {R25597}  92,03 €  

587) Whistler,Hugh:  Popular handbook of Indian birds. Oliver&Boyd.Edinburgh.London.1963.XXVIII+560 
S.gr8.with twenty-four full-page plates of which seven are coloured, and one hundred and eight figures in the 
text.(Na.)Ln.m.U.-2).    {2B1842}  81,81 €  

588) White,Mel:  National Geographic Guide to Birdwatching Sites Eastern U.S.. 320 S. mit zahlreichen farbigen 
Abbildungen.. ISBN: 0792273745. National Geographic. Washington. 1999. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
englisch   {3BK813}  20 €  

589) White,Mel:  National Geographic Guide to Birdwatching Sites Western U.S.. 240 S. mit zahlreichen farbigen 
Abbildungen.. ISBN: 0792274504. National Geographic. Washington. 1999. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
englisch   {3BK812}  20 €  

590) Whitman,A.H.+K.Kaufman+J.Farrand.Jr.:  Familiar Birds of North America-Eastern Region. The Audubon 
Society Pocket Duides.Alfred A.Knopf.New York.1988.192 S.quer.m.172 farb.Tafeln.Kt.-2).    {2K1439}  6,14 €  

591) Wijeyeratne,Gehan De Silva+Deepal Warakagoda: A Photographic Guide to Birds of Sri Lanka. 144 S. mit 
zahlreichen farbigen Abbildungen.. ISBN: 1859745113. New Holland Ltd.. London. 2000. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: englisch   {3BK821}  15 €  

592) Wild Bird Society of Japan: A Field Guide to the Birds of Japan. 336 S.mit zahlreichen farbigen Tafeln, illustriert 
by Shinji Takano.. ISBN: 4931150047. Kodansha International Ltd.. Tokyo. 1990. Guter Zustand. Pappeinband 
illustriert. Sprache: englisch   {3BK814}  65 €  

593) Williams,C.S.: Honker.A discussion of the habits and needs of the largest of. our Canada 
geese.London.1967.IX+179 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2)Bibl..    {2A2382}  9,2 €  

594) Williams,John G.,and Roger Troy Peterson: A field guide to the birds of east and central Africa. Vlg. Collins. 
London. 1963. 288 S. m. zahlr.459 Abb. Ln. m. U. -2)engl..    {AK415}  22 €  

595) Wing,Leonard W.: Natural History of birds.A guide to Ornithology. Roland Press Comp. New York. 1956. 
XI+539 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. -1/2).    {R25600}  38,35 €  

596) Winterbottom,J.M.:  A preliminary check list of the birds of South West Africa. S. W. A. Scientific Soc. 
Windhoek, 1971. 268 S. Hln-1/2).    {R21998}  40,9 €  

597) Winterbottom,J.M.:  Common Birds of the South-East. Vlg.Longmans, Green&Co.London.1953.IX+38 
S.m.zahlr.farb.Abb.Pp.-2).    {AB1}  12,27 €  

598) Wir und die Vögel: 8.Jahrgang.September/Oktober 1976. Deutscher Bund für Vogelschutz 
e.V.Ludwigsburg.DBV-Verlag.Melsungen.31 S.gr.8.m.z.T.farb.Tafeln und Textabb.br.-2).    {2F2115}  5,11 €  

599) Wittenberg,Jörg: hab hamburger avifaunistische beiträge band 24 1993. Staatliche Vogelschutzwarte 
Hamburg.240 S.m.Textabb.Kt.-2).    {2F1788}  8,18 €  

600) Wittenberg,Jörg: hab hamburger avifaunistische beiträge band 28 1996. Staatliche Vogelschutzwarte 
Hamburg.240 S.m.Textabb.Kt.-2).    {2F1790}  8,18 €  

601) Wittenberg,Jörg: hab hamburger avifaunistische beiträge band 29 1997. Staatliche Vogelschutzwarte 
Hamburg.200 S.m.Textabb.Kt.-2).    {2F1791}  8,18 €  

602) Wittenberg,Jörg+Günther Helm: hab hamburger avifaunistische beiträge band 23 1991. Staatliche 
Vogelschutzwarte Hamburg.125 S.m.Textabb.Kt.-2).    {2F1787}  8,18 €  

603) Wolff,Gustav: Vögel am Nest.Aufnahmen und Beobachtungen im Freien. 
2.Aufl.Vlg.Neumann.Neudamm.1928.96 S.gr8.m.110 Abb.n.Aufnahmen d.Verfass.Kt.-3).    {2A1397}  17,9 €  

604) Wolff,Gustav: Vögel am Nest.Aufnahmen und Beobachtungen im Freien. 2. erw. Aufl. Neumann Verlag. 
Neudamm. 1928. 96 S.Text+110 Abb.auf Tafeln, Ln-2).    {2B2005}  17,9 €  

605) Wolff,Gustav: Vögel am Nest.Ausnahmen und Beobachtungen im Freien. 2. Aufl. Vlg. Neumann. Neudamm. 
1928. 96 S. m. 110 Abb. Hln. -2).    {AS46}  17,9 €  

606) Wolf-Harnier,Eduard:  Gefiederte Baukünstler. Charakterschilderungen aus der Vogelwelt unter besonderer 
Berücksichtigung der Nestbauart der Vögel. Hilfsverein dt.Lehrer Bln. 1896. XII + 276 S. gr8. m. 4 Separatbildern + 
104 Federzeichnungen.(Papier gebräunt Ln. -3).    {3F766}  55 €  

607) Wolf-Harnier,Eduard:  Gefiederte Baukünstler. Charakterschilderungen aus der Vogelwelt. mit besonderer 
Berücksichtigung der Nestbauart der Vögel. A.Anton & Co.Bln. 1910. VIII,151 SA.gr8 m.zahlr.Abb. + 
z.T.farb.Tafelö + Band 2: Neue Folge. IV,138 S. m. zahlr.Abb. +  z.T.farb.Tafeln von Alfred Busch. Hln-2) 2 Bände.    
{AM2525}  60 €  

608) Wolf-Harnier,Eduard:  Gefiederte Baukünstler.Charakterschilderungen aus der Vogelwelt mit be. sonderer 
Berücksichtigung der Nestbauart der Vögel. Anton&Co. Vlg. Lpzg. /Bln. (oJ. ca. 1900)151 S. gr8 m. zahlr. z. T. farb. 
Abb. +Taf. Hln-3).    {AU473}  40,9 €  

609) Wolf-Harnier,Eduard:  Gefiederte Baukünstler.Charakterschilderungen aus der Vogelwelt unter. besonderer 
Berücksichtigung der Nestbauart der Vögel.Hilfsverein deutscher Lehrer.Bln.1895.XII, 276 S.m.4 
Separatbildern+104 Federzeichng.Ln.-2).    {2E68}  81,81 €  
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610) Wüst,Walter:  Die Brutvögel Mitteleuropas. Bayer. Schulbuchvlg. München. 1970. 519 S. gr8. m. 263 Farbbildern 
von Ludwig Binder. (1 kleiner Fleck auf dem Einband)(Na.). Ln. -2).    {AM2841}  48 €  

611) Wustmann,Erich: Paradies der Vögel. Im Nordatlantik auf einsamer Insel. Neumann Vlg. Radebeul. Bln.  1949. 68 
S. Text. gr8 m. Zeichnungen und 40 Tafeln. Hln. -2).    {3M1283}  8,5 €  

612) Yeates,G.K.: Bird Haunts in Northern Britain. Faber&Faber, Lndn. 1948. 175 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln m. U. -
2)englisch.    {R25034}  25 €  

613) Zang,H.+H.Heckenroth+F.Knolle (Hsg.): Die Vögel Niedersachsens und des Landes Bremen: Greifvögel. Mit 
Beiträgen von Rudolf Bernt, Werner Eikhorst, Dieter Klaehn, Karl-Heinz Nagel, Manfred Ostermüller u.a. 
Naturschutz und Landschaftspflege in Niedersachsen. Sonderreihe B Heft 2.3. Veröffentlichungen des 
Niedersächsischen Landesverwaltungsamtes. Fachbehörde für Naturschutz. Hannover. 1989. 284 S. Quart. m. 
Textabb. kt.-1/2). ISBN: 3922321399.   {AL1806}  25 €  

614) Zang,Herwig+Hartmut Heckenroth (Hsg.): Die Vögel Niedersachsens und des Landes Bremen: Tauben- bis. 
Spechtvögel. Mit Beiträgen von Rudolf Bernt, Gerhard Höppner, Friedel Knolle, Peter Mannes, Curt Panzke, Otto 
Wilde u.a. Naturschutz und Landschaftspflege in Niedersachsen. Sonderreihe B Heft 2.7. Veröffentlichungen des 
Niedersächsischen Landesverwaltungsamtes. Fachbehörde für Naturschutz. Hannover. 1986. 186 S. Quart. m. 
Textabb. kt.-1/2). ISBN: 3922321399.   {AL1805}  18 €  

615) Zbinden,Niklaus: Die Entwicklung der Vogelwelt in der Schweiz. Bericht 1989 der Schweizerischen Vogelwarte 
Sempach.40 S.mit Farbfotos, kt-2).    {AA3791}  5,11 €  

616) Zbinden,Niklaus: Entwicklung der Vogelwelt in der Schweiz. Schweizerische Vogelwarte Sempach. 1989. 40 S. 
m. zahlr. farb. Abb. br. -2).    {3DK248}  7 €  

617) Zentrale f.d.Wasservogelforschung DDR: Mitteilungen und Berichte 3. Inhalt: Katalog der Feuchtgebiete der 
DDR Nr. 1 - Gewässergebiet Unsere Havel, Mitteilungen über die Mittwinterzählung der Wasservögel 1970. 1969. 48 
S. br. -3).    {3DK203}  51 €  

618) Zentrale für die Wasservogeforschung der DDR: Mitteilungen und Berichte: 10. Jg. Heft 1/2+3. 1978 (2 Hefte). 
Aus dem Inhalt: E.Rutschke: Ergebnisse der Waaservogelzählungen in der Saison 1976/77; P.Krägenow: Zentrale 
Limikolenfangakton 1978; H.Litzbarski: Bericht über die Farbmarkierungen von Saat- und Graugänsen 1977 und 
1978. Pädagogische Hochschule "Karl Liebknecht". Potsdam. 1978. 57+28 S. geheftet-2)2 Hefte. Bild vom Einband.    
{3BK203}  12 €  

619) Zentrale für die Wasservogeforschung der DDR: Mitteilungen und Berichte: 13. Jg. Heft 1+2/3. 1981 (2 Hefte). 
Aus dem Inhalt: E.Rutschke: Ergebnisse der Bestandserfassung des Höckerschwans; J.Naacke: Vorläufiger Bericht 
zur Graugansbestandserfassung. Pädagogische Hochschule "Karl Liebknecht". Potsdam. 1981. 40 S. geheftet-2)2 
Hefte zusammen. Bild vom Einband.    {3BK201}  12 €  

620) Zentrale für die Wasservogeforschung der DDR: Mitteilungen und Berichte: 2 1969 (1Heft). Aus dem 
Inhalt:Ergebnisse der Wasservogelzählung der Saison 1968/69. Pädagogische Hochschule. Potsdam. 1969. 31 S. 
geheftet-2)Bild vom Einband.    {3BK212}  6 €  

621) Zentrale für die Wasservogeforschung der DDR: Mitteilungen und Berichte: 2. Jg. Heft 2/3. 1970 (1Heft). Aus 
dem Inhalt: Mitteilungen der Arbeitsgruppe Gänsevögel; Zählgebietsliste Bezirk Frankfurt/Oder; Ergebnisse der 
Mittwinterzäählung der Wasservögel in der DDR. Pädagogische Hochschule "Karl Liebknecht. Potsdam. 1970. 57 S. 
geheftet-2)Bild vom Einband.    {3BK211}  6 €  

622) Zentrale für die Wasservogeforschung der DDR: Mitteilungen und Berichte: 23. Jg. Heft 1-3. 1980 (1 Heft). 
Aus dem Inhalt: E.Rutschke: Ergebnisse der Wasservogelzählungen von November 1977 bis März 1980; J.Naacke: 
Nachträge zur Bestandserfassung der nordischen Gänse 1978 + Mitteilungen der AG Gänseforschung Nr.2/1979. 
Pädagogische Hochschule "Karl Liebknecht". Potsdam. 1980. 58 S. geheftet-2)Bild vom Einband.    {3BK202}  10 €  

623) Zentrale für die Wasservogeforschung der DDR: Mitteilungen und Berichte: 3. Jg. Heft 1+2/3. 1971 (2Hefte). 
Aus dem Inhalt: Aufgaben der Zentrale für die Wasservogelforschung der DDR; Bericht über  Versuche zum 
Massenfang von Enten. Pädagogische Hochschule "Karl Liebknecht". Potsdam. 1971. 51+43 S. geheftet-2)Bild vom 
Einband.    {3BK210}  12 €  

624) Zentrale für die Wasservogeforschung der DDR: Mitteilungen und Berichte: 4. Jg. Heft 1+2/3. 1972 (2Hefte). 
Aus dem Inhalt: Aus der internationalen Wasservogelforschung; Hinweis auf farbig markierte  
Wasservögel;Ergebnisse der Mittwinterzählung 1972. Pädagogische Hochschule "Karl Liebknecht". Potsdam. 1972. 
33+48 S. geheftet-2)Bild vom Einband.    {3BK209}  12 €  

625) Zentrale für die Wasservogeforschung der DDR: Mitteilungen und Berichte: 5. Jg. Heft 1+2/3. 1973 (2Hefte). 
Aus dem Inhalt: Daten zu den Ergebnissen der Waservogeljagd in Europa; Farbig gekennzeichnete Wasservögel; 
Gewässerregister der DDR. Pädagogische Hochschule "Karl Liebknecht". Potsdam. 1973. 28+56 S. geheftet-2)Bild 
vom Einband.    {3BK208}  12 €  

626) Zentrale für die Wasservogeforschung der DDR: Mitteilungen und Berichte: 6. Jg. Heft 1+2/3. 1974 (2Hefte). 
Aus dem Inhalt: Internationaler Vogelschutz; Schrifttum über Wasservögel aus der Sowjetunion; Farbkombinationen 
der Halsbänder und Wimpel bei der Kennzeichnung von Saat-, Bleß- und Graugänsen. Pädagogische Hochschule 
"Karl Liebknecht". Potsdam. 1974. 28+52 S. geheftet-2)Bild vom Einband.    {3BK207}  12 €  

627) Zentrale für die Wasservogeforschung der DDR: Mitteilungen und Berichte: 7. Jg. Heft 1+2/3. 1975 (2Hefte). 
Aus dem Inhalt: Zählergebnisse 1974/75; Ergebnisse der Bestandserfassung an Rastplätzen der Graugans 1974; 
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Bericht über die Aktion zur farbigen Markierung von Graugänsen 1975. Pädagogische Hochschule "Karl Liebknecht". 
Potsdam. 1975. 40+40 S. geheftet-2)Bild vom Einband.    {3BK206}  12 €  

628) Zentrale für die Wasservogeforschung der DDR: Mitteilungen und Berichte: 8. Jg. Heft 1+2/3. 1976 (2Hefte). 
Aus dem Inhalt: J.Naacke: Herbstzug und Überwinterung von Saat- und Bleßgänsen in der DDR von 1972 bis 1974; 
E.Rutschke: Wasservögel und Pestizide. Pädagogische Hochschule "Karl Liebknecht". Potsdam. 1976. 72+55 S. 
geheftet-2)Bild vom Einband.    {3BK205}  12 €  

629) Zentrale für die Wasservogeforschung der DDR: Mitteilungen und Berichte: 9. Jg. Heft 1+2/3. 1977 (2 Hefte). 
Aus dem Inhalt: G.+M.Schubert: Brutbestand und Durchzug der Graugänse auf Rügen; H.Litzbarski: Individuell 
markierte Saatgänse + Verzeichnis von Publikationen über Wasservögel 1975-1976. Pädagogische Hochschule "Karl 
Liebknecht". Potsdam. 1977. 40+40 S. geheftet-2)2 Hefte. Bild vom Einband.    {3BK204}  12 €  

630) Zentrale für die Wasservogelforschung der DDR: 10.Jahrgang 1978 Hefte 1/2. Mitteilungen und 
Berichte.Pädagogische Hochschule "Karl Liebknecht".Auflage 800 Ex.Druckerei des Wissenschaftlich-Technischen 
Zentrums.Potsdam.57 S.m.Karten im Text.(St.)Kt.-3).    {2C1946}  9,2 €  

631) Zentrale für die Wasservogelforschung der DDR: 3.Jahrgang 1971 Hefte 1 und 2/3. Mitteilungen und 
Berichte.Pädagogische Hochschule "Karl Liebknecht".Auflage 800 Ex.Druckerei des Wissenschaftlich-Technischen 
Zentrums.Potsdam.43 und 50 S.(St.)Kt.-3)auch einzeln zu kaufen, bei Interesse bitte anfragen!.    {2C1941}  18,42 €  

632) Zentrale für die Wasservogelforschung der DDR: 4.Jahrgang 1972 Hefte 1. Mitteilungen und 
Berichte.Pädagogische Hochschule.Auflage 800 Ex.Druckerei des Wissenschaftlich-Technischen 
Zentrums.Potsdam.34 S. (St.)Kt.-3).    {2C1942}  6,14 €  

633) Zentrale für die Wasservogelforschung der DDR: 8.Jahrgang 1976 Heft 2/3. Mitteilungen und 
Berichte.Pädagogische Hochschule "Karl Liebknecht".Auflage 800 Ex.Druckerei des Wissenschaftlich-Technischen 
Zentrums.Potsdam.55 S.m.Zeichn.(St.)Kt.-3).    {2C1944}  7,67 €  

634) Zentrale für die Wasservogelforschung der DDR: 9.Jahrgang 1977 Hefte 1 und 2/3. Mitteilungen und 
Berichte.Pädagogische Hochschule "Karl Liebknecht".Auflage 800 Ex.Druckerei des Wissenschaftlich-Technischen 
Zentrums.Potsdam.je 40 S.m.Zeichn.(St.)Kt.-3)auch einzeln zu kaufen, bei Interesse bitte anfragen!.    {2C1945} 30,69 €  

635) Zentrale für die Wasservogelforschung der DDR: Mitteilungen und Berichte 3 1969. Pädagogische 
Hochschule.Druckerei des Wissenschaftlich-Technischen Zentrums.Potsdam.48 S.(St.)Kt.-3).    {2C1940}  6,14 €  

636) Zentrale für die Wasservogelforschung der DDR: Mitteilungen und Berichte: 14. Jg. Heft1. 1982. Aus dem 
Inhalt: Wasservogelforschung-international; R.Warthold: Markierung von Gänsen; J.Naacke: Mitteilungen der AG 
"Gänseforschung. Selbstvlg. Pädagogische Hochschule "Karl Lienkneckt". Potsdam. 1982. 24 S. geheftet-2)Bild vom 
Einband.    {3BK200}  4 €  

637) Ziergeflügel und Exoten: Jahr 1969. Heft 4 (1 Heft). Zeitschrift der SZG der DDR. Inhalt u.a.: Bericht über die 
Arbeitstagung am 22. und 23. Februar 1969. Einiges über die Haltung und Zucht der Gouldamadine. 50-64 S. m. 
Abbildungen. Eigenverlag. Halle. 1969. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AS65D}  2,5 €  

638) Ziergeflügel und Exoten: Jahr 1983. Heft 2 (1 Heft). Zeitschrift der SZG der DDR. Inhalt u.a.: .Zur Ökobiologie, 
Haltung und postembryonalen Entwicklung von Gänse-, Mittel- und Kappensäger. 18-32 S. m. Abbildungen. 
Eigenverlag. Halle. 1983. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AS65A}  2,5 €  

639) Ziergeflügel und Exoten: Jahr 1983. Heft 3 (1 Heft). Zeitschrift der SZG der DDR. Inhalt u.a.: Über die 
Wasservogelhaltung in der VR Ungarn. 34-48 S. m. Abbildungen. Eigenverlag. Halle. 1983. Guter Zustand. geheftet. 
Sprache: deutsch   {AS65}  2,5 €  

640) Ziergeflügel und Exoten: Jahr 1985. Heft 7 (1 Heft). Zeitschrift der SZG der DDR. Inhalt u.a.: 
Ausstellungsbestimmungen für die Meisterschaften der Ziergeflügel- und Exotenzüchter 1985. Gelungene Nachzucht 
des orangehauben-Kakadu. 98-112 S. m. Abbildungen. Eigenverlag. Halle. 1985. Guter Zustand. geheftet. Sprache: 
deutsch   {AS65B}  2,5 €  

641) Ziergeflügel und Exoten: Jahr 1986. Heft 10 (1 Heft). Zeitschrift der SZG der DDR. Inhalt u.a.: Zur Kenntnis der 
Federn von Ziervögeln (Serie I: Papageien). 146-160 S. m. Abbildungen. Eigenverlag. Halle. 1986. Guter Zustand. 
geheftet. Sprache: deutsch   {AS65E}  2,5 €  

642) Ziergeflügel und Exoten: Jahr 1986. Heft 9 (1 Heft). Zeitschrift der SZG der DDR. Inhalt u.a.: 
Atlaswitwenzüchtung mit Hindernissen. Einiges zur Versorgung der Wildtauben. 130-144 S. m. Abbildungen. 
Eigenverlag. Halle. 1986. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AS65F}  2,5 €  

643) Ziergeflügel und Exoten: Jahr 1986. Hefte Nr. 4,8,9,10 und 11 (5 Hefte). Zeitschrift der SZG der DDR. Inhalt 
u.a.: Erstzuchtbericht Nepal-Schopffasan. Bemerkungen zur Haltung und Zucht des Textorwebers. Zur Kenntnis der 
Federn von Ziervögeln (Serie I: Papageien). je ca. 16 S. m. Abbildungen.. Eigenverlag. Halle. 1986.   {AS65C}  10 €  

644) Zimmer, Carl:  Anleitung zur Beobachtung der Vogelwelt. Lpzg.  1910,  134 S.  m.  26 Abb. ,  Ln-2/3).    
{R14496}  14,32 €  

645) Zimmer,Carl:  Anleitung zur Beobachtung der Vogelwelt(Wissenschaft und Bildung 86). Vlg. Quelle&Meyer. 
Lpzg. 1910. 134+31 S. m. zahlr. Abb. Ln. -2).    {R29154}  10,23 €  
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Beteiligen Sie sich am Bankeinzugsverfahren. Sie können Ihre Rechnung von Ihrem 
Konto abbuchen lassen, das spart Zeit und Geld (nämlich Buchungsgebühren) 
 
Name.............................................................Vorname............................................................. 
 
Straße............................................................Ort....................................................................... 
 
PLZ................................................................... 
 
Bankleitzahl................................   Konto Nr.:........................................................................... 
 
Geldinstitut................................................................................................................................ 
 
Kunden Nr.:.................................................... Datum................................................................ 
 
                                                                         Unterschrift........................................................ 
Diese Ermächtigung gilt bis auf Widerruf. 
 

Ich akzeptiere auch VISA und Euro/Mastercard Kreditkarten 
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---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 

B e s t e l l u n g 
 
Antiquariat  E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de 

Robert A.Mueller Nachf.   

Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75  
 
D-30901 Isernhagen 
                                                                                

Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 905 bestelle ich nachfolgend mit 
30 Prozent Rabatt: 
 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
 
 
Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach Empfang 
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit. 
 

Bemerkungen:                                                           Absender: 
 
 
 
 
 

Bitte beachten Sie unsere Angebote auf 
www.buchverkauf.net 
 


